



Što znači to što je Vlada usvojila „Barometar 26“, a Spajić zadužen za pregovore sa opozicijom



Mandić i Knežević odustali od dvojnog državljanstva i srpskog jezika do 2026.

Iako su izostali stavovi više ključnih političkih aktera, rasplet se već nazire. „Barometar 26“ mogao bi da bude „vezivno tkivo“ za ostanak na vlasti aktuelne većine barem dok se ne okončaju pristupni pregovori sa EU i ozvaniči datum kada će Crna Gora postati članica tog saveza država

STR.2.i3.

(NE)RASKIDIVE VEZE: Dvojica pripadnika Ministarstva unutrašnjih poslova pod lupom Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije

Da li je Korać bio u toaletu tokom napada na novinarku Raičković?

Novinarku Pobjede Anu Raičković i dva člana njene porodice napali su 10. novembra u Podgorici biznismen Zoran Bećirović, njegov sin Luka, Mladen Mijatović i Ljubiša Dukić. U noći incidenta Srđan Korać bio je u lokalu, ali je kazao da je za vrijeme napada bio u toaletu i nije vidio ništa



Stop kadrai sa video nadzora

STR.8.i9.

NIKŠIĆ: Kapaciteti postrojenja za tretman otpadnih voda djelimično iskorišćeni

Kolektor koštao 14 miliona, a pola grada na septičkim jamama

STR.11.

Ministar energetike Saša Mujović predstavio rezultate svog resora

Finansijskom injekcijom iz budžeta eliminišu uvećanje računa za struju

STR.4.

Postigli dogovor ministarka saobraćaja Maja Vukićević i radnici Željezničkog prevoza



M. BABOVIĆ

Otkazi poništeni, aneksi izmijenjeni, pregovori o platama započeti

Glavni predmet dogovora je izmjena najspornijih djelova aneksa ugovora, čime će se sastav tih odredbi promijeniti na zadovoljstvo radnika. Takođe, radnici koji su dobili otkaz biće vraćeni na posao, a rješenja o otkazima poništena - kazao je Pobjedi predstavnik Jedinštenog sindikata ŽPCG Miroslav Babović dodajući da su ovo bili njihovi ključni i osnovni zahtjevi koji su sada riješeni

STR.6.

Glavni javni tužilac u Užicu najavio okončanje istrage protiv dvostrukog ubice

Optužnica protiv Balijagića iduće sedmice

Alija Balijagić osumnjičen je da je 25. oktobra u Bijelom Polju ubio brata i sestru Madžgalj. Uhapšen je 21. novembra u Srbiji

STR.9.

Nagradna igra
Kupon po kupon
Pobjeda vas VOLI

11.
KUPON

IME I PREZIME

ADRESA I GRAD

BROJ TELEFONA

Predsjednik UO Udruženja crnogorskih iseljenika u Burhaniji Adil Ozuzun optužio ministra dijaspora Mirsada Azemovića da dijeli dijasporu

Diskriminiše iseljeničku organizaciju u turskoj pokrajini, u kojoj živi čak pola miliona Crnogoraca

Ozuzun objašnjava da je to što Azemović diskriminiše Udruženje iseljenika iz Crne Gore u Burhaniji primijetio u julu ove godine nakon sastanka sa tada tek imenovanim aktuelnim ministrom dijaspora kada su tekst i fotografije tog susreta objavljeni na sajtu Ministarstva, a obrisani tri sata kasnije nakon što se Azemović susreo sa drugim udruženjem iz Turske koje, prema njegovim tvrdnjama, okuplja i ljude drugog porijekla, a ne samo Crnogorce

PODGORICA – Predsjednik Upravnog odbora Udruženja crnogorskih iseljenika u Burhaniji, u turskoj pokrajini Balikesir, Adil Ozuzun optužio je juče funkcionera Bošnjačke stranke i ministra dijaspora u Vladi Crne Gore Mirsada Azemovića da dijeli crnogorsku dijasporu i diskriminiše to udruženje.

Udruženje iseljenika iz Crne Gore u Burhaniji, kako je objavio Ozuzun, okuplja iseljenike uglavnom sa sjevera Crne Gore, koji su se u Tursku doselili tokom prošlog vijeka iz više navrata i razloga.

Ozuzun, u saopštenju dostavljenom Pobjedi, tvrdi kako samo u pokrajini Balikesir živi pola miliona crnogorskih iseljenika, ističući da je upravo to ono što smeta aktuelnom ministru Azemoviću i udruženjima koje on želi da afirmiše. - To isključivo radi iz partijskih interesa - tvrdi Ozuzun i dodaje da na takav scenario neće pristati.

Ozuzun objašnjava i da je to što Azemović diskriminiše Udruženje iseljenika iz Crne Gore u Burhaniji primijetio u julu ove godine nakon sastanka sa tada tek imenovanim aktuelnim ministrom dijaspora. - Cijenio sam da smo imali dobar sastanak, a saopštenje i fo-



Adil Ozuzun

tografije nakon našeg susreta su objavljene na sajtu Ministarstva. Međutim, nakon tri sata Ministarstvo je obrisalo tekst i fotografije susreta sa Udruženjem koje je pretihodno nagrađivano od strane nadležnih institucije za promociju Crne Gore. Nakon nas, takozvani ministar dijaspora Azemović, koji bi trebao

da uvažava svu dijasporu podjednako, primio je neko drugo udruženje iz Turske koje okuplja i neke druge ljude čije porijeklo nije samo iz Crne Gore, a čije fotografije i saopštenje nije obrisao - navodi Ozuzun. Poručuje kako nemaju ništa ni protiv kog udruženja, ali imaju protiv „diskriminacije koju Ministarstvo vrši, a koja sada već postaje praksa“.

- Drugi primjer neodgovornog ponašanja je činjenica da ministar dijaspora Mirsad Aze-

mović, koji ovih dana boravi u Izmiru, nije prisustvovao Balkanskoj večeri koju smo organizovali 30. novembra, iako smo ga uredno pozvali, a koje je okupilo više stotina iseljenika iz Crne Gore. Tada nam je rekao da će nas posjetiti kada dođe u Tursku. Međutim, to se nije desilo. Posjetio je samo Udruženje „Bosna Sandžak Izmir“ protiv koga, ponavljam, nemamo ništa protiv. Tamo je dijelio crnogorske iseljeničke karte - istakao je Ozuzun tvrdeći da to udruženje ne uvažava zastavu Crne Gore kao zastave nekih drugih balkanskih država.

- Nažalost, ministar Azemović je pristao da da legitimitet jednoj takvoj manifestaciji, iako je ministar u Vladi Crne Gore, a ne neke druge države - naveo je Ozuzun.

On dodaje kako samo žele podjednaku zastupljenost i saradnju i da Ministarstvo dijaspora ne bi trebalo da afirmiše samo jednu grupu ljudi i jedno udruženje.

- Mi smo zajednica koja se svim srcem bori za Crnu Goru. Volimo Crnu Goru. Volimo naš narod bez diskriminacije po vjeri ili naciji. Kao udruženje, nastavimo da radimo za Crnu Goru svom snagom i učinićemo sve da doprinesemo njenom razvoju - zaključio je Ozuzun.

Pobjeda je juče, povodom tvrdnji Ozuzuna, pokušala da kontaktira ministra Azemovića, ali njegov telefonski broj nije bio u funkciji. **Đ.Č.**

PODGORICA – Zvanično usvajanje „Barometra 26“, političke platforme koju je krajem prošlog mjeseca predstavio premijer Milojko Spajić, predstavlja tihu potvrdu da su lideri nekadašnjeg Demokratskog fronta Andrija Mandić i Milan Knežević odustali, pored ostalog, od uvođenja dvojnog državljanstva sa Srbijom i davanja prioriteta srpskom jeziku do 2026. godine.

S druge strane, ključni argument opozicionih partija u odgovorima na premijerov poziv na razgovor o ovom dokumentu bio je potpuno isti - ne žele da stave potpis na nešto što, prije svega, neće poštovati dio vladajuće većine.

Da se iza kulisa prave brojni kompromisi i ustupci, pokazuje i jučerašnja objava na društvenim mrežama predsjednika DNP-a **Milana Kneževića**. Naime, nakon što je Vlada potvrdila platformu „Barometar 26“ i ovlastila premijera Milojka Spajića da sa opozicijom potpiše taj dokument, stigao je odgovor najjače opozicione stranke DPS - da neće podržati „Barometar 26“. Knežević je to iskoristio da objavi nešto čemu se mnogi nijesu nadali. - DPS i njegovi sateliti još jednom su pokazali da su glavni kočnici na našem putu u EU. Svaka koalicija sa antievropskim snagama predvođenim DPS-om bila bi nož u leđa Briselu. A to ne smijemo dozvoliti, jer EU nema alternativu. I još jednom da ponovim: da je DF ranije bio u prilici da vrši vlast, Crna Gora bi odavno bila članica EU. A božja je pravda što će DF uvesti Crnu Goru u porodicu evropskih naroda - saopštio je Knežević.

PLATFORMA

„Barometar 26“ zvanično je prezentovan prije dvije sedmice kao platforma kojom bi Crna Gora i, prvenstveno, njena Vlada pokazala potpunu posvećenost svih aktera političkog i društvenog života zatvaranju svih pregovaračkih poglavlja sa Evropskom unijom do kraja 2026. godine. U samoj platformi stoji da su potpisnici saglasni „da će se uzdržati od bilo kakvih postupaka koji bi mogli narušiti dobrosusjedske odnose ili odnose sa državama članicama EU“.

- Potpisnici se obavezuju da će se fokusirati na državno jedinstvo i saradnju u oblasti EU integracija, ostavljaju-

Što znači to što je V Mand od dv i srps

ći polarizujuća pitanja koja bi mogla ugroziti proces pristupanja Crne Gore u EU posebnom mehanizmu razrješenja tih pitanja. Takva pitanja uključuju identitetske teme i druga pitanja koja mogu izazvati etničke ili vjerske tenzije ili destabilizovati nacionalnu bezbjednost Crne Gore - piše u platformi.

Na poziv Spajića da se političke partije ujedine oko principa iz „Barometra 26“, među prvima je odgovorio **Vladimir Joković**, predsjednik SNP-a i ministar poljoprivrede.

- „Barometar 26“ je potpuno prihvatljiv za SNP, pogotovo iz razloga što su lideri SNP, Građanskog pokreta Ura, CIVIS-a i političkih partija manje brojnih naroda prije tri godine potpisali Memorandum o saradnji, kojim se ovi subjekti obavezuju na saradnju na polju EU integracija i u cilju stabilizacije političkih prilika u Crnoj Gori, te deblokadi institucija. Smatram da je po potrebnosti u Crnoj Gori zaista potrebno, da ne smiju da nas opterećuju različite nacionalne, vjerske, političke, etničke i brojne druge podjele. Crna Gora mora biti država u kojoj će svi građani imati jednaka prava, država solidarnosti i jednakosti, ali i država u kojoj se neće sprovoditi bilo koji vid revanšizma - rekao je on. Iz Demokratske Crne Gore i Albanskog foruma istovremeno su za Pobjedu potvrdili da će i te stranke koje participiraju u izvršnoj vlasti, biti među potpisnicima platforme. **Boris Bogdanović**, generalni sekretar Demokrata i šef poslaničkog kluba te stranke, kratko je potvrdio da je „upoznat sa sadržinom dokumenta“, te da će „staviti potpis saglasnosti kada za to dođe vrijeme“.

Nosilac liste Evropa sad - Demokrate saopštio da će narednih dana razgovarati sa predstavnicima koalicije koju je predvodio predsjednik države

Mujović: Sa Milatovićem treba uspostaviti korelaciju i saradnju

PODGORICA - Ministar energetike i nosilac liste Evropa sad - Demokrate na izborima u Podgorici Saša Mujović saopštio je da će u narednim danima

pozvati na razgovore o formiranju vlasti u glavnom gradu i listu iza koje je stao predsjednik države **Jakov Milatović**.

On je u izjavi za Gradsku te-

leviziju ponovio stav da listi PES-Demokrate pripada mjesto gradonačelnika.

- Mi nećemo odstupati od tog demokratskog principa - poručio je Mujović.

Prema njegovim riječima, dio članstva PES-a smatra da sa predsjednikom Crne Gore treba uspostaviti korelaciju i saradnju, bez obzira na razlike i sukobe u prošlosti. **I.M.**



Saša Mujović

Vlada usvojila „Barometar 26“, a Spajić zadužen za pregovore sa opozicijom

Mandić i Knežević odustali od vojnog državljanstva Albanskog jezika do 2026.

Iako su izostali stavovi više ključnih političkih aktera, rasplet se već nazire. „Barometar 26“ mogao bi da bude „vezivno tkivo“ za ostanak na vlasti aktuelne većine barem dok se ne okončaju pristupni pregovori sa EU i ozvaniči datum kada će Crna Gora postati članica tog saveza država

SASA MATIĆ / VLADA CRNE GORE



Nikola Camaj, potpredsjednik Skupštine Crne Gore iz redova Albanskog foruma tada je rekao da „ne vidi razlog“ da ta stranka ne podrži „nešto što je u duhu i skladu sa ranije potpisanim sporazumom o saradnji na nivou vladajuće koalicije“. No, ove sedmice situacija se značajno promijenila, i to nakon što je Spajić započeo konsultacije sa političkim partijama o samoj platformi. Premijer se prvo susreo sa predstavnicima Pokreta Evropa sad, na čijem je čelu,

te predstavnicima Albanskog foruma, a zaključci sastanka nijesu zvanično poznati.

ODBIJANJA

No, **Maraš Dukaj**, ministar javne uprave i funkcioner Albanskog foruma, par dana kasnije je ukazao na otvorenu polemiku između predstavnika njegove stranke i onih iz koalicije „Za budućnost Crne Gore“.

- Kada te neko jednom prevvari, onda u redu. Kad te neko drugi put prevari, onda smo mi krivi. Zato mi nećemo pot-

pisati „Barometar 26“, a sve što piše u tom dokumentu, piše i u sporazumu o formiranju Vlade. Mi ćemo ostanati u Vladi sve dok ona ne prekrši neki od principa za koji se zalažemo – izjavio je on i dodao da bi premijer „trebalo da shvati ko su pravi prijatelji i istinski partneri“. Na sjednici Vlade koja je održana u četvrtak, njeni članovi su se saglasili da platforma „Barometar 26“ bude polazna tačka za završetak pregovora Crne Gore za pristup Evropskoj uniji. Takođe, Spajić je

ovlašćen da u ime Vlade potpiše platformu sa predstavnicima opozicije u državnom parlamentu.

Istog dana iz DPS-a su ozvaničili da neće prisustvovati sastanku sa premijerom. Kako su naveli, razlog odluke je to što dio parlamentarne većine čine „subjekti koji ne samo što su suštinski suprotstavljeni EU vrijednostima, već sa pozicija vlasti, aktivno rade protiv članstva Crne Gore u EU“.

- Smatramo da navedena platforma nema za cilj istin-

ski konsenzus o ključnom preostalom spoljno-političkom prioritetu, već predstavlja pokušaj stabilizacije delegitimisane Spajićeve vlade, kao i još jedan manevar kojim bi se **Andrija Mandić** predstavio kao evropski činilac na političkoj sceni Crne Gore – dodali su iz DPS-a.

Narednog jutra, **Damir Šehović**, predsjednik Socijaldemokrata Crne Gore (SD) i jedan od lidera Evropskog saveza, obavijestio je premijera da ta partija neće prisustvovati sastanku o „Barometru 26“, jer dokument „ne ispunjava osnovne kriterijume“.

- Umjesto da ponudi konkretna i mjerljiva rješenja za značajne izazove s kojima se Crna Gora suočava na evropskom putu, platforma sadrži niz opštih fraza i uopštenih ocjena koje ne adresiraju ključne prepreke u procesu evropskih integracija... Političkog krivca za izazove u evropskim integracijama ne treba tražiti u parlamentarnoj opoziciji, već u aktuelnoj vladajućoj strukturi... Decenijama su te snage pokazivale jasnu antizapadnu orijentaciju, što se ni danas nije promijenilo, uprkos sit-

nim, tj. politički jeftinim retoričkim prilagođavanjima – precizirao je Šehović. Juče je svoj stav takođe objavio GP Ura, ističući da se principi iz „Barometra 26“ za njih podrazumijevaju.

- Principe koji se nalaze na manje od dvije stranice teksta krše upravo Vlada i većina: i transparentnost, i dobrosusjedske odnose i smirivanje tenzija i podjela u društvu... Ovaj papir je politički pojas za spasavanje Spajića, koji je svjestan da u Vladi i većini nema konsenzus o evropskom putu. U parlamentu ćemo

Sekulović: Test za partije koje čine izvršnu vlast

Politički analitičar **Sergej Sekulović** smatra da se sudbina evropskih integracija ne može vezati za uspjeh ili neuspjeh Vladine inicijative „Barometar 26“.

- Ona će zavisići od konkretnog ponašanja političkih subjekata, tačnije od toga kako će se pokazati u praksi. Tu će se jasno vidjeti ko se iskreno zalaže za evropske integracije Crne Gore. Ako se vladajuće partije saglase da ne potenciraju teme koje dodatno polarizuju društvo, to će učvrstiti njihovo jedinstvo koje je inače narušeno javnim izjavama određenih aktera – istakao je on. Odluku opozicije da mahom odbije da potpiše ovaj dokument, Sekulović obrazlaže time da oni u ovom trenutku očigledno procjenjuju da im „nije u interesu da ga potpišu, jer ne vide konkretan interes za sebe“. Zbog toga će, dodaje, prvo sačekati reakciju određenih subjekata u vladajućoj većini.

- U najkraćem, potpisivanje ili nepotpisivanje samo po sebi nema značaj za put Crne Gore u EU, ali jeste test za partije koje čine izvršnu vlast – zaključuje Sekulović.

uvijek voditi dijalog o svim pitanjima, jer se dijalog vodi u Skupštini, i podržavati, kao i do sada, sve zakone i rješenja koji nas približavaju EU – stoji u odgovoru ove opozicione stranke.

Iako su izostali stavovi više ključnih političkih aktera, rasplet se već nazire: „Barometar 26“ mogao bi da bude „vezivno tkivo“ za ostanak na vlasti aktuelne većine barem dok se ne okončaju pristupni pregovori sa EU i ozvaniči datum kada će Crna Gora biti članica tog saveza država.

Kristina JERKOV

Lider HGI ukazao na brojne propuste parlamentarne većine koji idu u pravcu narušavanja odnosa sa Hrvatskom

Vuksanović: U kontinuitetu imamo pokušaj zabadanja prsta u oko

PODGORICA - Predsjednik Hrvatske građanske inicijative **Adrijan Vuksanović** smatra da se u Crnoj Gori stvara antihrvatska histerija i konstatuje da „ako neko očekuje da će Republika Hr-

vatska to nijemo posmatrati i da će se ponašati kako su i mislila gospoda koja kreiraju sve to, onda se varaju kao što su se varali i prilikom donošenja Rezolucije o Jasenovcu“.

Svoj stav je juče obrazlagao na javnoj raspravi povodom non-pejpera koji je, navodno, Hrvatska dostavila Ministarstvu vanjskih poslova, sa listom zahtjeva koju treba ispuniti prije odluke o zatva-

ranju četiri poglavlja. Vuksanović upozorava da „u kontinuitetu imamo pokušaj zabadanja prsta u oko“ i će Hrvatska, koja vodi računa i o svom dignitetu i o svojoj nacionalnoj manjini, znati na od-

govarajući način da zaštititi sve te kategorije. Podsjetimo, u tom non-pejperu o kojem su pisali mediji juče navodi se da je Hrvatska dostavila Ministarstvu vanjskih poslova Crne Gore spisak zahtjeva koje bi Vlada trebalo da ispuni, a između ostalog spominje se i vraćanje školskog broda „Jadrin“, rješavanje pitanja teritorijalnog integriteta, odnosno spor oko Prevlake. **I.M.**



Adrijan Vuksanović

M. MATKOVIĆ / SKUPŠTINA

Ministar energetike Saša Mujović predstavio rezultate svog resora

Finansijskom injekcijom iz budžeta eliminišu uvećanje računa za struju

PODGORICA – Neprihvatljivo je da se energetske kompanije odreknu regulatornog prihoda koji im je dozvolila Regulatorna agencija za energetiku i komunalne djelatnosti, jer bi to značilo smanjenje prihoda i ulaganja, zato je jedina varijanta da se iz državnog budžeta građani subvencioniraju kako ne bi osjetili uvećanje računa za struju od 3,41 odsto – kazao je juče ministar energetike Saša Mujović na okruglom stolu na kojem je prezentovao rezultate njegovog resora u ovoj godini.

Na pitanje Pobjede koliko bi to moglo koštati, Mujović je kazao da će razgovarati sa premijerom i ministrom finansija da vidi sa koliko sredstava država raspolaže i koliko je potrebno da bi se taj dio pokrio.

Pretpostavlja, kako je naveo, da bi se to trebalo definisati do kraja godine na sjednici Vlade. Mujović kaže da se može odlučiti da se pokrivi razlika svim potrošačima, bez obzira na potrošnju, ili samo onima koji troše do 500 kilovata, kojih je 80 odsto.

-Možda je malo degutantno da mene neko subvencionira sa platom od dvije hiljade eura, kada imam mogućnost da platim taj euro povećanja. Biće onako kako je premijer rekao i obećao spram raspoloživih sredstava u budžetu – kazao je Mujović.

EVROPSKI PROSJEK

Ipak, Mujović je ukazao na stav Energetske zajednice da se do 2027. godine cijena struje mora postepeno povećavati kako bi se približili evropskom prosjeku od 27-28 centi, ukazujući da građani Crne Gore plaćaju veoma nisku cijenu struje. Ipak, taj proces će, kako je kazao, pratiti čitav set mjera kojima će se snažiti energetska efikasnost, kako bi se smanjila potrošnja, čime bi se porast cijena manje osjetio.

-Mi danas plaćamo deset centi,

Mujović je kazao da je Željezara prošlog mjeseca uspjela sama da zaradi bruto zarade, imajući u vidu da su uposleni u punom kapacitetu za izradu konstrukcija i blokova za solarne elektrane. Ocijenio je da, Željezara može opstati ako nastave tako da rade i da njihova mjesečna proizvodnja pokrije instalacije između dva i tri megavata solarnih elektrana



Ministar energetike Saša Mujović sa saradnicima

i mi se postepeno moramo kretati ka cijeni koju, na primjer ima Hrvatska, 16-17 centi, ali ćemo brinuti da socijalno ranjive kategorije to povećanje ne osjete – kazao je Mujović dodajući da se nada da će sistem tarifnih paketa brzo zaživjeti, te da će se na osnovu toga tačno mjeriti koliko se kojoj tarifi može povećati cijena.

Ukazuje da onima koji troše više, to povećanje i treba da bude osjetnije, te da nije u redu da veliki potrošači plaćaju kao i oni iz osjetljivih socijalnih kategorija. Mujović je, kako je naveo, zadovoljan naporima i rezultatima rukovodstava svih energetske kompanija koji su juče takođe učestvovali na okruglom stolu.

ŽELJEZARA

Mujović je kazao da je Željezara prošlog mjeseca uspjela sama da zaradi bruto zarade, imajući u vidu da su uposleni u punom kapacitetu za izradu konstrukcija i blokova za solarne elektrane. Ocijenio je, ako nastave tako da rade i da njihova mjesečna proizvodnja pokrije instalacije između dva

i tri megavata solarnih elektrana, da Željezara može opstati. Zato, kako je naveo, sada žele da zakupac Čeličane kompanija „8B Capital“ što kasnije preuzme radnike, što je ugovorom o zakupu definisano, jer se može desiti da prifali radne snage. Mujović navodi da su sa ovom kompanijom napravili ugovor koji državu neće dovesti u nezavidan položaj niti će nanijeti štetu.

-Ako sada uzmu 25 zavarilaca, mi smo u ozbiljnom problemu, mi ne možemo taj kadar stvoriti preko noći – kazao je Mujović dodajući da će poštovati ugovor te da će naći način da nadomjesti radnike koji pređu u Čeličanu.

Predsjednik Odbora direktora Elektroprivrede **Milutin Đukanović** je kazao da zakupac u zahtjevu za preuzimanje radnika predlaže stručnu spremu i opis poslova, ali da im je sada dostavljen spisak imena radnika. Ipak, kako navodi, nijesu u obavezi da upute baš te ljude da rade u Čeličani, ali da moraju ispoštovati tražene reference. Upitan za poreski dug Željezare, Đukanović je kazao da

im EPCG, iako su to tražili, nije mogla dati garanciju da će on biti izmiren u roku od dvije godine.

-Potrebno je nekoliko mjeseci da se uvjerimo da mogu poslovati profitabilno, a ubijeden sam, ako nastave ovim intenzitetom, da će EPCG moći da im da tu garanciju – kazao je Đukanović.

NACIONALNI PLAN

Mujović je naveo da je u izradi nacionalni energetske klimatski plan, koji je trebalo da bude usvojen još prošle godine, čiji nacrt će dostaviti direktoru Energetske zajednice **Arturu Lorkovskom** da bi kvantitativno prikazali nemogućnost ostvarenja ciljeva do 2030. godine koji su nametnuti Crnoj Gori.

-Traženo je da Crna Gora do tada investira najmanje 1,1 milijardu eura u dijelu smanjenja emisije CO2. Hoćemo da pokažemo da smo aktivni i da radimo, i očekujemo da Evropska komisija procijeni koliko se mogu umanjiti zahtjevi u skladu sa tim. Moramo da imamo razumijevanja da imamo isti

tretman kao ostali, jer je svima ostalima smanjeno, a zašto nam nije ranije smanjeno, pitajte one koji su bili 2023. godine – kazao je Mujović.

Tim planom predlažu i da godina izlaska iz Termoelektrane Pljevlja bude 2041. i ako to prihvate, kako je naveo Mujović, smatraće to velikim uspjehom.

-Bila je priča da ćemo imati rok do 2033, ali ja ne želim da budem hazarder, da državu uvedem u stanje energetske nesigurnosti, želim da imamo najmanje 15 godina da izgradimo sve projekte koje smo započeli, pa tek onda da gasimo TE Pljevlja – kazao je Mujović.

Dodao je da TE Pljevlja, kada je u funkciji, dnevno proizvodi električnu energiju vrijednu 600.000 eura, te da je njena ekološka rekonstrukcija koja slijedi iduće godine opravdana i uz trošak od 60 do 70 miliona eura, jer će se to brzo oplatiti. Mujović je ocijenio da je Crna Gora na dobrom putu da povezivanje sa evropskim tržištem električne energije ostvari tokom 2026, dodajući da se ne može birati momenat, već da postoje tačno određeni „prozori“ u kojima je to povezivanje moguće.

SKLADIŠTENJE STRUJE

U toku je, kako je najavio Mujović, izrada studije korišćenja sistema za skladištenje struje u Željezari, HE Perućica i Rudniku uglja.

-To je najbolji način kako možemo dodatno valorizovati potencijal sunca i vjetra, sistem ne trpi ni višak ni manjak energije, ali ako imate kapacitet koji će skladištiti višak, onda ga možete i prodati po visokoj cijeni. Skladišta su najmanje vrijedna kao jedan novi izvor energije – kazao je Mujović dodajući da su ove lokacije ciljano izabrane zbog priključenja na prenosnu mrežu.

Nada se da će za dvije godine početi konkretni radovi na izgradnji projekta HE Kruševo, ocjenjujući da je riječ o najvećem i najznačajnijem objektu u Crnoj Gori. Mujović je iznio podatke koji, kako navodi, pokazuju da je od njegovog dolaska na čelo resora energetike, broj zaposlenih u svakom energetske preduzeću ma-

kar malo manji, dodajući da je to „odgovor na pitanje da li se ovaj ministar miješa u svoj posao ili mu neko drugi nameće koga i koliko će zaposliti“.

-U EPCG postoji plan da do 2029. godine svake godine smanjuje za po pet odsto broj zaposlenih – kazao je Mujović.

REZULTATI

Predstavljajući aktivnosti od početka svog mandata, Mujović je ocijenio da je raskid ugovora o koncesiji za Rudnik Brskovo bio test našeg karaktera, „od kakvog smo materijala satkani i kakve ćemo vrijednosti baštiniti“, dodajući da zdravlje građana nema alternativu. Poručio je da su strani investitori dobrodošli, ali samo oni koji poštuju zakone. Istakao je i rješavanje problema sa radnicima koji su blokirali jamu Seoce tražeći ugovore na stalno, što su i ispregovarali sa firmom „Uniprom metali“. Mujović je ukazao da je prije izdavanja resora rudarstva, prihodovano 5,46 miliona eura koncesione naknade za mineralne sirovine, što je rezultat pojačanih inspekcijских aktivnosti, čime je prihod za 20 odsto veći nego lani.

Podsjetio je i da je sa Bosnom i Hercegovinom dogovorena godišnja isplata naknade od 828.000 eura opštini Nikšić na račun zemljišta potopljenog Bilećkim jezerom, te da očekuje isplatu prve rate do kraja godine. Pokrenuli su i proceduru da se Crnoj Gori isplati i dug po tom osnovu, imajući u vidu da je 1992. godine obustavljeno plaćanje.

Mujović očekuje da izmještanje toka rijeke Cehotine, zašto je dominantno zadužen Rudnik uglja, bude gotovo do kraja iduće godine, kada očekuje i završetak druge faze toplifikacije Pljevalja. U 2027. godini bi trebalo da bude završen i osmi agregat na HE Perućica, kojim će se snaga povećati na ukupno 365,5 megavata, pa će se mnogo bolje koristiti voda rijeke Zete tokom velikih padavina. Vjetroпарк Gvozd koji će proizvoditi 50 gigavat sati struje trebalo bi da bude završen za godinu i po, a velika je mogućnost, kako je kazao Mujović, da se gradi i Gvozd 2. **M. LEKOVIĆ**

Popraviće kvar na dalekovodu uz asistenciju policije

Direktor CEDIS-a **Vladimir Ivanović** kazao je juče da bi kvar zbog pokidanih kablova na Bjelasici trebalo da bude saniran do kraja dana, dodajući da će u

ponedjeljak sa policijom krenuti da popravi i kvar na dalekovodu, ističući da im vlasnik parcele, na kojoj je stub, ne dozvoljava pristup.

Tek kada se taj kvar sanira, moći će da se uspostavi napajanje strujom na ovom dijelu. Ivanović je ukazao da se na više lokacija susreću

sa opstrukcijama, te da mu djeluje kao da su sudski organi ažurniji kada treba zaštititi pojedinačni, umjesto javnog i interesa kompanije.

Ministarka saobraćaja Maja Vukićević riješila krizu u Željezničkom prevozu

PODGORICA – Nakon jučerašnjih višesatnih pregovora ministarke saobraćaja Maje Vukićević sa radnicima Željezničkog prevoza Crne Gore (ŽPCG), konačno je postignut dogovor koji rješava ključne zahtjeve nezadovoljnih radnika. Kako je Pobjedi potvrdio predstavnik Jedinog sindikata ŽPCG Miroslav Babović uspješno su izmijenjeni sporni djelovi aneksa ugovora, otkazi radnicima poništeni, a pregovori o povećanju plata započeti.

Ovaj dogovor predstavlja važan korak ka normalizaciji željezničkog saobraćaja, ali i primjer kako se dijalogom i zajedničkim trudom mogu pronaći rješenja koja zadovoljavaju sve strane. Radnici, koji su mjesecima ukazivali na probleme, izrazili su žalost ministarki Vukićević, čiji je angažman bio presudan za uspješan ishod pregovora. Istovremeno, Ministarstvo saobraćaja naglašava potrebu daljeg rada na obezbjeđivanju redovnog prevoza i zaštiti interesa građana, što ostaje ključni prioritet u narednim koracima.

- U razgovoru sa ministarkom saobraćaja Majom Vukićević, postigli smo dogovor o izmjenama najspornijih djelova aneksa ugovora, čime će se sastav tih odredbi promijeniti na zadovoljstvo radnika. Takođe, radnici koji su dobili otkaz biće vraćeni na posao, a rješenja o otkazima poništena - kazao je Pobjedi Babović dodajući da su ovo bili njihovi ključni i osnovni zahtjevi, koji su sada riješeni.

Otkazi poništeni, aneksi izmijenjeni, pregovori o platama započeti

Glavni predmet dogovora bio je izmjena najspornijih djelova aneksa ugovora, čime će se sastav tih odredbi promijeniti na zadovoljstvo radnika. Takođe, radnici koji su dobili otkaz biće vraćeni na posao, a rješenja o otkazima poništena - kazao je Pobjedi predstavnik Jedinog sindikata ŽPCG Miroslav Babović dodajući da su ovo bili njihovi ključni i osnovni zahtjevi koji su sada riješeni



Maja Vukićević



Miroslav Babović

- Što se tiče drugog zahtjeva koji se tiče povećanja zarada nezadovoljnih zaposlenih, odmah ćemo započeti

pregovore s ciljem dogovora o povećanju plata. Na ovaj način, postignut je konstruktivan dogovor koji zadovoljava

sve strane - poručuje Babović. On u ime radnika izražava veliku zahvalnost ministarki Vukićević, koja je, kako je naveo,

pokazala izuzetno razumijevanje za probleme radnika, strpljivo saslušala njihove zahtjeve i zajedno sa njima radila na pronalazanju najboljeg mogućeg rješenja. Njena posvećenost, otvorenost za dijalog i spremnost da se bavi njihovim problemima, kako je istakao, zaslužuju najveće pohvale.

- Takođe, zahvaljujemo se svim učesnicima u pregovorima koji su doprinijeli ovom uspjehu. Ovo je primjer kako se zajedničkim naporima i konstruktivnim razgovorima mogu postići rješenja koja su na zadovoljstvo svih - radnika, Ministarstva saobraćaja i naše firme - poručio je Babović. Jedinog sindikat Željezničkog prevoza izražava duboku zahvalnost na ovom uspješno postignutom dogovoru i gleda optimistično na buduću saradnju.

Iz Ministarstva saobraćaja saopštili su da je potrebno definisati dalje korake u cilju realizovanja redovnog prevoza, posebno imajući u vidu da se radi o usluzi od javnog interesa. Vukićević se sastala i sa predstavnicima Unije slobodnih sindikata (USSCG) u cilju iznalaženja rješenja za što skorije uspostavljanje redovnog željezničkog prevoza putnika. - Ministarstvo saobraćaja i ŽPCG moraju dalje reagovati u cilju normalizovanja redovnih željezničkih linija, istovremeno vodeći računa o bezbjednosti željezničkog saobraćaja i zaštiti putnika, ali i o ŽPCG, kompaniji u državnom vlasništvu - ocijenjeno je na sastanku ministarke saobraćaja i predstavnika sindikata Željezničkog prevoza (ŽPCG).

Iz Ministarstva su dodali da je sastanak bio konstruktivan. **N. KOVAČEVIĆ**

Ministarstvo zdravlja podržava Institut Igalo u procesu restrukturiranja

Prilika da se osigura dugoročna stabilnost i održivost kompanije

Vlada je prošle sedmice predstavila prijedlog plana restrukturiranja Instituta vrijedan oko 106 miliona eura. Odbor direktora Instituta je, sa četiri glasa za i jednim protiv, u četvrtak prihvatio plan restrukturiranja koji će dostaviti Skupštini akcionara na usvajanje. Sjednica je zakazana za 9. januar



Institut Igalo

PODGORICA - Ministarstvo zdravlja, kako su rekli njegovi predstavnici, podržava Institut Igalo u procesu restrukturiranja i zadovoljno je što će ta ustanova, nakon dužeg vremenskog perioda, imati priliku

da vrati prepoznatljivost i ugled koje je nekada uživao.

-Kao ustanova od neprocjenjive vrijednosti za naš zdravstveni sistem, Institut zaslužuje sveobuhvatnu podršku i ulaganja kako bi se unaprije-

dili njegovi kapaciteti i usluge, na dobrobit svih građana Crne Gore - navodi se u saopštenju. Plan restrukturiranja Instituta, koji je pripremio Univerzitet Crne Gore, jasno ukazuje na, kako se objašnjava, njegovu ključnu ulogu u sistemu zdravstvene zaštite. Institut Igalo, kao vodeća ustanova za medicinsku rehabilitaciju, pruža specijalizovane usluge koje su od suštinskog značaja za oporavak pacijenata i unapređenje kvaliteta njihovog života.

-Medicinska rehabilitacija, kao važan segment zdravstvene zaštite, ne samo da doprinosi funkcionalnom oporavku pacijenata, već dugoročno smanjuje troškove zdravstve-

nog sistema kroz prevenciju invaliditeta i smanjenje potrebe za produženim bolničkim liječenjem - rekli su iz Ministarstva.

Plan restrukturiranja Instituta Igalo obuhvata, ne samo ulaganja u infrastrukturu i opremu, već i u zdravlje građana, obrazovanje medicinskog kadra i optimizaciju troškova zdravstvene zaštite. -Ovo je prilika da se osigura dugoročna stabilnost i održivost ove ustanove, koja predstavlja nacionalno bogatstvo. Vjerujemo da će svi akcionari prepoznati značaj Instituta za državu i njene građane te podržati plan restrukturiranja kao jedini model koji trenutno može zaštititi Insti-

tut od stečaja i omogućiti mu nesmetan rad i dalji razvoj - navodi se u saopštenju.

Dodaje se da su Ministarstvo zdravlja i Vlada, predvođena premijerom **Milojkom Spajićem**, uložili značajne napore kako bi Institut Igalo mogao da funkcioniše nesmetano do usvajanja plana restrukturiranja. U tom cilju, kako su rekli, korigovane su cijene usluga Fonda za zdravstveno osiguranje, čime je spriječeno dalje gomilanje gubitaka Instituta. -Ministarstvo zdravlja ostaje posvećeno podršci Institutu Igalo i apeluje na sve aktere da zajedničkim naporima osiguramo budućnost ove ustanove, koja je stub zdravstvene rehabilitacije u Crnoj Gori - zaključuje se u saopštenju.

Vlada je prošle sedmice predstavila prijedlog plana restrukturiranja Instituta vrijedan oko 106 miliona eura. Odbor direktora Instituta je, sa četiri glasa za i jednim pro-

tiv u četvrtak prihvatio taj plan koji će dostaviti Skupštini akcionara na usvajanje, koja je zakazana za 9. januar.

Suvlasnik najvećeg manjinskog akcionara HTP Vila Oliva **Žarko Rakčević** saopštio je na Skupštini akcionara da neće podržati predloženi plan. Rakčeviću je neprihvatljiva prodaja prva faze Instituta, solitera i dva odjeljenja, ali i iznos od 69,9 miliona eura planiran za rekonstrukciju druge faze. Taj posao bi se, kako kaže, mogao uraditi i za upola ili čak tri puta manje novca.

Iz Vlade su mu u četvrtak odgovorili da su pred manjinskim akcionarima Instituta dva puta - ulaganje rame uz rame sa državom ili prodaja akcija državi.

-Svaka druga opcija, kako je pokazao plan restrukturiranja, Institut vodi u stečaj, tokom kojeg bi jedini način za izmirenje obaveza bila upravo prodaja imovine, imajući u vidu dugove od 25 miliona eura - saopštili su iz Vlade.

Iz Vlade su ukazali da prodaja dijela imovine, kojoj se protivio Rakčević, neće biti opcija, ukoliko oni, kao manjinski akcionari, budu investirali sa državom i Institutom. **R.E.**

Za prva dva mjeseca ove školske godine registrovano 29 slučajeva vršnjačkog nasilja

Osnovci nasilniji od srednjoškolaca

PODGORICA – Tokom septembra i oktobra u Crnoj Gori je registrovano 29 slučajeva nasilja u školama, od čega tri na sjeveru, u centralnoj regiji 12, a 14 u južnoj, pokazala je analiza stanja vršnjačkog nasilja koja je predstavljena prekjuče na Vladi.

Podaci su prikupljeni kroz informacijski sistem obrazovanja (MEIS), i pokazuju da su inci-

denti evidentirani u 16 osnovnih i devet srednjih škola. Tokom analizirana dva mjeseca, najviše je bilo fizičkog nasilja - 17 incidenata, kao sajber nasilje su registrovana tri slučaja, emocionalno je pretrpjela jedna žrtva, verbalno su dva učenika maltretirana, a prijavljena su i dva slučaja nasilja u porodici. Putem telefonske linije u Ministarstvu prosvjete za prijavu vršnjačkog nasilja od po-

četka školske godine je stigla jedna prijava, dok ih je u prošloj bilo ukupno 15.

Analiza koja je predstavljena na Vladi obuhvatila je prva dva mjeseca školske godine, i registrovala 29 slučajeva.

A na osnovu evidencije Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija, do avgusta je zabilježeno 114 slučajeva vršnjačkog nasilja u školama i školskim dvorištima na teritoriji Crne

Gore. Od toga, 61 slučaj se odnosi na osnovne škole, a 53 na srednje.

Prema istraživanju Zavoda za školstvo iz 2023. godine, 17 odsto učenika je bilo izloženo nekom obliku nasilja.

Najviše je rasprostranjeno među učenicima od šestog do devetog razreda osnovnih škola (21,9 odsto), dok je najmanje među učenicima četvorogodišnjih srednjih škola (14,8 odsto) i gimnazija (13,9 odsto).

Od ove godine se u jednom dijelu škola nalaze i asistenti koji treba da preveniraju vršnjačko nasilje i vandalizam. Taj pilot projekat se sprovodi u 26 škola i trajeće deset mjeseci.

Prošlog mjeseca je ministar socijalnog staranja, brige o porodici i demografije **Damir Gutić** tokom kontrolnog saslušanja na Odboru za zdravstvo, rad i socijalno staranje na temu „Vršnjačko nasilje u Crnoj Gori“ kazao da je vršnjačko nasilje/nasilje među djecom, problem globalnih razmjera. Istakao je da smo svjedoci da i u našoj zemlji u proteklom periodu raste broj



Segment istraživanja Centra za građansko obrazovanje

Evidencija policije

Policija je evidentirala u prethodnih devet mjeseci 252 krivična djela koja je počinilo 289 maloljetnika. Policija ne vodi evidenciju po definiciji vršnjačkog nasilja, pojašnjeno je u analizi, već registruje djela maloljetnika.

Prema podacima policije, najveći procenat krivičnih djela (47 odsto) su iz oblasti imovinskog kriminaliteta, a krivična djela protiv života i tijela čine 27 odsto.

Djeca su bila žrtve svojih vršnjaka nasilnika u slučajevima povreda, zlostavljanja, zloupotrebe snimaka i fotografija, oduzimanje su im stvari, uznemiravana su...

slučajeva nasilja među djecom.

- U centrima za socijalni rad, tokom 2023. godine, registrovano je 166 slučajeva vršnjačkog nasilja. Žrtve nasilja među vršnjacima bila su djeca uzrasta od 7 do 18 godina, a primjećuje se da je veći broj dječaka u odnosu na djevojčice - rekao je on.

Vršnjačko nasilje je istraživao i Centar za građansko obrazo-

vanje, prema čijoj je anketi svaki peti učenik bio žrtva.

Poražavajući podatak iz tog istraživanja je taj što većina svjedoka ne prijavi nasilje nikome. Dvije trećine ispitanika je kazalo da su svjedočili slučajevima vršnjačkog nasilja, od čega njih 42,3 odsto to nije prijavilo, jer ne vjeruju da bi to donijelo promjene.

J. MARTINOVIĆ

Žrtve i djeca sa posebnim potrebama, ali i njihova braća i sestre

U analizi je navedeno da su žrtve vršnjačkog nasilja bila i djeca sa posebnim obrazovnim potrebama, a vrlo često i njihova braća i sestre.

- Ne smijemo zanemariti činjenicu da u porodicama djece sa teškoćama u razvoju postoje mlađa braća i sestre koja su dodatna podrška, a etiketirani su od vršnjaka u vrtiću ili školi,

izloženi da postanu žrtve vršnjačkog nasilja - piše u analizi.

U dokumentu se ističe da je važno da se prepoznaju djeca koja su u riziku i da im se pruži pravovremena podrška.

Navedeno je i da su četiri maloljetnika od 2019. godine do danas bila u obavezi društveno korisnog rada, i da nijedno od njih nije

ponovilo djelo, već su razvili senzibilitet u radu sa djecom sa smetnjama u razvoju, nastavili da se druže sa njima, upisali fakultete ili se zaposlili.

Ovaj uspjeh je postignut sporazumom Višeg suda u Bijelom Polju sa NVO Zračak nade, kada je obezbijeđena osoba koja bi pratila izvršenje mjere društveno korisnog rada.

Prosvjetna inspekcija osporila sertifikat više asistenata koji rade u nastavi, iz Udruženja kažu da je to apsurd i traže reakciju Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija

Moraju ponovo da plate 300 eura za istu edukaciju, kod istih predavača

Pojedini asistenti su Pobjedi kazali da im je rečeno da je došlo do nekog propusta. Inspektori su im kazali da licenca nije zavedena pod određenim brojem, da navodno nedostaje neki pečat. Ističu da im nije jasno zašto moraju ponovo na obuke jer se ne radi o licencama koje se stalno obnavljaju. Licence im je prije sedam godina izdala NVO Staze u saradnji sa Ministarstvom prosvjete

PODGORICA – Prosvjetna inspekcija je u nekoliko slučajeva kontrolisala licence asistenata u nastavi, koje su dobili prije oko sedam godina, i konstatovala je da su nevažeće. Zatražili su od uprava škola da zaposlenima daju rok u sklopu kog moraju obezbijediti nove licence, saznaje Pobjeda.

Iz Udruženja asistenata Crne Gore kazali su da je nejasno zašto stare licence više ne važe. Od asistenata se sada traži da prođu ponovo edukaciju da bi dobili novi sertifikat.

- Predavači isti, edukacija ista, a cijena 300 eura. Da li je to razlog da 500 ljudi koji su u sistemu ponovo plate istu edukaciju, ne znam, ali je to zaista veliki apsurd - rekla je Pobjedi **Tanja Vukašinić** iz Udruženja asistenata.

Od Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija čeka-



Asistenata nema dovoljno, ali pojedini imaju veliko iskustvo

mo odgovore na ovu temu. Vukašinić kaže da su se oni obraćali tom resoru odakle im je rečeno da će provjeriti o čemu se radi.

- Konkretno odgovor još nije smo dobili - istakla je Vukašinić.

Pojedini asistenti navode da su dovedeni u nezavidan položaj. Ispričali su da su dobili licencu prije oko sedam godina. Tada je

Ministarstvo prosvjete, navode oni, zajedno sa NVO Staze organizovalo obuke. Nakon toga raspisani su konkursi za prijem asistenata, a jedan od uslova bio je da imaju licencu. U to vrijeme je samo licencu izdavala NVO Staze, što je, ponavljaju asistenti, organizovano sve u saradnji sa tadašnjim Ministarstvom prosvjete.

- Ne znamo o kakvom propu-

stu je riječ. Inspektori su nam kazali da licenca nije zavedena pod određenim brojem, da navodno nedostaje neki pečat. Mi ne želimo da budemo kolateralna šteta. Nije nam jasno zašto moramo da idemo na obuku ponovo. Nije ovdje riječ o licencama koje se stalno obnavljaju - navode pojedini asistenti. Položaj asistenata u nastavi je unaprijeđen od 2017. godine. Tada su po zakonu uređena ova radna mjesta i omogućeno im je da dobiju sertifikat, odnosno licencu i ugovor na određeno. Ranije su ovi zaposleni i volontirali. Njihov status je poboljšan i nakon toga. U Skupštini je donošen izmijenjeni akt po kom im se omogućilo da dobiju ugovore za stalno. Do tada im to nije bilo dozvoljeno, te su im škole prekidalne radni odnos, odnosno ugovore za vrijeme ljetnjeg odmora, a onda, početkom školske godine, ponovo raspisiva-

li konkurse za ta radna mjesta. Iz Udruženja su nedavno saopštili da se ova grupa zaposlenih suočava sa brojnim problemima. Kazali su da ih nema u dovoljnom broju u učionicama, pa se dešava da u pojedinim odjeljenjima profesori preuzimaju njihovu ulogu zbog čega se nastava izvodi bez kvaliteta i u otežanim uslovima. Saopštavali su i da određeni broj obavlja i poslove za koje nijesu zaduženi, pa rade i kao medicinske sestre. Obrazlažu da umjesto tehničke podrške djeci sa smetnjama u razvoju obavljaju poslove koji izlaze iz tih okvira. Ranije je zaštitnik ljudskih i manjinskih prava u više navrata notirao i apelovao na nadležne da u školama bude više asistenata u nastavi. Upozoravali su da roditelji ili nastavnici ne mogu da preuzimaju ulogu koju treba da obavlja ova kategorija zaposlenih u prosvjeti. Djetetu sa posebnim obrazov-

nim potrebama organizuje se asistencija u nastavi u pogledu obezbjeđivanja pristupa obrazovanju i obrazovnom postignuću. Asistenciju u nastavi obavlja asistent u nastavi koji pruža tehničku pomoć tokom pohađanja nastave za djecu: sa teškim tjelesnim smetnjama, umjerenim intelektualnim smetnjama, bez ostatka vida, potpunim gubitkom sluha i iz spektra autizma, u skladu sa rješenjem o usmjeravanju. U skladu sa individualnim razvojno-obrazovnim programom (procjenom obrazovnih, razvojnih potreba i ciljeva za dijete) i rasporedom časova, određuje se obim podrške koju asistent u nastavi pruža pod nadzorom nastavnika, stručne službe i direktora škole. Jedan asistent u nastavi može biti angažovan za više djece, odnosno učenika. Angažovanje asistenta u nastavi za više djece, odnosno učenika obavlja se u skladu sa individualnim razvojno-obrazovnim programom i rasporedom časova. Za asistenta u nastavi može biti angažovano lice koje ima najmanje IV nivo okvira kvalifikacija, podnivo jedan (240 CSPK-a) i koje je pohađalo obuku stručnog usavršavanja za rad sa djecom sa posebnim obrazovnim potrebama. Puno radno vrijeme asistenata u nastavi iznosi 40 časova u radnoj nedjelji. **N.Đ.**

Onkološki pacijenti protestovali ispred Ministarstva zdravlja, ukazali na problem bolovanja i neregularnosti

Neispunjena obećanja ne pomažu u liječenju karcinoma

PODGORICA - Još jedan protest onkoloških pacijenata održan je juče ispred Ministarstva zdravlja, sa koga je upućen apel ministru zdravlja Vojislavu Šimunu, ali i svim odgovornim u državi da konačno čuju njihove probleme i ispunje data obećanja.

Pacijenti i okupljeni su kazali da nije ispunjeno rečeno - da će se usvojiti inicijativa za besplatno liječenje onkoloških pacijenata u Igalu. Kao veliki problem je istaknuto i ostvarivanje prava na ličnu invalidninu i tuđu njegu, a pacijenti smatraju da je diskutabilan veliki broj odluka članova prvostepene i drugostepene komisije kada su u pitanju pacijenti sa udaljenim metastazama. Naglašen je i problem čestog prekidanja bolovanja onkološkim pacijentima koji u većini slučajeva nakon ciklusa hemoterapija nijesu spremni da se odmah vrata na posao. Iako su više puta pozvani da se obrate onkološkim pacijentima i potvrde da obećanja data za rješavanje njihovih problema neće biti samo mrtvo



Gardašević govori na pretoestu u ime onkoloških pacijenata

slovo na papiru, niko iz Ministarstva zdravlja nije izašao i obratio se prisutnima. - Onkološki pacijenti dobijaju tuđu njegu na šest mjeseci ili na godinu, a nakon toga uglavnom bude ukinuta. Pitam vas iz Ministarstva zdravlja, da li onkološki pacijent sa udaljenim metastazama koji ima primarni karcinom dojke sa metastazama na kostima i jetri - da li

je to stabilna bolest? Složite se, ministre Šimun, da nije. Pacijentu, čiji je kvalitet života prilično narušen, iznos od 303 eura, koliko iznosi invalidnina, njemu i njegovoj porodici će mnogome značiti - poručila je **Maja Gardašević**, predsjednica NVO Diši, koja je i organizovala protest. Postavila je pitanje gdje su na skupu podrške najtežim bo-

lesnicima političari i funkcioneri, koji će od januara dobiti povećanje zarada od 600 eura. Pitala je i kako to da država nema novca za najranjivije kategorije stanovništva koji se suočavaju sa karcinomom. - U Crnoj Gori u kojoj govorimo da će od januara funkcioneri primati i do 600 eura veće plate, vi nemate za onkološke pacijente sa udaljenim meta-

Mrtvo slovo na papiru...

Tatjana Banović, onkološka pacijentkinja koja se od svoje 17 godine bori sa tom bolešću, nosila je transparent „Da ne bude samo mrtvo slovo na papiru“. Pobjedi je kazala da joj je na posljednjoj kontroli uspostavljena nova dijagnoza, te da se kancer vratio.

- Potpuno smo prepušteni sami sebi. Jedino se **Maja** glasno bori za naša prava, da nas konačno neko vidi. Hvala joj na tome, ona nam je majka, sestra, brat, prijatelj, vodi računa o nama. Mi smo svjesni da na tim komisijama 90 odsto njih ni ne otvara papirologiju koju dostavimo, jer ne mogu da u toku dana riješe 100, 200 predmeta, da čitaju istoriju bolesti svih nas sa karcinom - kazala je Banović.

stazama 303 eura. Juče smo na sastanku, koji je organizovao gospodin **Ognjen Delić** iz Ministarstva zdravlja, dobili obećanje da će naši zahtjevi biti uslišeni, ali ne želimo da to bude samo riječ, nego da bude na papiru, želimo da pritisnete Fond za zdravstveno osiguranje da bi se što prije realizovala naša inicijativa - rekla je Gardašević.

Istakla je da su onkološki pacijenti ogorčeni, jer njihovi problemi traju predugo, te da su im dosta obećavali, a da se ništa nije realizovalo.

- Tražimo da sve sprovedete u djelo, da besplatno odlazak onkoloških pacijenata u Institut „Dr Simo Milošević“ bude realizovan. Želimo da radi Institut, ne želimo da ga prodate, što smo danas pročitali u novinama - rekla je ona.

Maja Gardašević za kraj protesta poručila je da se od Ministarstva zdravlja zahtijeva da se preispitaju komisije, prvostepene i drugostepene za dodjelu tuđe njege i invalidnine.

- Nikada više ne smije da se desi da metastaza bude proglašena kao bolest koja je stabilna. Želimo bolovanje, da se neko posebno pozabavi ovom tematikom, jer nije svako stabilan da se nakon hemoterapije vrati na posao. Ovo je naš drugi protest ispred Ministarstva zdravlja, nadam se da do trećeg neće doći, te da će neko konačno obratiti pažnju na onkološke pacijente - poručila je ona.

B. PRELEVIĆ

Pacijentima tokom liječenja ukidaju bolovanja

Pacijenti, koji su za vrijeme protesta bili u Kliničkom centru na hemoterapiji, pročitali su svoja iskustva i probleme sa kojima se suočavaju tokom borbe sa karcinomom.

- Nijesam ni drugu komisiju prošla, a zaključili su mi bolovanje.
- Preminuo mi je suprug, prekinuto mi je bolovanje dok sam bila u procesu liječenja, nakon čega se pojavila

anksioznost.
- Po sili zakona prekinuto mi je bolovanje nakon dva mjeseca.
- Diskriminisana sam i nijesam u stanju da se vratim na radno mjesto.

- Dostavila sam izvještaj da sam na terapiji, produžili su mi bolovanje na 26 dana. **Gardašević** je pojasnila da ovakve stvari pacijenti doživljavaju kao maltretiranje jer su svakih dvadeset

dana na nekoj komisiji, a poslije pet mjeseci moraju da im zaključe bolovanje. Poručila je da se pred njihovim problemima ne smije žmuriti te da svi moramo biti svjesni kroz što sve prolazi jedan onkološki pacijent koji prima hemoterapiju.

Predsjednik Sindikata izabranih doktora dr Igor Ljutica pozvao sindikate na ujedinjenje

Ugovori potpisivani na štetu „bijelih mantila“

PODGORICA - Predsjednik Sindikata izabranih doktora Crne Gore dr Igor Ljutica pozvao je juče na osnivanje novog reprezentativnog granskog sindikata zdravstva. On je kazao da je postojeći reprezentativni sindikat za skoro tri decenije, uz prethodnu lošu zdravstvenu politiku države, jedan od glavnih krivaca za aktuelni položaj zaposlenih u zdravstvu.

Zbog višedecenijskog urušavanja zdravstvenog sistema i socioekonomskog statusa zdravstvenih radnika u Crnoj Gori, Sindikat izabranih doktora je riješio da pozove sve granski nereprezentativne sindikate u zdravstvu na ujedinjavanje.

- Prije samo manje od dvije godine bili smo svjedoci nesvakidašnje situacije gdje su reprezentativni sindikati zdravstva potpisivali kolektivne granske ugovore direktno na štetu „bijelih mantila“ nakon čega su uslijedili protesti SIDCG. Nakon tog čina, kao i mnogih drugih sumnjivih djelovanja, najveći broj zdravstvenih radnika izgubio je poverenje u postojeće višegodišnje reprezentativne predstavnike - istakao je Ljutica.

On navodi da danas imamo situaciju da su zaposleni u zdravstvu svakodnevno pored najodgovornijeg posla u državi izloženi torturi i linču, verbalnom i fizičkom nasilju. - Nije zanemarljiva ni stigmatizacija koja se stvara poluinformacijama - bilo da su u pitanju



Igor Ljutica

zarade zaposlenih ili validnost diplome - istakao je on. Pojašnjava da je Nacrt zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zaradama u javnom sektoru jasno pokazao da Ministarstvo finansija ne poštuje ljekare time što je povećalo za-

rade javnim funkcionerima, a ljekare izjednačilo sa pomoćnicima u Vladi.

- I pored podrške Ministarstva zdravlja „bijelim mantilima“, neodgovaranje Ministarstva finansija na dopise od strane preko 200 ljekara specijalizanata za povećanje odvojenog života tokom usavršavanja pokazuje da ne mare za buduću noseće stubove našeg zdravstva - smatra dr Ljutica.

Ističe da stanje u državi, u kojoj se medicinskim tehničarima nude bolji uslovi rada u butiku ili supermarketima, upravo objašnjava zašto se na konkurse za iste javi manje kandidata od broja raspisanih mjesta. - Ulazak naše zemlje u EU predstavlja potencijalnu opasnost kada je zdravstveni sistem Crne Gore u pitanju.

Otvaranjem granica, usljed lošeg položaja u zemlji došlo bi do enormnog odlivanja kadra kao zemljama koje se pokazuju kao mnogo bolji poslodavci i domaćini. Ko će tada brinuti o zdravlju građana Crne Gore - pita se dr Ljutica.

On smatra da da se od svakodnevnih javnih kritika ne dobija ništa, te da su se zbog toga odlučili konkretne dalje korake koji će dovesti do rješenja.

Ističe da je sporno nerazumijevanje od strane Ministarstva finansija, ali da postoje dobre namjere i transparentne komunikacije između zaposlenih u zdravstvu i Ministarstva zdravlja.

Dr Ljutica ističe da dosad, slučajno ili ne, posvađani ili podijeljeni brojni nereprezentativni ili reprezentativni sindikati,

samo u svojoj ustanovi nijesu imali moć sistemskog pregovora, potpisivanja GKU i štrajka. Najavio je da će se u narednom periodu obaviti razgovor i sa svim drugim sindikatima širom zemlje da bi se napravila najjača zdravstvena sindikalna organizacija u istoriji Crne Gore, koja bi imala snage da prekine vešedecenijsko urušavanje kako statusa zaposlenih u zdravstvu tako i urušavanje javnog zdravstvenog sistema. On je apelovao na zaposlene u javnim zdravstvenim ustanovama da provjere u koje su sindikalne organizacije učlanjeni, jer su nakon brojnih provjera došli do podataka da se mnogi zaposleni i bez zvaničnog pristupanja i dobre volje vode kao članovi sindikata čije stavove ne zastupaju. **J.M.**

33 GODINE OD NAJJAČEG BOMBARDOVANJA DUBROVNIKA: Ozbiljno pristupiti procesuiranju zločina počinjenih tokom rata u Hrvatskoj

Crna Gora i dalje bježi od suočavanja

PODGORICA – Crnogorsko tužilaštvo mora konačno ozbiljno i proaktivno pristupiti procesuiranju zločina počinjenih tokom rata u Hrvatskoj, istakle su juče nevladine organizacije Akcija za ljudska prava (HRA), Centar za građansko obrazovanje (CGO) i Documenta – Centar za suočavanje s prošlošću, povodom 33 godine od granatiranja Dubrovnika.

Jugoslovenska narodna armija (JNA) je 6. decembra izvršila najteže granatiranje Dubrovnika za vrijeme agresije koju je vodila od 1. oktobra 1991. do 31. maja 1992. Tog dana je u najsnažnijem bombardovanju 19 ljudi izgubilo život, a povrijeđeno i ranjeno njih 60.

Ove nevladine organizacije su poručile da od Hrvatske očekuju saradnju i spremnost da doprinese razjašnjenju tih predmeta, posmatrajući pitanje ratnih zločina ne samo kao nacionalno, već kao regionalno pitanje od zajedničkog interesa za vladavinu prava i pomirenje.

- Više stotina granata ispaljeno je na staro gradsko jezgro, zaštićeno kao svjetska kulturna baština UNESCO-a. Šest zgrada je sasvim uništeno, više njih oštećeno, kao i glavna ulica Stradun – podsjećaju iz tih NVO.

Stari grad je 6. decembra 1991. godine bio izložen artiljerijskom napadu duže od deset i po sati i da su unutar njegovih zidina poginuli **Pavo Urban** (23) i **Tonči Skočko** (18), dok su tri osobe teško ranjene. Iz HRA, CGO i Documente su podsjetili da je Haški tribunal zbog zločina izvršenih prilikom granatiranja Dubrovnika osudio generala pukovnika JNA **Pavla Strugara** na sedam i po, a admirala **Miodraga Jokića** na sedam godina zatvora. Jokić je, za razliku od Strugara, priznao krivicu i osuđen je po komandnoj odgovornosti.

- Osim protivpravnog granatiranja Dubrovnika 6. decembra, Tužilaštvo u Hagu nije istraživalo druge zločine izvršene od pripadnika JNA tokom šest mjeseci osvajanja šireg dubrovačkog područja – ističe se u saopštenju.

Podsjećaju da je u tom periodu 116 civila stradalo, da su poginula 194 hrvatska borca i 165 pripadnika JNA iz Crne Gore, 443 osobe su zatočene u logorima Morinj i Bileća u nečovječnim uslovima, proglašeno je 33.000 ljudi, uništen 2.071 stambeni objekat i sistematski su opljačkana privatna i javna dobra.

Iz HRA, CGO i Documente su podsjetili i da je grad Dubrovnik 138 dana bio bez struje i vode, u pomorskoj i vazdušnoj blokadi.

Ti podaci ukazuju na brojne zločine, međutim Crna Gora je do sad procesuirala samo četvoricu koji su učestvovali u zlostavljanju zarobljenika u logoru Morinj, na teritoriji Crne Gore.

- Iako je ponovno preispitivanje odgovornosti za dešavanja u logoru bilo strateško pitanje Crne Gore još od 2015, ono već devet godina ostaje mrtvo slovo na papiru – kazali su iz HRA, CGO i Documente. Prema njihovim riječima, ta inertnost je prepoznata i u procesu pristupanja Crne Gore EU, zbog čega je završnim mjerilima za poglavlje 23 nametnuto procesuiranje ratnih zločina na „visokom nivou“.

To, kako su naveli iz NVO, podrazumijeva i procesuiranje komandne odgovornosti kakva je na primjer u logoru Morinj morala postojati, ali nije uzeta u obzir.

- Kako crnogorsko tužilaštvo uopšte nije pokazivalo samoinicijativan pristup procesuiranju ratnih zločina, Specijalno državno tužilaštvo se obavezalo na obraćanje tužilaštvima u regionu radi eventualnog postupanja svih predmeta u kojima bi ono moglo uspostaviti nad-

ležnost – piše u saopštenju.

Jedan od takvih je, kako ističu, svakako i predmet koji je u Hrvatskoj pokrenut prije 15 godina i u kom su za ratne zločine na dubrovačkom ratištu optužene bivše vojne starješine JNA iz Srbije i Crne Gore **Jevrem Cokić**, **Mile Ružinovski**, Pavle Strugar, Miodrag Jokić, **Branko Stanković**, **Obrad Vičić**, **Radovan Komar**, **Vladimir Kovačević**, **Milan Zec** i **Zoran Gvozdenović**.

Oni se terete da tokom agresije na područje Dubrovnika njesu spriječili ponašanje svojih jedinica, suprotno Ženevskim konvencijama.

Iz HRA, CGO i Documente su kazali da su, prema podacima Suda u Splitu, Komar i Kovačević rođeni u Nikšiću, ali da je njihovo boravište i nakon 15 godina od podizanja optužnice sudu ostalo nepoznato. Zato je, kako su naveli, protiv njih 2022. godine raspisana potjernica i izdat Evropski nalog za hapšenje.

- Kako ni Srbija ni Crna Gora nemaju obavezu da izruče Hrvatskoj svoje državljane po optužbama za ratne zločine, naše organizacije su u prethodnom periodu od DORH-a i Županijskog državnog odvjetništva u Splitu zahtijevale informacije da li je ova optužnica dostavljena Ministarstvu pravde Crne Gore, uz poziv da upozna svoje državljane s činjenicom da se protiv njih u Hrvatskoj vodi krivični postupak – saopštili su ove NVO.

Pitali su i da li se razmatra mogućnost ustupanja ovog postupka pravosuđu Crne Gore da bi procesuirali zločine, kao i prilikom nekih drugih postupaka u prošlosti.

- Uprkos urgencijama, odgovor nijesmo dobili. O tome čuti i crnogorsko tužilaštvo, koje preko pola godine javnosti nije obezbijedilo podatak ni da li se uopšte interesovalo za taj postupak – kazali su iz HRA, CGO i Documente. **J.M.**

(NE)RASKIDIVE VEZE: Dvojica pripadnika Ministarstva pod lupom Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije

Provjeravaju da Korać bio u toaletu napada na Raič



Mijatović nasrće na Raičković

Prema saznanjima Pobjede, Srđan Korać bio je glavni inspektor zadužen za slučajeve napada na novinare i načelnik Stanice kriminalističke policije za suzbijanje krvnih delikata i nasilja u porodici

PODGORICA - Unutrašnja kontrola utvrdiće da li je policijski službenik **Srđan Korać** postupio u skladu sa zakonskim ovlaštenjima tokom napada na novinarku Pobjede **Anu Raičković** i članove njene porodice 10. novembra ispred restorana „Gurman“ te da li je, kako je naveo, bio sve vrijeme u toaletu i je li obavijestio kolege o incidentu. Protiv **Zorana i Luke Bećirovića**, članova obezbjeđenja **Mladena Mijatovića** i **Ljubiše Dukića** podnijet je optužni prijedlog za nasilničko ponašanje, a **Bećiroviću** i **Mijatoviću** je produžen pritvor.

Odgovornost će snositi i službenik Ministarstva unutrašnjih poslova **Mladen Mijatović** koji je i jedan od aktera napada.

- Odjeljenje za unutrašnju kontrolu policije je, u okviru zakonskih ovlaštenja unutrašnje kontrole, formiralo predmet u cilju utvrđivanja svih relevantnih činjenica koje su od značaja za ocjenu zakonitosti postupanja policijskih službenika povodom verbalnog i fizičkog napada na novinarku dnevnog lista Pobjeda **Anu Raičković** ispred ugostiteljskog objekta „Gurman“ u Podgorici, 10. novembra – saopšteno je Pobjedi iz Ministarstva unutrašnjih poslova (MUP).

Iz MUP-a nijesu odgovorili na pitanja Pobjede da li je protiv Koraća ranije pokrenut disciplinski postupak, zbog čega, te da li je i kako okončan.

Državni vrh i međunarodne organizacije osudili napad

Napad na novinarku Pobjede i njenu porodicu osudili su predsjednik Crne Gore **Jakov Milatović**, premijer **Milojko Spajić**, ministri, kao i brojne NVO i medijske organizacije.

Podrška Raičković stigla je i sa najviših adresa predstavnika međunarodne zajednice, ambasada, te evropskih i svjetskih medijskih asocijacija i NVO.

- Odjeljenje za unutrašnju kontrolu policije u ovom trenutku nije u mogućnosti saopštiti druge informacije u vezi sa predmetnim slučajem s obzirom na to da je postupak unutrašnje kontrole u toku – odgovorili su iz Ministarstva. Policijski službenik Srđan Korać je od 1997. do 2001. godine u CB Podgorica bio vođa Interventne grupe, a od 2001. do 2012. rukovodilac bezbjednosnog sektora u podgoričkoj policiji. Nakon toga Korać je u CB Podgorica bio koordinator Jedinice Kriminalističke policije za suzbijanje krvnih i seksualnih delikata sve do 2018.

Korać je više puta novčano nagrađivan, a 2017. godine proglašen je za najboljeg policajca CB Podgorica. Prema saznanjima Pobjede, Srđan Korać bio je glavni inspektor zadužen za slučajeve napada na novinare. U noći incidenta, bio je u društvu sa vlasnikom „Gurmana“ **Rankom Radulovićem** i advokatom **Balšom Dragovićem**. Korać se kao svjedok pojavio nakon 16 dana i pred tužiteljom kazao da je za vrijeme napada bio u toaletu i nije vidio ništa.

Sa druge strane, Mijatović, koji je optužen da je sa kontroverznim biznismenom **Zoranom Bećirovićem** i njegovim sinom **Lukom Bećirovićem** verbalno, a potom i fizički napao Raičković, zaposlen je u avio-helikopterskoj jedinici MUP-a.

- Mladen Mijatović raspoređen je na radno mjesto samostalnog referenta-spasioca u Direktoratu za zaštitu i spašavanje, u okviru Direkcije za avio-helikoptersku jedinicu MUP-a, kazali su dan nakon napada Pobjedi iz MUP-a. Oni, kako su naveli, nijesu „raspolagali podacima da je imenovani angažovan na bilo kojim dodatnim poslovima, niti je od nadležnog rukovodioca dobio odobrenje za angažovanje izvan svojih redovnih poslova“.

„BEZ STIDA, NAPROTIV“

Mijatović godinama radi kao službenik MUP-a i kao obezbjeđenje **Zorana Bećirovića**, o čemu je javnost upoznata. Mijatoviću ovo nije prvi napad na novinare. On je prije pet godina u tržnom centru „Delta“ nasrnio na tadašnjeg novinara Dana **Vladimira Otaševića**.



Dubrovnik granatiran duže od deset sati 6. decembra 1991. godine

stva unutrašnjih poslova

Ali je etu tokom ković

ća zato što je pokušao da fotografije Bećirovića koji je bio u društvu sa tada višim državnim tužiocem **Milošem Šoškićem**. Tada, kako je zvanično saopšteno, Mijatović nije tražio odobrenje od tadašnjeg resornog ministra **Mevludina Nuhodžića** da privatno obezbeđuje biznismena.

Iz Ministarstva su tvrdili da će, ukoliko provjere pokažu da je Mijatović radio te poslove, preduzeti mjere za utvrđivanje njegove odgovornosti. Povodom ovog incidenta, Šoškić je tada kazao da se ne stidi prijateljstva sa Bećirovićem. - Bliski prijateljski odnos sa njim niti krijem, niti ga se stidim, naprotiv - kazao je Šoškić, sadašnji zamjenik glavnog specijalnog tužioca **Vladimira Novovića**.

Iznoseći odbranu, Mijatović je negirao da radi kao privatno obezbeđenje Bećirovića, ali i da je uopšte napao novinara i pored snimka na kojem se jasno vidi da nasrće na Otaševića. Tužilaštvo je tada odbacilo krivičnu prijavu protiv Mijatovića jer nijesu našli, kako su tvrdili, bitne elemente bića tog krivičnog djela, kao ni bilo kog drugog krivičnog djela za koje se goni po službenoj dužnosti. Slučaj napada na bivšeg novinara Dana nije dobio sudski epilog jer se Otašević nije pojavljivao na ročištima, pa je 19. januara 2022. obustavljen postupak. Otašević je nakon dvije godine imenovan za izvršnog direktora Gradske RTV.

NAPAD

Raičković je napadnuta 10. novembra oko 21.09 sati, kada joj je Mijatović prišao i prijetio, a četiri minuta kasnije, ona je pozvala policiju, koja je stigla tek u 21.24. U međuvremenu su stigli njen sin i suprug kako bi je zaštitili. Nakon toga, sukob je kulminirao fizičkim obračunom, poslije čega je Raičković sa porodicom otišla u Urgentni centar, gdje su im svima konstatovane povrede.

Raičković je ispričala pred tužiteljom **Rominom Vlahović** da je Zoran Bećirović podstrekavao Mijatovića da je napadne. Nakon salvi gnusnih i mizoginih uvreda, na Raičković su nasrnuli Bećirović i Mijatović. Raičković je nakon dvadeset dana od događaja uvidom u snimak, koji je bio dostupan tužilaštvu i sudu, vidjela da je napada i lomi staklo na njenom vozilu Luka Bećirović.

Sudija Radulović zadužio predmet

Sudija Osnovnog suda u Podgorici **Ilija Radulović** zadužio je predmet protiv **Zorana Bećirovića**, njegovog sina **Luke**, tjelohranitelja **Mladena Mijatovića** i **Ljubiše Dukića** zbog brutalnog napada na novinarku Pobjede **Anu Raičković** i dva člana njene porodice. Ročište na kojem će biti razmatran optužni prijedlog u kojem se Bećirovići, Mijatović i Dukić terete za nasilničko ponašanje biće zakazano kada se steknu zakonski uslovi.

Dan nakon hapšenja Bećirovića i njegovog obezbeđenja, Osnovno državno tužilaštvo formiralo je predmet povodom komentara upućenih dopisnicima Vijesti **Dragani Šćepanović** na portalu „Aktuelno“, čiji je vlasnik Zoran Bećirović. Na meti ovog portala našla se i Pobjeda i njen tadašnji direktor i glavni i odgovorni urednik **Draško Đuranović** i brojni novinari drugih redakcija. Bećirović je, inače, vlasnik brojnih nekretnina u Crnoj Gori, a među najvrednijim je skijašnice Ski centar 1450 u Kolašinu. Napad na Raičković okarakterisan je kao najteži po brutalnosti u posljednjih šest godina. Predsjednik Sindikata medija Crne Gore **Radimir Kračković** kazao je nakon napada da se ove godine bilježi 18 slučajeva napada na novinare i da je posljednjih godina povećan broj napada na novinare. Sindikat medija je registrovao novi trend da i političari često nastoje da diskredituju novinare. On podsjeća da je prije tri godine promijenjen krivični zakon i da su povećane kazne za napad na novinare.

- Da li se nekome sviđa način izvještavanja nekog medija ili ne stvar je ličnih afiniteta, ali se novinari moraju poštovati - kazao je Kračković ističući da oni prate više od 250 slučajeva napada na novinare u Crnoj Gori. **Jovana RAIČEVIĆ**

Glavni javni tužilac u Užicu najavio okončanje istrage protiv dvostrukog ubice za nedozvoljeno držanje oružja i tešku krađu počinjene u Srbiji

PODGORICA/UŽICE - Više javno tužilaštvo u Užicu će najvjerovatnije naredne sedmice podići optužnicu protiv dvostrukog ubice **Alije Balijagića** (65) za krivična djela nedozvoljeno držanje oružja i teška krađa koje je počinio na teritoriji Srbije tokom bjekstva nakon počinjenog zločina u Crnoj Gori, potvrdio je za Pobjedu glavni javni tužilac u Užicu **Pavle Markićević**.

Prema pisanju srpskih medija, čeka se okončanje vještačenja treće puške koju je Balijagić donio iz Crne Gore i iz koje je, kako se pretpostavlja, 25. oktobra u mjestu Sokolac, kod Bijelog Polja, ubio brata i sestru **Jovana** (60) i **Milenku** (69) **Madžgalj**. Puška će, kako se navodi, biti predata pra-

Optužnica protiv Alije Balijagića naredne sedmice

vosudnim organima u Crnoj Gori koji će izvršiti balističko vještačenje. Balijagić je uhapšen 21. novembra, tri sata poslije ponoći u selu Goleša kod Priboja nakon 27 dana bjekstva. Iako je Crna Gora odmah poslije hapšenja Balijagića uputila zahtjev za njegovo izručenje, prema pisanju srpskih

medija o tome Viši sud u Užicu još nije odlučivao. Kako Kurir saznaje od izvora bliskih istrazi, krivična djela koja je počinio u Srbiji su prioritet u odnosu na krivična djela počinjena u inostranstvu. Balijagić je trenutno smješten u Okružnom zatvoru u Užicu u koji je sproveden 28. novembra kada mu je određen

pritvor. Prema navodima iz rješenja, Balijagiću pritvor može trajati najduže do izvršenja odluke o izručenju, ali ne duže od godinu, a računa se od dana ukidanja pritvora u predmetu istrage Višeg javnog tužilaštva u Užicu. Nakon počinjenog zločina za Balijagićem su tragale najprije crnogorska, a potom i srpska policija nakon što je viđen u selima oko Prijepolja i Priboja.

Mještatin sela Pribojska Goleša je 20. novembra u 22 sata prijavio da je vidio Balijagića, a pet sati kasnije, pripadnici SAJ-a su uprkos intenzivnim padavinama, nepristupačnom planinskom terenu na preko hiljadu metara nadmorske visine stigli u zonu gdje su primijećeni tragovi koji su djelimično bili popunjeni snijegom. Trag je vodio do planinske kuće. Procjenjuje se da je Balijagić tokom 27-dnevnog bjekstva prešao preko 150 kilometara po jako nepristupačnom terenu. Ono što je ubici išlo naruku jeste činjenica da on taj teren već dobro poznaje.

B. ROBOVIĆ



Alija Balijagić

Odloženo suđenje bageristi koji je probio blokadu koju su postavili građani protestujući protiv ustoličenja Joanikija 5. septembra 2021.

Sud čeka na dostavljanje snimka uništavanja vozila

CETINJE - Suđenje **Miroslavu Vukoviću** iz Budve za optužbe da je havarisao nekoliko vozila kada je bagerom probio blokadu na Adžića krivini koju su postavili građani protestujući protiv ustoličenja **Joanikija 5. septembra 2021. godine juče je u Osnovnom sudu na Cetinju odloženo jer policajac Milan Bojić nije dostavio snimak na kome je zabilježen događaj pričinjavanja štete, javlja Radio Cetinje.**

Na prethodnom ročištu, održanom 5. novembra, pregledan je snimak događaja koji je dostavio Bojić, ali, kako je zastupnica optužnog akta tužiteljka **Sanja Radunović** ukazala, na njemu se moglo vidjeti samo kako Vuković ulazi u radnu mašinu i upravlja njome.

- Ne vide se konkretne radnje koje je u nastavku događaja okrivljeni preduzimao tom radnom mašinom u pravcu pričinjavanja štete na vozilima

oštećenih - ukazala je tužiteljka Radunović. Sud je tada naložio Bojiću ukoliko posjeduje snimke koji su zabilježili pričinjavanje štete da ih dostavi sudu. Vuković se tereti da je oštetiio više putničkih i teretnih vozila, upravljajući bagerom kompanije, „Car invest“. Kako se navodi u optužnom aktu, pričinio je štetu od 7.925,23 eura. Prilikom iznošenja odbrane, Vuković je negirao krivicu. On je naveo da je od **Marka Bata Carevića**, vlasnika firme u kojoj je godinama zaposlen, dobio usmeni nalog da spremi mašinu, takozvanu uto-

varnu lopatu kojom treba da se deblokira put Budva - Cetinje. - Carević me je tada pozvao telefonom i rekao da krenemo iz Budve prema Cetinju, pa sam to i učinio, uz pratnju policije. U drugom vozilu pratili su nas Carević i **Dragan Božović**. Kada smo došli na Obzovicu, postavili smo se na proširenju, te ovu moju radnu mašinu istovarili sa kamiona koji je tu došle-pao, jer je Carević rekao da će doći pripadnici SAJ-a koji će dalje usmjeravati radnje. Tom prilikom Carević mi je rekao da posao izvršim sa što manje štete. Tu su bili prisutni policajci Šćekić i policajac Bojić koji

je snimao istovaranje mašine i isti snimak poslao na društvene mreže - kazao je Vuković prilikom iznošenja odbrane. Policajci **Milan Bojić** i **Marinko Šćekić** su prilikom svjedočenja tvrdili da su bili prisutni čitavo vrijeme tokom rušenja barikada. Šćekić je ocijenio da je način na koji je Vuković rušio barikade nemoralan. Bojić je ustvrdio da je snimao većinu događaja i da posjeduje taj video-snimak.

Za razliku od Bojića i Šćekića, policajac **Miodrag Drobac** je kazao da „nije vidio da li su se neka od vozila prevrtala, niti da je vidio da je on (Vuković) neka od vozila podizao u vis“. - Razočaran sam izjavama mojih kolega koji su pomenuli da posjeduju snimak. Volio bih da vidimo taj snimak i da se tačno utvrdi što se desilo - izjavio je tada Drobac.

Osnovno državno tužilaštvo na Cetinju je 7. juna 2021. podnijelo optužni prijedlog Osnovnom sudu na Cetinju protiv **Miroslava Vukovića** iz Budve zbog uništenja i oštećenja tuđih stvari prilikom razbijanja blokade na Adžića krivini jer je upravljao radnom mašinom, utovarivačem, uoči ustoličenja mitropolita Joanikija. **B. R.**



Adžića krivina

Pokret Preokret u ime građana uputio urgenciju predsjedniku opštine Danilovgrad i Agenciji za izgradnju i razvoj Podgorice

Od septembra čekaju sanaciju deset metara puta

Put preko Pričelja je prekinut pa oko hiljadu mještana za obavljanje svakodnevnih aktivnosti koristi alternativne dionice i putuje tri puta duže. U neposrednoj blizini već se izvode radovi na rekonstrukciji lokalnog puta pa nadležni imaju priliku da privremeno saniraju klizište - navodi Aleksandra Jokić iz Pokreta Preokret



KIŠA DODATNO OŠTETILA PUT: Klizište na putu preko Pričelja

DANILOVGRAD - Klizište u dužini od oko deset metara prekinulo je put koji spaja naselja Pričelje i Spuž i otežao život mještanima - oko 250 domaćinstava. Prinudeni su da koriste alternativne dionice radi obavljanja svakodnevnih aktivnosti - odlazak na posao, školu, kod ljekara... Put je dodatno oštetila kiša koja pada proteklih nekoliko dana.

Iz Pokreta Preokret reagovali su tim povodom. Aleksandra Jokić iz Preokreta kaže da je samo u selu Pržine 50 domaćinstava prinudeno da putuju tri puta duže do Podgorice, jer put preko Pričelja nije prohodan. - Agonija traje duže od dva mjeseca. Građani su više puta dobijali obećanja da će put biti saniran „već sljedeće nedjelje“, što se nije dogodilo - poručila je Jokić. Jokić navodi da bi privremeno

na sanacija ovog dijela puta na dionici Spuž - Pričelje - Podgorica mogla da se završi za samo dan.

- Mještani su se do sada uzdržavali od organizovanja samostalnih akcija jer su vjerovali u obećanja nadležnih iz Glavnog grada da će se sanacija uskoro sprovesti. Ipak, zbog dugotrajne neodgovornosti, danas smo ponovo uputili urgenciju Agenciji za izgradnju i razvoj Podgorice, kao i predsjedniku opštine



Osim otežanog saobraćaja, postoji i ozbiljan rizik da se put dodatno obruši u rijeku Bresticu, što bi moglo izazvati poplave i nanijeti značajnu materijalnu štetu mještanima - kazala je Jokić

Danilovgrad, zahtijevajući hitnu privremenu sanaciju puta.

Zbog ovog problema mještani ne samo da troše tri puta više vremena, već i značajno više novca da bi došli do Podgorice, gdje je većina njih vezana poslom ili školovanjem - istakla je Jokić.

Napominje da se u neposrednoj blizini, na samo 500 metara od klizišta, već izvode radovi na rekonstrukciji lokalnog puta.

- To znači da su nadležni do sada već nekoliko puta imali priliku da privremeno saniraju klizište, što je i dalje moguće rješenje. Osim otežanog saobraćaja, postoji i ozbiljan rizik da se put dodatno obruši u rijeku Bresticu, što bi moglo izazvati poplave i nanijeti značajnu materijalnu štetu mještanima - kazala je Jokić. Poručuje da, ukoliko nadležni ne mogu da riješe problem, minimum je da to otvoreno saopšte građanima, kako bi mještani mogli sami preduzeti korake za sanaciju i povratak uobičajenom životu.

I.R.

Projekat CGO i Ministarstva javne uprave



Sa dodjele priznanja

Glavnom gradu priznanje za transparentnost

PODGORICA - Glavni grad je proglašen za najtransparentniju opštinu u Crnoj Gori. To priznanje dodijeljeno je u okviru projekta „Transparentni organi - informisano građanstvo“, koji Centar za građansko obrazovanje sprovodi uz podršku Ministarstva javne uprave.

Cilj projekta je unapređenje učešća građana u procesima donošenja odluka i oblikovanja javnih politika.

Pored Glavnog grada, priznanja za transparentnost dobile su Opština Herceg Novi (druga nagrada) i Opština Bar (treća nagrada).

C.G.

CETINJE: Prijestonica kupila vozilo

Penzionere će prevoziti besplatno

CETINJE - Besplatno vozilo za prevoz penzionera počće sa radom u ponedjeljak. Vozilo će imati tri orijentacione rute i stajališta koja će obilaziti tokom dana, a penzioneri će sve informacije moći da dobiju i pozivom na broj telefona 067003771 - saopšteno je iz Prijestonice.

Električno vozilo prevoziće penzionere do ključnih gradskih lokacija, poput zdravstvenih ustanova, prodavnica i drugih važnih tačaka u gradu. - Ovo savremeno i ekološki prihvatljivo vozilo omogućićće veću mobilnost penzionera i olakšati njihov svakodnevni život. Pored socijalne kompo-

nente, ovaj projekat doprinosi i očuvanju životne sredine, jer koristi tehnologiju koja smanjuje emisiju štetnih gasova - kazali su iz Prijestonice.

Predviđene su tri rute. Prva: zgrada Opštine - Štamparija „Obod“ - zgrada penzionera - Bolnica „Danilo I“, druga: Balšića Pazar - Bajova ulica - Gipos - Mojškovačka ulica - Ulica Sava Burića - Željezara - Autobuska stanica - Bolnica „Danilo I“ - zgrada Opštine i treća: zgrada Opštine, Balšića pazar, Bulevar Crnogorskih heroja, Humci, Bajice (kod spomenika herojima Božićnog ustanka) - Bulevar Crnogorskih heroja, Balšića pazar, zgrada Opštine.

C.G.

HERCEG NOVI: U toku rekonstrukcija Njegoševe ulice, građani nezadovoljni zamjenom materijala za popločavanje

Đurički kamen na trotoaru je graditeljsko nasljeđe



GRAĐANI TRAJE DASE KORISTI „DOMAĆI“ KAMEN: Njegoševa ulica

HERCEG NOVI - Grupa građana obratila se lokalnoj upravi, kao investitoru i projektantu, sugerišući da se sačuvaju vrijednosti kamena koji je ugrađen u Njegoševu ulicu. U saopštenju za javnost navode da reaguju suočeni sa značajnim projektnim izmjenama koje preoblikuju ulicu.

Objašnjavaju da je u pitanju trotoar duž Njegoševe ulice, sa strane Gradske kafane i dio trotoara od kuće Tapavica do kafane „Beograd“.

- Nijesmo zadovoljni da se ukloni đurički kamen i zamijeni drugim, bijele boje, koji izvođač radova doprema iz Makedonije. Naš je stav da crveni, đurički kamen, jedinstven po boji, ali i tehničkim karakteristikama treba sačuvati na ovom dijelu, uklopiti u novu formu ulice - naveli su oni.

Đurički kamen na trotoaru je, poručuju, graditeljsko nasljeđe. - Molimo da obratite pažnju na naš dokument, koji su potpisali: Ljilja Seferović, Dragan Šakić, Olivera Dokle-

stići i Marko Lučić. U MZ smo tražili prije godinu upoznavanje sa projektnim rješenjem izgleda Njegoševe ulice, ali smo dobili CD sa minimalnim opisom, a bez svih bitnih, konzervatorskih elemenata projekta, koji su sada sporni, uz neke druge karakteristike, te naša rasprava u MZ nije ni mogla da ima smisla - saopštili su građani.

Dopis je, kažu, dostavljen predsjedniku opštine, glavnom menadžeru, projektantu konzervatorskog projekta i direktoru

Agencije za izgradnju grada. - Đuričkim kamenom je popločana Njegoševa ulica, pješački dio do trga od bifea „Beograd“, po unutrašnjim djelovima, ka Laforestu, i neke druge pjace. Ovim kamenom je popločan i trg oko Crkve Svetoga Petra u Rimu, a mi ga zamjenjujemo drugim, iz druge sredine - poručili su oni.

Radovi su započeli ove sedmice, projekat je vrijedan 1,57 miliona eura. Planirano je da bude okončan početkom februara.

I.R.

NIKŠIĆ: Kapaciteti postrojenja za tretman otpadnih voda djelimično iskorišćeni

NIKŠIĆ – Postrojenje za tretman otpadnih voda u Nikšiću izgrađeno je 2016. godine, u rad je pušteno 2017, a upotrebnu dozvolu je dobilo 2019. godine. Do sada je za taj kapitalni projekat isplaćeno 14 miliona eura bez kamata, a kompletnu izgradnju kao i početak rada pratile su mnoge kontroverze.

Posljednjih godina upravljanje tim objektom preuzelo je preduzeće Vodovod i kanalizacija. Analize potvrđuju da dobro funkcioniše, odnosno, da vode koje se prerade zadovoljavaju standarde.

KAPACITETI

Prema riječima tehničkog direktora nikšićkog Vodovoda **Zorana Danilovića**, prečištač je predimenzioniran, izgrađen je da može prerađivati otpadne vode 110.000 građana, a kompletna opština, po posljednjem popisu, broji nepuno 70.000 stanovnika, dok u gradu živi svega oko 50.000 eura. Prigradska naselja kao što su Kličevo, Straševina, Čemena, Dragova Luka, Oštrovac, Rubeža... još koriste septičke jame. – Ni polovično nijesu iskorišćeni kapaciteti tog prečištača, ali već naredne godine trebalo bi na kanalizacionu mrežu da bude priključeno nekoliko velikih prigradskih naselja, koja pripadaju tzv. sjevernom toku, i riječ je o višemilionskom poslu koji će se finansirati zahvaljujući međunarodnim fondovima. Kada je kolektor građen sve je drugačije bilo, jer radila je i Željezara, mnoge druge fabrike, pa ni Pivara Trebjesa nije imala svoj prečištač – kaže Danilović.

Tvrđi da prečištač otpadnih voda u Nikšiću po svim parametrima zavređuje najbolje ocjene. Ipak, nije riješeno pitanje mulja, baš kao ni u ostalim kolektorima širom Crne Gore. – Rezultati koje ostvaruje ovo

Kolektor koštao 14 miliona, a pola grada na septičkim jamama

Postrojenje ima kapacitet da preradi otpadne vode 110.000 građana, a kompletna opština, po posljednjem popisu, broji nepuno 70.000 stanovnika, dok u gradu živi svega oko 50.000. Analize pokazuju da postrojenje radi odlično, kvalitet tretiranih voda zadovoljava standarde, ali problem kanalizacionog mulja još nije riješen – kaže tehnički direktor Vodovoda Zoran Danilović



PREDIMENZIONIRAN: Postrojenje u Nikšiću

postrojenje su odlični, ali kao i ostalim crnogorskim opštinama nemamo rješenje za mulj. Prerada mulja je za bilo koje preduzeće u Crnoj Gori, pojedinačno, prevelik zalogaj, jer to bi bio višemilionski projekat, a dobijeni proizvod mogao bi se koristiti na više načina. Imamo tamo 20-ak zaposlenih, a na osnovu ekološkog elaborata dužni smo da četiri puta godišnje kontrolišemo

kvalitet otpadnih voda, što i činimo, i rezultati su dobri. Očigledno, pitanje mulja rješavaće se na državnom nivou i sve će, vjerovatno, biti centralizovano. Kao što sam već rekao, naš prečištač je predimenzioniran, pa zato još nemamo problema s tim muljem, ali kada bi on radio u punom kapacitetu mjesečno bi imali po nekoliko tona tog nusproizvoda – kaže Danilović.

ZAGAĐIVAČI

Najveći zagađivači su, kaže, industrije, ali u Nikšiću nijesu priključeni na kanalizacionu mrežu. – Čvrsti otpad uklanjamo u saradnji s Komunalnim preduzećem, a metan koristimo kao energiju tako da jednim dijelom umanjujemo troškove električne energije – kaže Zoran Danilović. Dodaje da iz godine u godinu tehnologija

napreduje, te da bi se sad, vjerovatno, mogao izgraditi ekonomičniji kolektor. U Crnoj Gori su u funkciji postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda u Beranama, Budvi, Žabljaku, Mojkovcu, Nikšiću, Podgorici, Pljevljima, Tivtu, Herceg Novom i Šavniku i dva mala sistema na Skadarskom jezeru i jedan na Jazu u Budvi.

R. PEROŠEVIĆ

CETINJE: Epilog nadzora u zoni NP „Skadarsko jezero“

Vlasnici divljih pontona da se jave Komunalnoj inspekciji

CETINJE - Komunalna inspekcija sprovela je nadzor na teritoriji Nacionalnog parka „Skadarsko jezero“, koja pripada prijestonici Cetinje, u vezi sa kontrolom postavljanja privremenih objekata.

– Tokom inspeksijskog nadzora, svi vlasnici privremenih objekata dobili su poziv da se jave u službene prostorije Komunalne inspekcije od 23. do 25. decembra radi kontrole prijave za postavljanje privremenog objekta – saopšteno je iz Prijestonice. Krajem septembra Javno preduzeće Nacionalni parkovi saopštilo je da su, krajem septembra, zaposleni tog preduzeća u saradnji sa Komunal-



PROVJERIĆE IMAJU LI DOZVOLU: Plutajući objekat na Skadarskom jezeru

nom inspekcijom obišli akvatorij NP „Skadarsko jezero“ i popisali više od 25 nelegalnih privremenih objekata. Riječ je uglavnom o ponton-skim plutajućim objektima

koji se nalaze na teritoriji opštine Cetinje. Direktorica NP „Skadarsko jezero“ **Belma Šestović** kazala je tada da je riječ uglavnom o pontonskim plutaju-

ćim objektima koji se nalaze na teritoriji opštine Cetinje. – Zabilježene su sve GPS koordinate, napravljene fotografije i u saradnji sa inspekcijom provjerićemo da li je neki od ovih objekata legalno građen. Zapisnici koje smo sačinili biće dostavljeni svim nadležnim ministarstvima i institucijama kako bi u narednom periodu zajedno radili na rješavanju problema nelegalne gradnje u ovom zaštićenom području – kazala je Šestović. Dodala je da će nakon provjere biti izdata upozorenja vlasnicima i rok do kojeg su u obavezi da nezakonito sagrađene objekte uklone, a ukoliko to ne urade pokrenuće procedure za njihovo uklanjanje od strane nadležnih državnih organa. **C.G.**

BUDVA

Za tri NVO 19.037 eura

BUDVA – Opštinska komisija donijela je odluku o raspodjeli sredstava nevladinim organizacijama za 2024. godinu. Riječ je o preostalom iznosu nakon prvog javnog konkursa od 56.408 eura.

Podržani su projekti tri nevladine organizacije. Centru za razvoj i kulturu govora „Znakovi“ odobreno je 6.992 eura za projekat „Igračka po mjeri djeteta“. Eduteka je dobila 6.145 eura za projekat „Kultura na Full jer Nasilje nije Cool“ i NVO Serdar za III festival „Naše ognjište“ 5.900 eura. – Komisija je dodijelila ukupno 19.037 eura. Ostalo je neraspoređeno 37.370 eura – navedeno je u saopštenju Komisije. **C.G.**

TIVAT

Za uređenje prostora 22 miliona eura

TIVAT – Opština je pripremila Nacrt programa uređenja prostora za narednu godinu, planirane aktivnosti su vrijedne više od 22 miliona eura. Dokument je na javnoj raspravi do 18. decembra.

Nacrtom se za poslove rješavanja imovinskih pitanja predviđa iznos od 2.000.000 eura, dok se za izradu projektno-tehničke dokumentacije za narednu godinu planiraju sredstva u iznosu od 752.650 eura. U planu je izrada glavnog projekta za uređenje trga i objekta pijace na otvorenom u centru grada, izrada projekta za saobraćajnice u Mrčevcu (S7), Gornjem Kalimanju (S47), Tomičićima, projekta saobraćajnice Pod Kuk – Seljanovo i mosta koji povezuje Gradiošnicu i Kavač.

Nacrtom uređenja prostora planira se i izrada glavnog projekta za objekat policijskog i vatrogasnog doma, ali i izrada GIS-a.

Više od 5.000.000 eura biće usmjereno na izgradnju brojnih infrastrukturnih projekata: IV faza šetališta Belani (800.000 eura), dalja ulaganja u sportsku infrastrukturu u ukupnoj vrijednosti od 150.000 eura, dalji radovi na uređenju Velikog gradskog parka u iznosu od 250.000 eura. Za sidrišta i marinu za komunalne vozove na Seljanovu izdvojeno je 400.000 eura.

Shodno Nacrtu programa uređenja, Opština će raditi na izgradnji sobračajnica u Donjoj Lastvi, Mažini, Ruljini, Mrčevcu, Gornjem Kalimanju, rekonstrukciju rezervoara i mostova u Gradiošnici. U planu je 250.000 eura vrijedno uređenje površina na glavnom trgu u Radovićima. Ukupna vrijednost planiranih radova na saobraćajnicama u Tivtu iznosi 4,46 miliona eura.

U planu je i nastavak radova na adaptaciji i modernizaciji ulica (500.000 eura), betoniranju ulica na više lokacija (270.000 eura), rekonstrukcija rasvjeteljenja i njeno proširenje na nekoliko lokacija u gradu (225.000 eura), sanacija fasada stambenih zgrada (100.000 eura), ali i radovi na uređenju atrijuma kompleksa Buća-Luković i Ljetnje pozornice, a za obnavljanje sportskih terena i igrališta (100.000 eura).

U rekonstrukciju i proširenje vodovodne i kanalizacione mreže biće investirano 9,18 miliona eura, a radiće se u Radovićima, Pod Kuku, Mažini... U planu je nastavak aktivnosti za snabdijevanje vodom Ostrva Gospe od Milosti (101.000 eura) dok se 7.000.000 eura odnosi na nastavak projekta jačanja vodovodne i kanalizacione mreže u više gradskih naselja, sve iz sredstava kredita KfW banke. Nosioci aktivnosti su Direkcija za investicije, Direkcija za imovinsko-pravne poslove i Sekretarijat za uređenje prostora. **C.G.**

Premijera predstave „Kneginja“
8. decembra u Herceg Novom



Scena iz predstave „Kneginja“

Vrijeme bezbrižnog života Petrovića

PODGORICA – Crnogorska i hercegovačka premijera pozorišne predstave „Kneginja“, po tekstu Jelene Kajgo, biće izvedena u nedjelju, 8. decembra u 19 sati, u Dvorani „Park“.

Kako prenosi portal RTHN, biće to prilika da publika vidi dvoje Novljana u naslovnim ulogama **Milicu Lučić** i **Dejana Đonovića**. „Kneginja“ je ujedno bila i diplomatska predstava Novljanke Milice Lučić na Fakultetu dramskih umjetnosti u Beogradu.

Spisateljica Jelena Kajgo istakla je da se odlučila da piše o **Kseniji**, jer je to bila žena koja je išla ispred svog vremena, prva žena koja je vozila automobil na Balkanu, prva žena koja je prepoznala umjetnost fotografije i svojim posebnim senzibilitetom i talentom ostavila u zavještanje Crnoj Gori im-

presivnu umjetničku zbirku. - Imala sam sreću da mlada i darovita Milica Lučić donese lik Ksenije vedro i samouvjerenom i vrati nas u vrijeme sreće i bezbrižnog života porodice **Petrović** na Cetinju. Sa druge strane, sigurno nijesam mogla poželjeti boljeg glumca za lik kralja **Nikole** od Dejana Đonovića koji svom junaku daje snagu, odlučnost, harizmu, ali i brižni odnos prema ćerki, dakle, koji delikatno i sa velikom glumačkom lakoćom osvjetljava tu drugu stranu vladara, a to je uloga pjesnika i oca - istakla je Kajgo. Cijena ulaznice je 10 eura. Karte se mogu kupiti na blagajni Dvorane „Park“ ili onlajn na www.hercegfestulaznice.me. Podršku su pružili i Sekretarijat za kulturu i obrazovanje Opštine Herceg Novi i Turistička organizacija Herceg Novi.

R.K.

Gradsko pozorište otvorilo poziv za nagradu „Vasilije Ivanovič Šćućkin“

Priznanje za razvoj teatra

PODGORICA - Gradsko pozorište raspisalo je poziv za dostavljanje prijedloga za nagradu „Vasilije Ivanovič Šćućkin“, koji će trajati do 20. decembra. U pitanju je javno priznanje za izuzetna umjetnička ostvarenja iz oblasti pozorišne umjetnosti za djecu i odrasle.

Nagrada se dodjeljuje jednom godišnje na Dan Gradskog pozorišta, 27. decembra, ravnopravno za umjetničko ostvarenje na Lutkarskoj sceni za djecu, Dramskoj sceni za djecu i Večernjoj sceni, kako zaposlenima u Gradskom pozorištu tako i spoljnim saradnicima.

Nagradu mogu dobiti umjetnički stvaraoci koji značajno doprinose razvoju Gradskog pozorišta, prepoznatljivosti i plasmanu ove pozorišne ku-

će, a može se dodijeliti i za životno djelo radniku u kulturi ili umjetniku čiji je rad obilježio vrijeme u kojem je djelovao i trajno doprinio razvoju Gradskog pozorišta.

Pravo predlaganja kandidata za dodjelu nagrade imaju sva pravna i fizička lica. Prijedlozi se dostavljaju u pisanoj formi, sa naznakom za koje se djelo i ostvarene

rezultate kandidat predlaže za dodjelu nagrade i sa obrazloženjem i dokumentacijom na osnovu koje se može ocijeniti vrijednost ostvarenih rezultata.

Prijedlozi se dostavljaju Upravi Gradskog pozorišta, preko arhive pozorišta, Bokeška broj 2, Podgorica, sa naznakom: za Pozorišni savjet (prijedlog za dodjelu nagrade „Vasilije Ivanovič Šćućkin“), najkasnije do 20. decembra 2024. godine.

An.R.

Aleksandar Ostojić dobitnik nagrade „Milčik“, u svom radu bavio se e

Osjećaj gubitka mjesto je pretvoreno u energiju

Ostojićevo umjetničko istraživanje, dokumenti i prikaz uticaja eksploatacije uglja u Pljevljima ne bave se samo kritičkim i ekološkim aspektima ovog problema već imaju i duboko ličan, angažovan i istorijski pristup koji ga je inspirisao da na upečatljiv način koristi materijal, arhivsku dokumentaciju i estetiku - saopštio je žiri

PODGORICA – Umjetnik Aleksandar Ostojić dobitnik je nagrade „Milčik“ za rad „Ekstraktivizam sjećanja“. Finalna izložba šestog izdanja programa „Milčik“ otvorena je u prostoru Kolektor, a radove je predstavilo 11 mladih umjetnica i umjetnika.

Međunarodni žiri činili su **Irena Lagator-Peجویچ**, **Ivan Šuković**, **Milica Mijajlović** i **Roksana Fabius**. Nagrada podrazumijeva dvomjesečni rezidencijalni boravak u Njujorku u prostoru organizacije Residency Unlimited, pokriveno cjelokupne troškove puta i boravka, kao i organi-

zovanje samostalne izložbe u Crnoj Gori, po povratku iz rezidencije.

PRIVREMENI PEJZAŽ

Umjetnički rad „Ekstraktivizam sjećanja“ istražuje procese eksploatacije, premještanja i transformacije materijala. - U ovom radu koristio sam sušeni pulverizovani lignit, prethodno ekstraktovan iz lokalnog rudnika uglja. Pulverizovani lignit organizujem na podu, ostavljajući trag pritiska na površini. Kroz taj postupak stvaram privremeni pejzaž, novu formu, novo mjesto koje istovremeno zadržava svoju povezanost s izvorom - kazao je Ostojić.



Aleksandar Ostojić, Aleksandar Čilikov i Milija Pavićević na dodjeli nagrade „Milčik“

Instalacija se sastoji od nekoliko elemenata - lignitne prašine, situacionih planova rudnika u različitim fazama eksploatacije, fotografije

termoelektrane i video-projekcije sa snimcima procesa eksploatacije u rudniku koji prati zvuk mašina.

- Ovaj rad evocira osjećaj gubitka mjesta koje je rasformirano kako bi postalo energija za druge prostore i sisteme, aludirajući na stalnu dislokaciju i pretvaranje jednog resursa u nešto sasvim drugo, ostavljajući tragove na mjestu, ali i u sjećanjima ljudi - rekao je Ostojić.

On je naglasio da na konceptualnom nivou ovaj rad govori o eksploataciji kao fenomenu.

- U procesu rudarenja, materijal gubi svoj izvorni kontekst da bi pokretao elektranu, podsjećajući nas na cijenu tehnološkog napretka. Postavlja

Toksični efekti politike sjećanja na prostorima bivše Jugoslavije

Uoči proglašenja dobitnika nagrade „Milčik“ publika je mogla da pogleda performans „Mir, mir, mir, niko nije kriv!“ koji je izvela **Azra Omk**, u saradnji sa kolektivom „Sredljud“. Umjetnica se bavi toksičnim efektima politike sjećanja na prostorima bivše

Jugoslavije povezujući istorijske činjenice sa ličnim narativima u kritici društvenih i kulturnih struktura. Žiri je pohvalio njen rad zbog njenog angažovanog pristupa lokalnim ličnim i kolektivnim istorijama koje se odnose na pitanja rata, kriminala i trauma, kolek-

tivnih praksi, umjetničkog istraživanja i društvenih tema, što ju je podstaklo na hrabru i eksperimentalnu upotrebu formalnog umjetničkog jezika uopšte, a posebno performansa, s akcentom na mogućnosti subverzivnog intertekstualnog pristupa.

CZK Tivat zvanično postao crnogorski predstavnik u Regionalnoj uniji teatarara

Zahvalni što su u njima prepoznali

PODGORICA – Centar za kulturu Tivat zvanično je novi član Regionalne unije teatarara, nakon što su predstavnici šest regionalnih pozorišta potpisali novi protokol o saradnji na narednih pet godina.

Osim CZK-a, sporazum su potpisali Beogradsko dramsko pozorište, Dramski teatar Skoplje, Kamerni teatar 55 iz Sarajeva, Mestno gledalište ljubljansko i Kazalište Ulysses iz Zagreba/Briona. Tivatski Centar za kulturu tako je popunio upražnjeno mjesto koje je nastalo istupanjem podgoričkog Gradskog pozorišta

iz RUTA festivala 25. oktobra ove godine i postao crnogorski predstavnik u Regionalnoj uniji teatarara.

Upravni odbor RUTA festivala i direktori pozorišta istakli su značaj mreže Regionalne unije teatarara, koja je postala jedna od najfrekventnijih i najznačajnijih regionalnih platformi, kao i planove za buduću napredak i razvoj.

Nakon što je Pobjedi odbio da pruži odgovore o tome pod kojim uslovima je CZK iz Tivta pristao da bude dio Unije, direktor ove ustanove **Goran Božović** u Beogradu je izrazio zadovoljstvo što je insti-



Sa potpisivanja sporazuma u Beogradu

tucija na čijem je čelu postala dio RUTA festivala.

- Zahvalan sam Upravnom odboru što su u nama prepoznali

li kredibilnog partnera. Biti u Regionalnoj uniji teatarara kao predstavnik države Crne Gore predstavlja ogromnu čast

eksploatacijom rudnog bogatstva

Mjesto koje energiju



D. MALIĐZAN

tor-Pejović koja je istakla da su impresionirani kvalitetom i značajem izloženih umjetničkih djela u kontekstu savremenog trenutka i veoma zainteresovani da vide šta će ova izvanredna grupa umjetnica i umjetnika stvarati u budućnosti.

- Ostojićevo umjetničko istraživanje, dokumenta i prikaz uticaja eksploatacije uglja u Pljevljima ne bave se samo kritičkim i ekološkim aspektima ovog problema već imaju i duboko ličan, angažovan i historijski pristup koji ga je inspirisao da na upečatljiv način koristi materijal, arhivsku dokumentaciju i estetiku. Žiri je svjestan kako je jednogodišnji obrazovni program nagrade „Milčik“, u slučaju Aleksandra, podigao svijest i podstakao preispitivanje, čineći vidljivim publici važnost lokalnog znanja - rekla je Laga-

tor-Pejović. U ime žirija obratila se Laga-

UČESNICI

Publici su se na finalnoj izložbi predstavili **Aleksandra Aranitović, Aleksandar Ostojić, Ana Raičević, Azra Omk u saradnji sa kolektivom „Sredljud“, Brano Martinić, Branka Kovačević, Ivana Milić, Željka Jovičević, Jelena Pavičević-Marković, Nikola Pavličević i Saška Bojić.**

„Milčik 2024“ ostvaruje se uz podršku Ministarstva kulture Crne Gore, u saradnji sa PLC Morača i Narodnim muzejom Crne Gore. Partneri nagrade su „Trust For Mutual Understanding“ i „Residency Unlimited“ iz Njujorka, a prijatelji programa **Milija Pavičević i Aleksandar Čilkov.**

A. ĐOROJEVIĆ

mjesto Gradskog pozorišta

znali partnera

i privilegiju, svrstava nas na leadersku poziciju teataru regiona, rame uz rame sa najprestižnijim teatrima regiona - kazao je Božović. Prema njegovim riječima, članstvo u Regionalnoj uniji teataru ima ogroman značaj za Crnu Goru, naročito za Tivat, koji pored Beograda, Ljubljane, Sarajeva, Skoplja i Brijuna postaje domaćin ovog prestižnog regionalnog festivala. - Ozbiljnim i predanim radom, brojnim rezultatima u pozorišnoj produkciji, naročito u posljednje vrijeme, i organizacijom Festivala mediteranskog teatra Purgatorije, po-

cionirali smo Tivat kao jedan od najznačajnijih centara pozorišne umjetnosti u regionu, a ovim partnerstvom to definitivno i potvrđujemo. Izvanredna je stvar da imamo siguran plasman naše pozorišne produkcije u svim zemljama bivše Jugoslavije, pogotovo što naše predstave uglavnom žive na festivalima i gostovanjima - rekao je Božović. Regionalna unija teataru nastala je 2019. godine na inicijativu BDP-a, a čini je šest reprezentativnih pozorišnih kuća, po jedna iz svake bivše jugoslovenske republike. **An.R.**

U Užicu završen Jugoslovenski pozorišni festival „Bez prevoda“

PODGORICA - Na 29. Jugoslovenskom pozorišnom festivalu u Užicu „Bez prevoda“ predstavi „Ljudi od voska“ Matea Matišića, u režiji Ivana Vanje Alača i produkciji Narodnog pozorišta Sombor, pripalo je čak pet nagrada, dok je nagrada „Ardalion“ za najbolju scenografiju pripala Vanji Magiću za predstavu „Ibzen mašina“ Crnogorskog narodnog pozorišta, u režiji Ane Vukotić i drammatizaciji Željke Udovičić-Pleštine.

- Autorsko rješenje gradi složenu kompoziciju koja se uz pomoć svjetla (realizovanog u saradnji sa rediteljkom Anom Vukotić) pretvara u snažne scenske slike, a na kojima se u velikoj mjeri predstava i zasniva - navedeno je u obrazloženju žirija, koji je radio u sastavu: teatrološkinja prof. dr **Ksenija Radulović**, predsjednica, i članovi **Vlatko Ilić**, reditelj i teoretičar umjetnosti i medija, **Mia David**, prof. dr umjetnosti, arhitektinja i scenografkinja, **Dado Čosić**, glumac i prof. dr **Hazim Begagić**, glumac i kulturolog.

„Ibzen mašina“ premijerno je izvedena 28. aprila, dok je učesće na ovom festivalu ujedno i njeno prvo izvođenje van matične scene. Jugoslovenski pozorišni festival „Bez prevoda“, koji je ove godine održan pod sloganom „Gdje žive istina i pravda“ u Narodnom pozorištu iz Užica, otvoren je 1. novembra predstavom Jugoslovenskog dramskog pozorišta „Mihael Kolhas“, po tekstu njemačkog romantičara **Hajnriha fon**

Trijumf „Ljudi od voska“, „Ibzen mašini“ priznanje za scenografiju



D. MILJANIĆ

Scena iz predstave „Ibzen mašina“

Klajsta, u režiji **Borisa Liješevića**. Izvođenje predstave „Nestajanje“ Ateljea 212 **Tomislava Zajeca**, u režiji **Sanje Mitrović**, koje je trebalo da bude upriličeno 2. novembra, otkazano je zbog Dana žalosti u Srbiji, nakon tragičnog pada nadstrešnice na željezničkoj stanici u Novom Sadu. Festival je nastavljen 3. novembra, a sve predstave su izvedene do 7. novembra, osim „Nestajanja“ čije je igranje odloženo za 5. decembar i kojom je prekjuche zatvoren festival. Predstava „Ljudi od voska“

ovjenčana je sa pet „Ardaliona“: za najbolju režiju nagrađen je **Ivan Vanja Alač**, za najbolju kostimografiju **Biljana Grgur**, za najboljeg mladog glumca **Aleksandar Ristoski**, koji je dobio nagradu Politike „Avdo Mujčinović“. Nagrada za najbolju žensku ulogu pripala je **Ivani V. Jovanović** za uloge Jasne i Jasnine sestre u predstavi „Ljudi od voska“ i ulogu Perside u komadu „Protekcija“ Narodnog pozorišta Sombor i Grad teatra Budva. „Ardalion“ za najbolju mušku ulogu dodijeljen je **Svetozaru Cvetkoviću** za ulogu Kar-

la u predstavi „Nestajanje“, a nagradu za najbolju epizodnu ulogu podijelili su **Vilim Matula** za ulogu Premijera, **Hrvoje Keckeš** za ulogu Prijestolonasljednika i **Tarik Filipović** za ulogu Kardinala u predstavi „Smrt na dopustu“ Satiričkog kazališta „Kerempuh“ Zagreb. Specijalna nagrada „Ardalion“ pripala je ravnopravno **Nikoli Mijatoviću, Ristu Milutinoviću, Budimiru Stošiću i Bratislavu Zdravkoviću**, mladim glumcima u predstavi „Kavez za ptice“ Beogradskog dramskog pozorišta. **An.R.**

Nela Savković-Vukčević u Matici održala predavanje povodom 110 godina od rođenja Mihaila Lalića

Čovjek je dužan da ostavi malo dobrote i znanja

PODGORICA - Kulturološkinja Nela Savković-Vukčević je, povodom 110 godina od rođenja Mihaila Lalića, u Matici crnogorskoj održala predavanje na temu „Lalićev homo heroicus“.

Prema njenim riječima, još od prvih Lalićevih knjiga provlači se ta ideja o čovjeku koji je dužan da za sobom ostavi malo dobrote i malo znanja. - Kod Lalića to nalazimo u smislu čovjekove nužnosti da bez obzira na to kakav je svijet, da li je on jedno veliko bespuće, da li su samo nedaće bez mogućnosti nekognapretka, dakle, čak i u tim uslovima čovjek je dužan da se bori. Postavlja se logičko pitanje da on vidi takvog čovjeka, da preživljava taj „homo heroicus“ o kome on govori - rekla je Savković-Vukčević, te dodala da je povodom toga što je taj „homo heroicus“ nestao Lalić kazao: „Pri-



MATICA CRNOGORSKA

Predavanje u Matici

znajem i ja - nestao je, ali se ipak, potajno i tiho u sebi nadam kad dođe do nevolje, a to će biti brzih dana, on će se ponovo pojaviti i možda će mu,

bar zakratko, skočiti cijena“. Lalić, ističe Savković-Vukčević, govori o potrebi da se ono što je zlo i loše direktno imenuje i prozove.

- I sam je to radio i zbog toga bio izložen brojnim hajkama, ali nije odustajao, nije htio ništa da prećuti. Naime, u jednom retoričkom pitanju on se povodom ovog fenomena izjašnjava: „Da li je dobro ili loše to što takve ljude“, a tu misli na one koji su personifikacija zla, „upravo nazivam onim što su bili i što će vjerovatno i ostati“, zaključuje na osnovu njihovih reakcija. Zatim se dalje preslišava: „Mogu ja“, kaže on, „da ublažavam i da okolišim, ali što će drugi misliti o meni? Neka ide ovako kako sam krenuo. Bolje mi je. Više volim da me oni pozitivni hvale, prihvate kao takvog čovjeka, nego da me hvale oni koji me mrže“ - podsjetila je Savković-Vukčević.

Prema njenim riječima, ukupno naše nasljeđe, „umjetničko, političko, zakonodavno, kulturno, historijsko je u svojim vrhovima, tamo će postići univerzalnu vrijednost upravo kroz Lalićevo djelo postalo opšte dobro“. Tokom predavanja prisutni su mogli da pogledaju inserte iz autorske emisije Nele Savković-Vukčević posvećene Laliću emitovane u okviru serije „Krugovi književnosti“ 2008. godine na RTCG. **An.R.**

Nastavljen napredak islamističke grupe Hajat Tahrir al Šam u Siriji

Počeo masovni egzodus stanovnika Homsa



Zgrada guvernera Hame nakon ulaska pobunjenika

DAMASK – Na hiljade ljudi napustilo je, u noći između četvrtka i petka, sirijski Homs nakon što su pobunjenici, predvođeni islamističkom grupom Hajat Tahrir al Šam (HTS), u iznenadnom napadu pokrenutom pretpošle

sedmice, zauzeli gradove Alep na sjeveru i Hamu u centralnom dijelu Sirije. Sirijska opservatorija za ljudska prava sa sjedištem u Londonu saopštila je da ljudi iz Homsa bježe ka zapadnoj obali Sirije, koja je uporište vladinih snaga.

Da bi usporile napredovanje pobunjenika, snage sirijskog predsjednika Bašara al Asada podigle su barijere na auto-putu sjeverno od Homsa, inače trećeg po veličini grada u Siriji koji se nalazi svega 40 kilometara južno od Hame. U pokušaju da pobunjenicima presijeku put do Homsa, potpomognute ruskim vazдушnim napadima, bombardovale su i most „Al Rastan“ na tom auto-putu

Vladine snage pojačale su, u međuvremenu, svoje pozicije oko Homsa, nakon što su pobunjenici najavili da će preći u ofanzivu prema tom strateškom gradu, koji povezuje prijestonicu Damasak sa sjeverom.

Kako bi usporile napredovanje pobunjenika, snage sirijskog predsjednika **Bašara al Asada** podigle su barijere na auto-putu sjeverno od Homsa, inače trećeg po veličini grada u Siriji koji se nalazi svega 40 kilometara juž-

no od Hame. U pokušaju da pobunjenicima presijeku put do Homsa, potpomognute ruskim vazдушnim napadima, bombardovale su i most „Al Rastan“ na tom auto-putu. Pobunjenici su u četvrtak, nakon uličnih borbi sa vladinim snagama, zauzeli Hamu. Gubitak tog grada, kako je ocijenio član istraživačkog centra „Sentjuri internešnal“ **Aron Lund**, predstavlja „veliki, masivni udarac za sirijsku vladu“. Do pretpošle nedjelje, čet-

naestogodišnji rat u Siriji je uglavnom bio u stanju mirovanja, a onda su borci grupe HTS, koju su ranije Sjedinjene Države, Turska i Ujedinjene nacije označile kao terorističku organizaciju, baš na dan kada je u susjednom Libanu stupio na snagu prekid vatre između Izraela i Hezbollaha, pokrenuli munjevitu ofanzivu. Grupa HTS je inače bivša filijala Al Kaide, ranije poznata kao Nusra front. Nakon zauzimanja Hame, li-

der HTS-a **Abu Mohamed al Jolani** (kršteno ime **Ahmed al Šaraa**) objavio je video-poruku u kojoj je rekao da su njegovi borci u taj grad ušli da bi „očistili ranu koja u Siriji postoji 40 godina“. Time je zapravo aludirao na slom Muslimanske braće 1982. godine.

Sirijska opservatorija za ljudska prava sa sjedištem u Londonu procijenila je da je od izbijanja posljednjih sukoba nastradalo 826 osoba, uglavnom boraca, kao i 111 civila.

Ustavni sud Rumunije, nakon deklasifikovanja tajnih dokumenata, poništio rezultate prvog kruga predsjedničkih izbora

Obavještajci utvrdili da su Rusi hibridnim napadima doveli do pobjede Đorđeskua

BUKUREŠT - Ustavni sud Rumunije poništio je rezultate prvog kruga predsjedničkih izbora u toj zemlji, nakon što su bezbjednosni dokumenti deklasifikovani, zbog čega će izborni proces morati biti ponovljen.

Izborni proces za izbor predsjednika Rumunije biće u potpunosti ponovljen, a vlada će odrediti novi datum i kalendar za neophodne korake – saopštio je rumunski Ustavni sud, a prenio Rojters. Kandidat ultranacionalističke i proruskog stranke **Kalin Đorđesku** pobijedio je u prvom krugu izbora održanih 24. novembra, a u drugom krugu je

U dokumentima, sa kojih je skinuta oznaka tajnosti, navodi se da su „ogromna gerilska politička kampanja“ i „brutalni sajber-napad“, doveli do toga da Đorđesku osvoji najviše glasova u prvom krugu glasanja i rumunskog premijera Marsela Čolakua, koji je važio za favorita, izbacio iz dalje izborne trke

trebalo da se nameće sa evropskom kandidatkinjom **Elenom Lasčoni**.

Drugi krug predsjedničkih izbora trebalo je da se održi ove nedjelje.

U dokumentima sa kojih je skinuta oznaka tajnosti, ru-

munski Savjet bezbjednosti naveo je da je ta zemlja, tokom izbornog perioda, bila meta agresivnih hibridnih ruskih napada.

U tim dokumentima se navodi da su „ogromna gerilska politička kampanja“ i „brutalni

sajber-napad“, doveli do toga da Đorđesku osvoji najviše glasova u prvom krugu glasanja i rumunskog premijera **Marsela Čolakua**, koji je važio za favorita, izbacio iz dalje izborne trke.

U tim dokumentima tajnih službi se navodi i da je Đorđesku u posljednje dvije nedjelje imao ogromnu pomoć ultradesničarske Partije mladih, koja je putem platforme Tik-Tok realizovala „masovnu promotivnu kampanju“.

Rumunski obavještajci su, takođe, objašnjavajući slijed događaja koji su prethodili izborima, naveli i da je Rusija zemlja porijekla ogromne količine poruka kojima se, preko društvenih mreža, izazivaju duboke unutrašnje podjele i promovise proruski narativ. Navode i da Rusija ima dugu istoriju miješanja u izborne procese u drugim državama. Rumunski premijer i trećeplasirani iz prvog kruga izbora Marsel Čolaku pozdravio je odluku Ustavnog suda, ocjenjujući da je, nakon objavljivanja tajnih dokumenata, odluka o poništenju rezultata glasanja bila jedino logično rješenje.

Nakon odluke Ustavnog suda, odlazeći predsjednik Rumunije **Klaus Johanis** poručio je da će ostati na funkciji dok ne bude izabran novi šef države, ističući da tako nalaže Ustav zemlje.

Istakao je i da će nova vlada utvrditi datum kada će biti održani novi predsjednički izbori.

Potez američkih kompanija za zdravstveno osiguranje, nakon ubistva Brajana Tomsona



Mjesto ubistva Brajana Tomsona na Menhethu

Sa sajtova uklonili fotografije menadžera

NJUJORK - Američke kompanije za zdravstveno osiguranje pokrenule su proceduru procjene bezbjednosnih rizika po svoje najviše rukovodioce, nakon što je u srijedu u Njujorku ubijen generalni direktor **Junajted Helt Kera Brajan Tomson**.

Agencija Rojters prenosi da su ta i kompanija CVS, koje pružaju usluge zdravstvenog osiguranja, sa svojih internet stranica povukle fotografije svojih menadžera. Brajan Tomson ubijen je u srijedu na ulazu u Hotel „Hilton“ na Menhethu gdje je trebalo da prisustvuje godišnjoj konferenciji investitora Junajted Helta.

Policija traga za osumnjičenim napadačem, a motiv ubistva još nije poznat. Supruga ubijenog Tomsona izjavila je za NBC njuz da je njen suprug dobijao prijetnje u vezi sa poslom i načinom na koji je Junajted Helt korisnicima izmirivao troškove zdravstvenih usluga.

U sektoru zdravstva su, usljed učestalih sukoba i bojazni od zločina, tokom posljednjih godinu i po razmatrane nove bezbjednosne mjere.

Na to je, kako prenosi Rojters, ukazao predstavnik kompanije za pružanje usluga iz oblasti bezbjednosti „Alajd Junivrsl“ **Glen Kučera**.

Procjene rizika su, kako je naveo, u najvećoj mjeri vršene za medicinske ordinacije i druge pružaocima zdravstvenih usluga, koji se od pandemije kovid-19 suočavaju sa sve većom netrpeljivošću.

Kučera smatra da bi napad na Tompsona mogao da utiče na anticipaciju brojnih menadžera da bi mogli biti mete napada – zbog čega bi mogli zatražiti izmjene svojih bezbjednosnih protokola.

U Sjedinjenim Državama već godinama vlada nezadovoljstvo korisnika sistema tamošnjeg zdravstvenog osiguranja, što je bio i razlog za usvajanje Zakona o pristupačnijem zdravstvenom njezi 2010. godine, poznatijeg kao „Obamaker“.

Američke kompanije za zdravstveno osiguranje su tokom ove godine nastojale da zadrže cijene svojih usluga, pozivajući se na angažovanost medicinskih osoblja i otežano podmirivanje troškova operacija i lijekova.

Priredila: Đurđica ČORIĆ



Drugi krug izbora trebalo je da bude održan ove nedjelje

U organizaciji NVO Mreža za otvoreni dijalog i Biciklo.me, u okviru projekta „Re-program“ održana je tribina pod nazivom „Urbano planiranje: Ima li Podgorica plan?“. Događaju čiji je cilj bio da se kroz dijalog svih relevantnih aktera ponude konkretna rješenja za urbanistički razvoj grada koji se suočava sa ozbiljnim izazovima, prisustvovali su arhitekti, profesori, studenti, predstavnici Sekretarijata Glavnog grada i građani.

Njihovi različiti pristupi i stručna razmatranja donijeli su nove uvide i prijedloge za unapređenje urbanog planiranja, sa posebnim naglaskom na društvene i ekološke aspekte razvoja.

MORATORIJUM

Jedan od ključnih prijedloga koji su se čuli na tribini bio je moratorijum na gradnju, kao privremena mjera za usmjerenje urbanističkog razvoja na održiviji i društveno-odgovorniji put. U tom kontekstu, profesorka **Ena Jašarović-Alihodžić** s Arhitektonskog fakulteta Univerziteta Crne Gore podsjetila je da je u periodu socijalizma urbanizam bio zasnovan na zajedničkom interesu građana, što danas nedostaje.

- Gradovi se grade na način koji ih odvaja od ljudi, stanovnici ih ne doživljavaju kao svoje. Grad je, u ovom trenutku, više zbir zgrada nego zajednički prostor. Društveni kontekst je ključan za razumijevanje problema. Danas imamo građane iscrpljene siromaštvom, koji nemaju osnovne resurse, a kamoli mogućnost da se angažuju u uređenju svojih

Održana tribina „Urbano planiranje: Ima li Podgorica plan?“

Dijalogom doći do kvalitetnijih rješenja razvoja glavnog grada

zajednica. Ljudi jedva uspijevaju da riješe osnovne egzistencijalne probleme, pa interesovanje za grad postaje sekundarno. U takvim uslovima, lako je prodati loš stan, kvart... ili grad. Ljudi pristaju na niske standarde jer nemaju alternativu ili čak ni svijest o tome da je to loše – kazala je prof. Jašarović-Alihodžić. U tom duhu, jedan od prijedloga bio je vraćanje prostornog plana na model iz perioda socijalizma, kada su gradovi bili razvijani sa jasnom idejom zajedništva, s ciljem da se zadovolje potrebe svih građana, a ne samo investitora. Ovaj prijedlog uključuje povratak planskog sistema koji bi ponovo omogućio veći uticaj građana na proces planiranja.

MOĆ INVESTITORA

Drugi ključni prijedlog bio je ukidanje opšte moći investitora, koji su u prethodnim godinama imali prekomjerni uticaj na urbanističke planove. Kako je naglasio arhitekta **Novica Mitrović**, urbanističko planiranje u Crnoj Gori je postalo podložnije interesima privatnog kapitala nego potrebama građana od 1991.



Tribinu obilježile interesantne diskusije i prijedlozi

godine, kada je prvi put uvedeno da investitori finansiraju izradu planskih dokumenata. - Investitori danas planiraju za sebe, a ne za zajednicu. Gradimo zgrade, a ne zajedničke prostore. Plan za Blok pet je rađen 1975. godine i ono što je ključna razlika između današnjeg i tadašnjeg planiranja jeste da su tada građani planirali za sebe. To je bio odgovor građana na ono šta je

njima potrebno. I u tom bloku je zamišljeno i planirano sve ono što je građanima potrebno. Ali u tom trenutku imamo Podgoricu koja nije razvijena. Ne možemo posmatrati kroz istu prizmu planove koji se rade danas u doba kapitalizma, kada je država rasprodala praktično svu imovinu što je imala. I sva ta imovina je sada vlasništvo privatnika i sada ovo što se gradi ne gradimo mi, građani, već investitori za prodaju - kazao je Mitrović, dodajući da Podgorica trenutno broji čak 160 različitih planova, bez centralizovanog praćenja i koordinacije.

EVROPSKA ISKUSTVA

Učesnici diskusije složili su se da investitori moraju biti obavezani da ulaze u infrastrukturu i izgradnju sadržaja neophodnih za naselja, poput škola, vrtića i parkova, kako bi se unaprijedio kvalitet ži-

vota u novim naseljima. Pored problematike u urbanističkom planiranju, diskutovano se i o održivim urbanim rješenjima, koja mogu transformisati grad. **Blažo Crvenica** iz NVU Biciklo.me ukazao je na primjer brojnih evropskih gradova gdje su prioritet postali pješaci, javni prevoz i zeleni prostori, dok je saobraćaj ograničen ili potpuno eliminisan iz određenih zona.

- Koncept 15-minutnog grada, gdje su sve osnovne usluge dostupne unutar 15 minuta pješčenja, sve više dobija na značaju. Barselona, sa svojim „superblokovima“ predstavlja jedan od najuspješnijih primjera ovakvog pristupa, ovaj koncept zaživio je u mnogim gradovima. Ovi kvartovi kombinuju urbanizam i arhitekturu tako da pružaju mirne zone sa minimalnim saobraćajem ili bez njega, prostore za druženje i društvenu interakci-

ju, te bezbjedno okruženje za djecu - rekao je Crvenica.

POLITIKA

Novinar **Marko Mišić** ocijenio je da je ključni problem u politici, jer je to mjesto odakle proizlazi većina loših odluka koje utiču na grad.

- Mi živimo ono što smo posijali prije 20-30 godina. Problemi urbanističkog planiranja proizlaze iz vrha, jer riba uvijek smrdi od glave. Ja sam živio na Zabjelu, sad sam u Zagoriču, svaki dan vidim odraz tog investitorskog urbanizma. Zapravo to nije ni urbanizam, to je maksimalno iskorišćavanje parcele da se gradi od ograde do ograde. Mi to živimo. Moja djevojčica ide u OŠ „Branko Božović“, preko puta se gradi zgrada, u blizini je vrtić, svuda su auta, to sada nije bezbjedno. Došli smo u situaciju da bukvalno bilo ko može da kupi plac u sred Zagoriča, Zabjela, Starog aerodroma, i da potpuno legalno krene da pravi maksimalne neke parametre u naselju gdje su 99 odsto kuće što, jasno je i ne treba imati posebno znanje, tu ne pripada. Političari, često vođeni partikularnim interesima, omogućili su investitorski urbanizam koji devastira prostor i otežava život građanima - ocijenio je Mišić.

On je predložio i konkretne korake za unapređenje saobraćaja, uključujući izgradnju velikih garaža na obodu grada, jačanje gradskog prevoza, postepeno zatvaranje centra grada za saobraćaj, povećanje cijena taksi usluga i izgradnju biciklističkih staza.

Jednodušna zaključak sa tribine jeste da je urbanističko planiranje u Podgorici potrebno reformisati i prilagoditi potrebama građana. Prijedlozi kao što su moratorijum na gradnju, vraćanje odgovornosti u ruke države i zajednice, kao i obavezivanje investitora na ulaganje u infrastrukturu, samo su neki od ključnih koraka prema održivom urbanističkom razvoju, ali ništa manje važno je i da građani, struka i političari moraju zajednički raditi na planiranju grada kako bi bio osiguran kvalitetan život za sve. **H.P.**

Nezadovoljstvo radom radne grupe za izradu strateškog plana

Član radne grupe za izradu strateškog plana grada Podgorice **Blažo Crvenica** izrazio je razočarenje dosadašnjim aktivnostima na izradi ovog plana.

- Taradna grupa formirana je krajem jula, ali od tada smo se

samo jednom okupili. Ideja je bila da se do kraja avgusta pošalju svi mogući komentari, a od tada se ništa ne dešava! Svjesni smo političke nestabilnosti i nesigurnosti u vezi s novom upravom, ali to je nedopustivo. Tako va-

žan plan, koji bi trebalo bude temelj za ostale planove, ne može se razvijati na ovaj način - rekao je Crvenica, uz napomenu da je cilj ovog projekta upravo bio da se čuju svi glasovi i budu uključeni u procese odlučivanja.

Humanitarna akcija prikupljanja pomoći za liječenje dvoje djece biće organizovana 12. decembra u Hotelu „Podgorica“

Za Jelenino i Alanovo vedrije sutra

Humanitarna akcija i donatorsko veče na kojem će biti sakupljena sredstva za **Jelenu Ceković (11)** i **Alana Hadžića (8)** biće organizovano u Hotelu „Podgorica“ 12. decembra u 19 časova.

U ime organizatora, apel za odziv i pomoć uputila je **Bisera Mustafić**, organizatorica brojnih manifestacija u Podgorici.

- Svaki doprinos je veliki, dragocjena je ruka podrške, bez obzira na iznos sredstava koji možemo izdvojiti, jer predstavlja korak bliže Jeleninoj i Alanovoj nadi za bolju budućnost i olakšanje na njihovom

teškom putu - rekla je Bisera Mustafić za Pobjedu.

RUKA ODSRCA

Naglasila je da su oni mališani koji su oko nas i nipošto ih ne smijemo zanemariti.

- Jelena i Alan su tu, blizu nas, nekada neprimijećeni, ali su im neophodni naša ruka pružena od srca, naša pažnja, društvo, zagrljaj, ljubav... Nađimo vremena i strpljenja za njih, njihov osmijeh i njihove posebnosti, razbijmo njihov strah svojim ponašanjem - poručila je Bisera Mustafić. Životne priče Jelene Ceković i Alana Hadžića su prožete bor-

bom, hrabrošću i težnjom ka vedrijim danima, uprkos velikim izazovima za njihove male godine.

Jelena živi sa majkom, samohranim roditeljem, suočava se sa Alstromovim sindromom, cerebralnom paralizom i paralitičnim poremećajima koji joj otežavaju svakodnevicu i otežavaju njen mali život. Alan, takođe mali junak, živi sa sestrom, bratom i roditeljima kao podstanar u skromnim uslovima. Njegova borba sa rijetkim Smith-Magenis sindromom nosi sa sobom mnoge zdravstvene probleme - od srčanih mana, poteškoća

s bubrežima, gubitka sluha i skolioze, do kognitivnih i ponašajnih izazova. Uz sve te prepreke, Alan i njegova porodica svakodnevno ulažu ljubav i energiju da mu osiguraju dostojanstven i ispunjen život, iako nailaze na velike prepreke. U Crnoj Gori ne nalaze odgovarajuću terapiju pa put za Beograd, iako Fond zdravstva snosi troškove, iziskuje dodatne troškove pratioica i potrepnostina koje su neophodne malom Alanu.

POMOĆ PRIJATELJA

Naša sagovornica naglašava da je veliku podršku i pomoć

u pripremi ovog značajnog događaja imala i ima od prijateljica **Zoje Bojanić-Lalović, Jelene Obradović-Piperke, Milijane Vešović, Dušanke Živković, Ljiljane Simonović, Ljiljane Leković, Sabine Jovičević** i mnogih drugih koje, svaka na poseban način, doprinose ovoj humanitarnoj misiji.

Da donatorsko veče dobije i umjetničku dimenziju doprinijele muzičari koji se redovno odazivaju plemenitim pozivima - **Tanja Šeter, Jadranka Barjaktarović, Sukrija Žuti Serhatlić, Zdravko Duranović, Esad Merulić, Dejan Škuletić**, orkestar **Raja Simonovića**.

- Poseban gest je napravila

naša umjetnica **Branka Šćepanović**, zbog nemogućnosti prisustva toj večeri prosljedila je uplatu za Jelenu i Alana, uz žaljenje što ne može doći, kao i naša draga **Seka Tomićić**. Specijalne gošće su „Princeza od Cuca“ **Milena Perović, Darija i Kalina Obradović, Hana Jovičević i Ksenija Jovetić**, a imaćemo i gosta iznenađenja koji se izborio sa mnogim zdravstvenim problemima da bi zauzeo mjesto u društvu - najavila je Bisera Mustafić ističući da je stigao veliki broj dirljivih poruka i želja od prijatelja koji, nažalost, neće moći prisustvovati donatorskoj večeri. **R.U-I.**

MEDIABIRO



Predstavljen projekat - Ulcinj bi trebalo da dobije stadion vrijedan 22 miliona eura

PODGORICA - Predstavljanje projekta izgradnje budućeg stadiona u Ulcinju istorijski je momenat, saopštio je predsjednik te opštine Genci Nimanbegu.

Predračunska vrijednost izgradnje stadiona iznosi 22 miliona eura i moraće se graditi uz punu podršku Vlade, Fudbalskog saveza i učešće lokalne samouprave, saopšteno je na predstavljaju u sali Skupštine opštine Ulcinj. Stadion će, kako je najavljeno, biti rađen po najsavremenijim međunarodnim fudbalskim standardima UEFA 2 i moći će da primi 2.743 gledaoca. Vrijednost terena koji će, uvjereni su u Opštini Ulcinj, moći da dočeka fudbalske velikane iz cijelog svijeta je 22 miliona eura.

Nimanbegu je kazao da se u međuvremenu radi rekonstrukcija terena kako bi fudbaleri Otranta mogli da igraju prvoligaške utakmice na domaćem terenu.

– Ubrzano radimo na tome da teren na proljeće bude gotov, da Ulcinj bude domaćin, da rezultati ne izostaju. I opština

Nimanbegu: Istorijski momenat

isvi građani Ulcinja to očekuju i biće podrška sve vrijeme. Želim vam uspjeh i da Ulcinj bude na fudbalskoj mapi Crne Gore, a time i svijeta – poručio je Nimanbegu.

Prvi čovjek Ulcinja naveo je da se kroz sport mora posvetiti briga mladima.

– Sport je ono što nas i našu djecu i zajednicu može unaprijediti u mnogo aspekata. Ovo je istorijski momenat – predstavljanje projekta stadiona. Budite uvjereni da će Opština Ulcinj biti dobar partner i domaćin svima koji vole ovaj grad, a sport je ono što će nas povezati sa svim narodima i svim ljudima – naglasio je Nimanbegu.

Budući stadion će imati dva terena – glavni i pomoćni,

moćnosti za treniranje fudbalskih ekipa od pionira do seniora.

– Početak realizacije očekuje se u sljedećih pola godine.

U pitanju je fudbalski stadion sa 2.743 sjedišta. Tu su obezbijeđeni svi uslovi koje zahtijeva standard UEFA 2, što znači da će moći da se igraju međunarodne fudbalske utakmice visokog ranga. Period izgradnje se procjenjuje između 18 i 24 mjeseca – naveo je glavni projektant **Goran Vukobratović**.

– Ono što je bitno – projekat nije predimenzioniran. Imaće glavni i pomoćni teren. Moći će da primi preko dvije hiljade gledalaca. Glavni teren će biti od hibridne trave, pomoćni – najsavremeniji, od

vještačke trave. Oba terena su osvijetljena, imaće navodnavanje – kazao je generalni sekretar Fudbalskog saveza Crne Gore **Momir Đurđević**.

On je podsjetio da se privode kraju radovi na stadionu na Cetinju, da je završen stadion u Tuzima, pri kraju su radovi i u Beranama, a tribina u Nikšiću je funkcionalna. Đurđević je kazao da se nada i da će se riješiti problemi na istočnoj tribini Gradskog stadiona u Podgorici.

U Opštini Ulcinj očekuju da se uskoro raspiše tender za izvođača radova.

– Projekat je dobio veliku pažnju. Projektanti su mislili na svaki detalj. Ovo je veliki dan za Opštinu Ulcinj. Mi smo kao naručilac ovog posla zadovoljni onim što smo dobili. Prešli smo određeni put od tačke A do tačke B. Sada samo tražimo modalitet za realizaciju ovog projekta. Obrat ćemo se svim relevantnim adresama kako Fudbalskom savezu tako i Vladi. Imamo glavni projekat. Dobar je i funkcionalan – rekao je sekretar za investicije u Opštini Ulcinj **Minir Karamanara**.

EVROPSKO PRVENSTVO ZA RUKOMET

Daleko

PODGORICA - Sve tri pobjede u preliminarnoj rundi dale su nadu crnogorskim rukometašicama da mogu mnogo na Evropskom prvenstvu, ali su dva derbija na startu glavne faze pokazala da su u ovom trenutku, ipak, daleko od toga.

Nakon poraza od Mađarske u četvrtak, tim **Suzane Lazović** izgubio je juče i od Francuske (31:23) i ostao bez šanse za plasman u polufinale. Crna Gora i dalje može na završnicu koja će se igrati u Beču, ali „samo“ da bi igrala meč za peto mjesto na EHF Euru – to je sigurno čeka ukoliko pobijedi Poljsku sutra i Švedsku u utorak.

POČETNIČKE GREŠKE

Da bi izborile odlazak u glavni grad Austrije, Crnogorke će morati da vrate čvrstinu, brzinu i kreativnost iz uvodna tri meča u Debrecinu, s tim da je sada jasno koliko su rivali u glavnoj rundi jači od Srbije, Rumunije i Češke.

Djevojke u crvenim dresovima protiv Francuske nijesu iskoristile čak četiri sedmerca, kad god su imale kakvu-takvu nadu za priključak, pravile su kardinalne greške i lako „prodavale“ lopte, a u „smanjenoj“ rotaciji – bez **Milene Raičević** i sa nedovoljno spremnom **Đurđinom Jauković** – očigledno ostale bez daha za velike pobjede.

„Lavice“ su meč u Dvorani „Feniks“ počele sa serijom loših poteza koji su omogućili Francuskinjama da na početku trećeg minuta povedu 3:0 (dva gola iz kontre), a Suzanu Lazović natjerale da odmah promijeni srednjeg beka – umjesto **Matee Pletikosić** ušla je **Itana Grbić**.

Grbić je odmah dala gol iz šasea, **Tatjana Brnović** smanjila na 3:2, a kod 4:2 je **Lora Glaze** odbranila sedmerac



9

pogodaka iz 22 šuta postigli su crnogorski bekovi

Đini Jauković, koja zbog povrede nije igrala sve vrijeme u napadu. Nikšićanka se iskupila golom za 4:3, **Atin-gre** je na drugoj strani odbranila zicer, ali uzalud kad u napadu nije funkcionisalo ništa. Čak četiri napada za izjednačenje nije iskoristila naša ekipa, što su „trikolori“ kaznili serijom 2:0, uz isključenje Jauković.

„Lavice“ nijesu imale rješenja za pokretljivu odbranu Francuskinja koje su nakon gola Grbić vezale tri pogotka za 9:4 u 17. minutu.

To je natjeralo našu selektoriku da pozove tajm-aut na kojem je upitala igračice: „Čega ste se uplašile?“

Po povratku na teren Gloze je odbranila sedmerac i **Je-**

SBbet Prva liga za rukometaše (9. kolo)

Derbi u Podgorici, Lovćen u Nikšiću

PODGORICA - Deveto kolo SBbet Prve lige za rukometaše, posljednje u 2024. godini, trebalo bi da donese promjene u vrhu tabele.

Tri ekipe uoči završnice prve polusezone imaju po sedam pobjeda i poraz, a dvije od njih odigraće derbi sa početkom u 16 sati – Budućnost Podgorica će u Univerzitet-skoj dvorani dočekati Rudar. Pljevljaci su prvi zbog najbolje gol-razlike, druga je Budućnost koja je u šestom kolu u gostima savladala Lovćen i najavila da bi prvenstvo moglo da bude uzbud-

ljivije nego što se očekivalo. U slučaju remija u derbiju, na pauzu će kao prvi izvjesno otići Lovćen koji je veliki favorit na gostovanju Sutjesci od 20 sati.

Danas od 16 sati sastaje se i Mornar 7 i Zabjelo, a dva sata kasnije počće utakmica Berana 1949 i Partizana 1949. Posljednji meč u Prvoj ligi za 2024. godinu odigraće sutra (20 h) Jedinstvo Bemaks i Budvanska rivijera Budva. TABELA: Rudar 14, Budućnost Podgorica 14, Lovćen 14, Berane 10, Zabjelo 9, Partizan 7, Mornar 6, Sutjeska 2, Jedinstvo 2, Budvanska rivijera Budva 2 boda. **Ne. K.**



SAVLADALI LOVĆEN, ŽELE I RUDAR: Rukometaši Budućnost Podgorice

SBbet

NEKA IGRA
OSTANE
SAMO IGRA

18+

OMETAŠICE: Serija grešaka odvela „lavice“ u poraz protiv Francuske

od polufinala



NEMOĆ: Đina Jauković protiv francuske odbrane

Francuska

31 / 15

„Feniks“ u Debrečinu.
Gledalaca: 2.041

Sudije: E. Braset i L. A. Sundet (Norveška)

Sedmerci: Francuska 4 (2), Crna Gora 7 (3)

Isključenja: Francuska 12, Crna Gora 6 minuta

Crveni karton: Orlan Kano (Francuska) u 24. minutu

Crna Gora

23 / 11

FRANCUSKA	CRNA GORA
Gloze (sedam odbrana i četiri sedmerca)	Rajčić (dvije odbrane i sedmerac)
Sako (tri odbrana)	Atingre (tri odbrane i sedmerac)
Koatanea 2	Batinović -
Valentini 4	Jauković 2
Zadi 7 (1)	Pletikosić 2
Flipe -	Godec -
Kano 1	Mugoša 3 (3)
Horaček 2	Vukčević -
Lasurs 1	Ivanović 1
Fopa 2	Brnović 3
Nze Minko 5	Bulatović -
Ondono -	Džaferović 1
Granije 2	Tatar 2
Bukti -	Raičević -
Grandvo 4	Pavičević 6
Dupua 1	Grbić 3

Selektor: Sebastijan Gardiju **Selektorka:** Suzana Lazović

Iz mog ugla

Falilo je snage za priključak u ključnim momentima



Andela Bulatović, bivša reprezentativka Crne Gore

Slabo su naše počele utakmicu. Mnogo tehničkih grešaka, čak i neki početnički kiksevi izbacili su našu ekipu iz ritma. Bilo je konfuzije i Francuska je to iskoristila da napravi nekoliko golova prednosti. Suza je sa rotacijom bekova pokušala da dođe do prave postavbe, ali nije joj to polazilo za rukom. Uspjeli smo na pauzu da odemo sa pristojnijim zaostatkom. Odbrana je na momente bila dobra u nastavku, pa onda i ne tako sjajna, a nije išlo ni u napadu. Imali smo oko 40. minuta priliku da uhvatimo priključak, ali dva promašena penala i dva promašena šuta sa krila definitivno su prelomili utakmicu u korist protivnika. Falilo nam je snage za preokret. Drugi put zaredom golmanka rivala je bila igrač utakmice. I to dovoljno govori.

Francuska je zasluženno pobijedila, vidi se kod njih širina rotera i veća energija. U njihovoj igri nema mnogo razlike kada je na terenu prva ili druga postava. Bile su odmornije protivničke igračice, a to dosta znači u ovako napornom sistemu takmičenja. Nama preostaju još dvije utakmice. Motiva uvijek mora da bude. Nije svejedno biti peti ili šesti, umjesto 11. ili 12. Djevojke treba da se oporave i izvuku maksimum protiv Poljske i Švedske.

Đina se vratila nakon povrede. U klubu je igrala defanzivu i nešto malo napada. Nije u najjačem ritmu. Na turniru je odlično odigrala prvi dio, ali sada je stigao umor. Itana je imala malu minutažu u klubu. Nije ni ona bila „u fulu“. Jeca Despotović nije bila sa reprezentacijom, Milena se povrijedila. Desni bekovi su mladi. Sve to ima svoje. Kockice treba da se poslože. Dobro bi bilo da proširimo bazu. Vjerujem da će ovaj tim napredovati i biti bolji.

Lazović: I druge ekipe su umorne, niko ne razbranjuje golmanke kao mi

Potpuno drugačije lice crnogorskih rukometašica u prethodna dva meča na EP u odnosu na preliminaru rundu.

- Pravile smo tehničke greške i u prve tri utakmice, ali tamo nije bilo Mađarske i Francuske koje to lako kažnjavaju, to je njihov stil igre. I pored velikog broja grešaka, uspjele smo da se vratimo krajem prvog poluvremena, ali već petu utakmicu

zaredom smo slabije ušle u drugo poluvrijeme i treba da se zapitamo što je razlog svemu tome. Naravno da može da bude umor, ali sve ekipe su umorne, moramo da vidimo kako, zašto i zbog čega do toga dolazi - kazala je selektorka **Suzana Lazović**.

- Osim tehničkim greškama, nijesam zadovoljna šutevima jer su završavali usred golmanke, mislim da nijedna reprezentacija

na prvenstvu ne razbrani golmanke kao Crna Gora. Mi jednostavno kao da zablokiramo. U odbrani smo „pucali“ po sredini, nijesmo imali gustinu, a tačno smo znale od koga nam prijeti najveća opasnost. Vraćanje u odbranu je u određenim situacijama bilo dobro, sve ostalo ni približno onako kako treba da bude - dodala je Lazović.

„Lavice“ će do kraja glavne

runde igrati sa Poljskom i Švedskom. Pobjede garantuju treće mjesto u grupi i borbu za petu poziciju na šampionatu.

- Treba da se oporavimo i pobijedimo u naredna dva meča. Zašto bismo pokvarili utisak iz preliminarne runde, treba da damo maksimum i zbog eventualnog plasmana na Svjetsko prvenstvo i zbog mentalnog sklopa - kazala je Lazović.

Ivona Pavičević, a **Horaček** i **Granije** odveli favorita na „plus 7“ (11:4). Kod rezultata 13:7 **Orlan Kano** je zbog udaranja laktom u lice Tanje Brnović dobila crveni karton, a tek na isteku 26. minuta naša selekcija postigla je prvi gol sa krila - dala ga je **Ivona Pavičević**, prvi u seriji od svoja

tri uzastopna koji su Crnoj Gori omogućili da na isteku poluvremena u kojem su srlijale iz greške u grešku imaju čak prihvatljiv zaostatak - 15:11.

GLOZE „UŠLA U GLAVU“ LAVICAMA

Naša reprezentacija je drugo poluvrijeme počela s golom

Dijane Mugoše iz sedmerca, potom je **Rajčić** „skinula“ penal **Horaček**, a Francuska se upisala poslije skoro pet minuta.

Ni nešto bolja odbrana nije bila dovoljna kad je napad potpuno „zakočio“, a Lora Gloze „ušla u glavu“ našim rukometašicama. Kod rezultata 18:14 vezala je dva odbra-

njena sedmerca - prvo Dijani Mugoši, pa Đini Jauković, a sa tako lošom realizacijom i iz igre (čak i s igračicom više) i sa sedam metara bilo je nemoguće nadati se velikom preokretu.

Francuska je pvela 20:14, Suzana Lazović zatražila novi tajm-aut, ali bilo je prekasnno za sve... **N. KOSTIĆ**

Grupa 1

Švedska-Rumunija	23:25
Crna Gora-Francuska	23:31
Mađarska-Poljska	31:21
1. Francuska	3 3 0 0 96:70 6
2. Mađarska	3 3 0 0 89:66 6
3. Švedska	3 1 0 2 81:72 2
4. Rumunija	3 1 0 2 75:80 2
5. Crna Gora	3 1 0 2 70:82 2
6. Poljska	3 0 0 3 68:99 0

U nedelju (8. novembra) sastaje se:
15.30 - Crna Gora - Poljska
18.00 - Mađarska - Rumunija
20.30 - Švedska - Francuska

Grupa 2

15.30 - Švajcarska-Slovenija	
18.00 - Danska-Njemačka	
20.30 - Holandija-Norveška	
1. Holandija	2 2 0 0 55:44 4
2. Norveška	2 2 0 0 60:50 4
3. Danska	2 1 0 1 59:57 2
4. Njemačka	2 1 0 1 58:56 2
5. Slovenija	2 0 0 2 48:59 0
6. Švajcarska	2 0 0 2 57:71 0

U ponedjeljak (9. novembra) sastaje se:
15.30 - Švajcarska - Holandija
18.00 - Norveška - Njemačka
20.30 - Danska - Slovenija



POSTAVITE LIMITE
NAPRAVITE PAUZU

Brnović: Francuska najbolje od svih kažnjava greške

Sve je od starta meča sa Francuskom išlo loše za Crnu Goru, tako se i završilo. - Loš meč, otvorile smo ga prevelikim brojem tehničkih grešaka, a Francuskinje najbolje od svih to kažnjavaju. Nedostajalo nam je snage,



strpljenja u napadu. Ipak, pružile smo maksimum, koliki god bio - istakla je **Tatjana Brnović**.

- Nema vremena za tugovanje, moramo da se okrenemo narednim mečevima. Vidjelo se koliko je veća rotacija kod

Francuske, ali tako je kako je, treba da gledamo naprijed - istakla je odlična pivotkinja. - Imale smo dosta promašenih zicera i tehničkih grešaka, a mislim da je sve posljedica umora jer nam je ovo druga teška utakmica u dva dana. Borile smo se maksimalno, ali nije bilo dovoljno. Možete da zamislite kako je **Tanji Brnović** i **Đini Jauković** koje igraju „trojku“ i „četvorku“ u odbrani, a zatim idu u napad. Praktično su po 60 minuta na terenu. Druge ekipe imaju veću rotaciju. Nadam se da ćemo imati snage za preostala dva meča u grupi, karakter i energija neće izostati - kazala je **Ivona Pavičević**.

MERIDIANBET 1. CFL (19. KOLO): Budućnost dočekuje Petrovac, u Nikšiću igraju Sutjeska i D

PODGORICA - Početkom trećeg kruga završava se polusezona – utakmicama 19. kola biće spuštена завјеса на јесенји діо такміченја у Meridianbet 1. CFL.

Sve ekipe danas izlaze na teren, a najzvučniji mečevi zakazani su pod Goricom i kraj Bistrice, gdje se sastaju Budućnost – Petrovac (14 h), odnosno, Sutjeska – Dečić (13).

Na Jadranu se igraju tri duela: Arsenal dočekuje Jedinstvo (13), u istom terminu Bokelj će pred svojim navijačima ugostiti Jezero, dok će sat kasnije snage na „Topolici“ odmjeriti Mornar i Otrant Olimpik.

„PLAVI“ HOĆE JOŠ BOLJU JESEN

Budućnost je prva, Petrovac je drugi – to je zapisano, ne može da se promijeni uoči odlaska na veliki zimski odmor.

Izabranici **Ivana Brnovića** napravili su od trke za titulu – rutinu, a sada jesen mogu da učine još boljom, dominantnijom, efikasnijom, efektnijom...

Devet bodova prednosti na vrhu tabele daju ogroman komfor „plavima“ koji su savladali rivala sa Primorja oba puta od početka prvenstva – na najvećem crnogorskom stadionu bilo je 2:1, a nedavno pod Malim brdom čak 4:1.

Grbiću i društvu u prilog ide i remi, s tim što bi nakon nove pobjede mogli da načnu šampanjac koji je u čast krune odavno na hlađenju.

– Realno, situacija na tabeli je takva da nam ni bod ne bi bio loš, ali niko o tome ne razmišlja, jer poznajući mentalitet naših igrača, znam da ih interesuje samo pobjeda. Budućnost ima obavezu da ide na pobjedu i očekivanja su uvijek najveća moguća, to svi znamo – posebno kada se igra kod kuće – rekao je **Srdan Nikić**, prvi pomoćnik glavnog trenera Ivana Brnovića.

Budućnost je ove jeseni nadvi-

Spušta se zavjesa na jesenju polusezonu

sila Petrovac u oba međusobna duela.

Posebno su Podgoričani bili ubjedljivi prije desetak dana u gostima.

– Nije lako u kratkom periodu igrati i pobijediti bilo koga, a posebno ne ekipu koja je kvalitetna. Mi smo dominirali u obje pomenute utakmice, ali svaka nova je priča za sebe, međutim, vjerujem da ćemo uz maksimalan doprinos svakog pojedinca, naš ritam i podršku sa tribina nametnuti svoj stil i upisati nova tri boda – jasan je Nikić.

Dva tima koja nikada nisu ispadala iz elitnog karavana sastat će se 68. put u nezavisnoj Crnoj Gori – na prethodnih 67 utakmica „plavi“ imaju 36 pobjeda, 21 remi i deset poraza. Podgoričani su u ulozi domaćina ostvarili skor 19 trijumfa, devet remija i pet izgubljenih mečeva.

– Petrovac je u aktuelnoj sezoni prepoznat kao čvrsta, agresivna i borbena ekipa koja je najopasnija iz prekida – čini mi se da su osam golova postigli iz tog segmenta igre. Međutim, vjerujem da smo kompaktniji, atmosfera u svlačionici je sjajna, to momci prenose na treninge i igraju kako se od njih traži i očekuje – kaže Nikić, koji dodaje:

– Možda ću biti neskrroman, ali imamo bolju ekipu, igramo pred našim navijačima, nalazimo se u dobrom ritmu i seriji dobrih rezultata i to je naša zvijezda vodilja.



Postoji idealan scenario za „plave“ pred prvenstvenu pauzu – pobjeda nad Petrovcem i „plus 12“, pa prolaz u polufinale Kupa Crne Gore. Utakmica sa Iskrom igra se 11. decembra u Danilovgradu.

– Ubijeden sam da ćemo svi zajedno dati sve od sebe da na pauzu odemo u najboljem mogućem raspoloženju sa dobrom zalihom. To nam je i motiv i obaveza, a sigurno je da želimo da što ljepše provedemo i pauzu i dočekamo predstojeće praznike – poručio je Nikić. Petrovac je gubio derbije, ali je uspio da održi drugu poziciju u elitnom rangu.

Uz to, momci **Zdravka Dragičevića** imaju šansu da se plasiraju u polufinale Kupa, čime bi zaokružili uspješnu jesen. – Od Dečića smo poraženi u „tjesnim“ utakmicama, oba

puta je bilo 1:0, dok nas je Budućnost nadigrala na našem stadionu. Sve čestitke lideru. Lijepo je vidjeti kako Budućnost izgleda na terenu, kakvu ima ozbiljnost, širinu, kvalitet i prije svega što forsira mlade igrače. Respekt za njih. Zaslужeno su na vrhu, tako ubjedljivo – nije defanzivac Petrovca **Aleksandar Kapisoda** štedio komplimente na račun današnjeg protivnika.

– Osvojili smo rekordan broj bodova ako se gleda polusezona. To sve govori. Novi derbi pod Goricom prilika je da uradimo nešto više. Rasterećeni smo, možemo da dobijemo dosta i uradićemo sve da makar malo pokvarimo planove najboljem timu na domaćoj sceni. Bilo bi lijepo da smanjimo zaostatak. Pozitivnim epilogom protiv Budućnosti, a potom i

u meču Kupa sa Rudarom koji će uslijediti za nekoliko dana krunisali bismo jesen. Drugi u ligi, uz polufinale masovnijeg takmičenja – skoro pa idealna jesen. Spremni smo da izvučemo maksimum pred pauzu – ističe Kapisoda.

NAJAVA NOVE SUTJESKE

Malo zahvaljujući lošijem učinku konkurentskih ekipa, a više osvajanju sedam bodova u posljednja tri meča, Nikšićani su došli u poziciju da jesenji dio prvenstvene trke privedu kraju kako se malo ko mogao nadati.

Preostao im je još jedan meč i to baš sa Dečićem, aktuelnim, ali po svemu sudeći odlazeći, šampionom. Ukoliko bi izabranici **Milije Savovića** danas slavili – prestigli bi četvr-

Raspored

NIKŠIĆ: Sutjeska - Dečić	(13 h)
TIVAT: Arsenal - Jedinstvo	(13)
KOTOR: Bokelj - Jezero	(13)
PODGORICA: Budućnost - Petrovac	(14)
BAR: Mornar - Otrant	(14)

Tabela

1. Budućnost	18	13	3	2	37:10	42
2. Petrovac	18	10	3	5	25:18	33
3. Bokelj	18	8	3	7	18:19	27
4. Dečić	18	6	8	4	18:16	26
5. Arsenal	18	6	6	6	20:19	24
6. Sutjeska	18	6	5	7	18:17	23
7. Mornar	18	6	4	8	21:26	22
8. Jedinstvo	18	6	2	10	19:32	20
9. Jezero	18	3	7	8	11:20	16
10. Otrant O.	18	3	5	10	14:24	14

toplansirane Tuzane na tabeli. Vjeruju u to kraj Bistrice, nadaju se da je rezultatska kriza prošlost i da će na zimovanje poći zadovoljni. Tek onda slijedi „rekonstrukcija“ prvog tima, potpuna konsolidacija kluba, tim prije što se ovih dana očekuje i zasjedanje Skupštine, izbor nove uprave, pa i predsjednika **Borisa Raškovića**.

Kapiten Sutjeske **Vlado Giljen** kaže da je ekipa maksimalno motivisana, vjeruje u bodove, a kao obrazloženje navodi činjenicu da su uhvatili obećavajući ritam – dvije pobjede i remi u prethodna tri kola.

– Pokušaćemo da pobijedimo, a znamo da Dečić ima iskusnu ekipu i da su i oni ove sezone vjerovatno očekivali bolje rezultate. Sa dodatna tri boda otišli bismo zadovoljni na pauzu, ali ne i zadovoljni ukupnim

Omladinke i kadetkinje saznale rivale u kvalifikacijama za EP



Izazovne grupe za „crvene“

PODGORICA - U sjedištu Evropske fudbalske asocijacije održan je žrijeb za drugu rundu kvalifikacija za Evropsko prvenstvo.

Ženska omladinska reprezentacija Crne Gore takmičiće se u grupi B4, u kojoj su još Sjeverna Irsko, Albanija i Azerbejdžan. Mečevi ove grupe igraće se u Albaniji, u febru-

aru naredne godine (18. 21. i 24. februar).

Plasman u Ligu A izboriće prvoplasirana ekipa, kao i najbolja drugoplasirana iz neke od šest grupa.

Ženska kadetska reprezentacija Crne Gore dobila je rivale u drugoj rundi kvalifikacija za Evropsko prvenstvo.

Naša selekcija za plasman u Ligu A boriće se sa Sjevernom Irskom, Estonijom i Kazahstanom. Domaćin grupe B1 biće Sjeverna Irsko, dok će termini utakmica biti određeni naknadno. Prvoplasirana ekipa, kao i najbolja drugoplasirana, u narednom ciklusu nastupaće u Ligi A.

R.P.

Nikola Jokić se popeo na treće mjesto u istoriji NBA lige po broju tripl-dabl u

Vučević u Ol-star formi, crnogor centar ubacio 39 poena San A

PODGORICA - Nikola Vučević nastavlja sa briljantnim partijama u ovoj sezoni, crnogorski centar je bio najefikasniji u pobjedi Čikaga protiv San Antonija 139:124.

Crnogorski centar je ubacio 39 poena (22-16 iz igre, trojke 6-2) i dodao osam skokova, pet asistencija i ukradenu loptu. – Počnite Ol-star kampanju za Vučevića – poručio je preko mreže Iks **Ajo Dosunmu**, saigrač Vučevića.

Vučević je upisao četiri poena manje od rekorda – 43 poena, koji je zabilježio dva puta u karijeri, jednom u dresu

Orlanda, početkom februara 2021. protiv sadašnjeg kluba, a drugi put u januaru prošle godine u pobjedi Balsa protiv Golden Stejta.

Dosunmu je, uz Vučevića, bio najzaslužniji za drugi uzastopni trijumf Balsa, jer je upisao tripl-dabl – 27 poena, 11 asistencija i 10 skokova. Kod San Antonija, koji su igrali bez povrijeđenog **Viktora Vembajame**, **Keldon Džonson** koji je ubacio 28 poena, uz pet skokova, **Devin Vesel** je dodao 17 poena, a **Džeremi Solan** 16 poena i 14 skokova, od čega šest u napadu. Čikago je sada na skor 13-10, a San Antonio 11-11.

Kliviend je i dalje najbolji tim lige, a do skora 20-3 Kavalirsi su došli nakon pobjede protiv Denvera sa 126:114. Meč je obilježio **Nikola Jokić**, koji se popeo na treće mjesto u istoriji NBA lige po broju tripl-dabl učinaka. Srpski centar je utakmicu završio sa 27 poena, 20 skokova i 11 asistencija, što je njegov 139. tripl-dabl učinak i na vječnoj listi pretekao je čuvenog **Medžika Džonsona**. Ispred Jokića ostali su samo **Rasel Vestbruk** (200) i **Oskar Robertson** (181).

Kliviend su do 13. pobjede u 14 mečeva kod kuće predvodili **Donovan Mičel** sa 28 poena i šest skokova, **Darijus Gar-**

land sa 24 poena, **Kris Levert** sa 21 poenom i šest asistencija i **Evan Mobli** sa 20 poena i devet skokova. Kavalirsi su ubacili 22 trojke i nastavili niz od 28 utakmica sa najmanje 10 trojki po meču. U ekipi Denvera **Majkl Porter** postigao je 24 poena, uz sedam skokova, **Džamal Marej** imao je 19 poena i šest asistencija, a **Aron Gordon** 18 poena i sedam skokova.

Košarkaši Dalasa pobijedili su Vašington 137:101 i nanijeli mu 16. uzastopni poraz. Osmorica igrača Dalasa postigla je dvoćifreni broj poena, a najefikasniji je bio **Kajri Irving** sa 25. **Luka Dončić** imao je 21 po-

Čečić, tri meča na Jadranu



Drašković: Pobjeda za uspješnu jesen Bokelja

Bokelj ima priliku da stavi tačku na dobru polusezonu. Trijumf nad Jezerom garantuje Kotoranima treću poziciju do proljeća.

Samim tim i lakši put do cilja, a to je opstanak bez baraža.

- Zadovoljni smo prvim dijelom. Imamo još Jezero u posljednjem kolu. Ako dobijemo, pratiće nas mir tokom zimskih priprema, a moći ćemo i rasterećenije da uđemo u proljećnu polusezonu. Napravili bismo i veliki korak ka ostvarenju primarnog plana, a to je opstanak bez baraža - rekao je trener **Slobodan Drašković**.

Iskusni stručnjak očekuje težak meč sa Plavljanima.

- Jezero više nije posljednje na tabeli. Gledao sam njihove posljednje utakmice, u usponu su, promijenili su sistem igre i to im donosi bolje rezultate. Biće zahtjevan meč. Protivniku gori, bore sa za ligaški status, a naruku nam ne ide ni stanje terena, budući da je u Kotoru padala kiša. Kako god, moramo izvući najbolje iz sebe. Svi momci su na raspolaganju i vjerujem da će dati sve za pobjedu koja bi bila od ogromnog značaja za nas - poručio je Drašković.

jesenjim učinkom. Ipak, značajno bismo popravili kompletan utisak. Mnogo je razloga za ovakve partije Sutjeske od ljeta i mislim da je to svima poznato, počev od podatka da je riječ o potpuno novom sastavu u odnosu na prošlosezonski, pa preko činjenice da je riječ o mladoj ekipi, da smo imali i smjenu trenera, često trpjeli i sudijske nepravde, kuburili s povredama. Očekivane su bile oscilacije i u igri i rezultatima, pa, ipak, mislim da smo podbacili i mnoge ljubitelje fudbala u Nikšiću razočarali - kazao je Giljen.

- No, sad je to za nama. Fokusi-rani smo na današnji meč, očekujemo i podršku navijača, a onda će oni koji vode računa o budućnosti kluba, vjerovatno, učiniti nešto, potražiti pojačanja kako bismo mogli da se nadamo vrednijem proljeću. Kao i svake godine, ekipe su približnog kvaliteta, vjerovatno će i sam šampionat biti neizvjestan do samog finiša, pa sad više nije nemoguće i da na kraju izborimo igranje na međunarodnoj sceni, što je prije samo nekoliko kola djelovalo kao čista utopija - zaključio je Giljen. **D. K. - Ra. P.**

Činaka gorski Antoniju

en, 10 skokova i 10 asistencija, što je bio njegov 78. tripl-dabl učinak, po čemu se izjednačio na sedmom mjestu vječne liste sa **Viltom Čemberlenom** i **Džejsom Hardenom**. Šestoj uzastopnoj pobjedi Dalasa **Danijel Gaford** doprinio je sa 16 poena i sedam skokova, **Kventin Grajms** sa 14 poena, a **Klej Tompson** sa 11. Vašington je izjednačio rekord franšize po broju uzastopnih poraza, a sada je na skor 2-18. Najefikasniji u ekipi bili su **Marvin Begli** sa 16 poena uz osam skokova i **Malkolm Brogdon** sa 16 poena. Vizardsi su postali šesti tim koji je u dvije uzastop-



ne sezone nanizao 16 poraza. **Rezultati:** San Antonio - Čikago 124:139, Klivlend - Denver 126:114, Memphis - Sacramento 115:110, Golden Stejt - Hjuston 99:93, Vašington - Dalas 101:137, Njujork - Šarlot 125:101, Toronto - Oklahoma 92:129, Nju Orleans - Finiks 126:124. **S. J.**

Košarkaši Budućnost Volija i SC Derbija večeras u „Morači“ (19 h) igraju sedmi put u ABA ligi

„Plavi“ za ostanak u vrhu

PODGORICA - Budućnost Voli i SC Derbi večeras u „Morači“ (19 časova) igraju prvi gradski derbi u sezoni, a drugi put od kada zajedno nastupaju u ABA ligi dočekuju ga sa porazima iz prethodnih mečeva. Budućnost je u srijedu kod kuće izgubila od Beşiktaša u Evrokupu, dok je SC Derbi u prošlom kolu regionalnog takmičenja izgubio u gostima od Igokee.

Isto je bilo i u sezoni 2021/22, kada su Budućnost i SC Derbi dočekali podgorički derbi nakon poraza u gostima od Partizana, odnosno, kod kuće od Crvene zvezde. Između te i ove sezone, Budućnost je u okršaj sa gradskim rivalom ušla nakon pobjeda kod kuće protiv Trenta (sezona 2022/23) i u gostima protiv Slaska (2023/24) u Evrokupu, dok je Derbi u oba slučaja imao poraz pred duel sa „plavima“, oba kod kuće od Zvezde...

GRADSKI DERBI ZA POVRATAK NA POBJEDNIČKI KOLOSIJEK

Budućnost je imala tešku utakmicu protiv Beşiktaša, u kojoj je mogla i do pobjede jer je vodila devet razlike u drugoj četvrtini, ali je u drugom poluvremenu ispustila tu prednost i do kraja meča više nije uspjela da vrati vođstvo, iako je u nekoliko navrata imala priliku da to uradi. Tim porazom, „plavi“ su prekinuli niz od dvije pobjede u „Morači“ protiv Vulvsa u Evrokupu i Cibone u ABA ligi, pa je duel sa gradskim rivalom prilika da, ipak, pozitivno okončaju ovu seriju utakmica kod kuće.

- Stiže nam tim koji igra dobru, brzu košarku, mlad i talentovan tim kojem motivacije sigurno neće nedostajati i sigurno će pokušati da iznenade, što je i normalno. Mi moramo da reagujemo nakon prethodne utakmice, da nađemo motiv jer moramo odigrati ozbiljnije, sa energijom i pristupom. Vjerujem da je i za ovu utakmicu pristup najbitnija stvar jer kada smo na svom nivou, dobra smo ekipa. Favoriti smo na papiru i moramo da opravdamo tu ulogu na našem terenu, igrajući na maksimumu - rekao je **Andrej Žakelj**, trener Budućnost Volija, inače bivši trener „studentata“. Osim što je bitno da se vrate na pobjednički kolosijek, pozitivan rezultat iz meča sa SC Derbijem je za igrače Budućnost Volija važan i da bi ostali u vrhu tabele ABA lige, u kojoj trenutno imaju osam pobjeda i dva poraza, koliko i Crvena zvezda, a dvije pobjede manje od neporaženog Partizana.



Iz prošlogodišnjeg duela dva tima u „Morači“

4-2

vodi Budućnost u međusobnim mečevima u ABA ligi, a SC Derbi ima i jednu pobjedu u polufinalu prošlogodišnjeg Superkupa

- Malo nam je falilo da slavimo protiv Beşiktaša, izgubili smo, praktično, na jednu loptu, sa dva šuta u posljednjim sekundama. Ta utakmica je već iza nas, pripremamo se već za SC Derbi. Svi znaju da su oni mlada ekipa koja igra dosta u tranziciji, imaju veliku želju u igri i naš osnovni zadatak je da probamo da ih zaustavimo u tome. Takođe, mislim da imamo prednost u fizičkom dijelu i trebalo bi da iskoristimo te svoje prednosti - rekao je **Mateo Drežnjak**, bek Budućnosti, koji je ljetos stigao upravo iz SC Derbija.

„STUDENTIMA“ PRILIKA IZA ISKUSTVO

SC Derbi je doživio dva poraza u gostima u prethodna dva kola, od Splita i Igokee, a u „Morači“ će biti samo formalno gost, jer domaće utakmice igra u istoj dvorani. - Utakmica protiv jedne od najboljih ekipa ABA lige je odlična prilika za naš mladi tim da kroz ovakve mečeve, sa ovako kvalitetnim protivnicima, stiču iskustvo igranja na visokom nivou. Budućnost je tim stvaran za vrh oba takmičenja i apsolutni favorit u ovom meču. Naš cilj je da u utakmicu uđemo spremni da odgovorimo na fizikalnost

Oba trenera i osam igrača bili članovi današnjeg rivala

Budućnost Voli i SC Derbi se odlično poznaju ne samo zbog toga što se radi o timovima iz istog grada. Oba tima, naime, vode treneri Andrej Žakelj i Petar Mijović, koji su prethodno vodili i večerašnjeg rivala. Mijović je u tri navrata bio na klupi Budućnosti, dok je Žakelj iz SC Derbija stigao u Budućnost u novembru prošle godine, naslijedivši upravo Mijovića, koji je desetak dana ranije podnio ostavku.

U Budućnosti igraju petorica igrača koja su nosila i dres SC Derbija - **Aleksa Ilić, Flečer Megi, Andrija Slavković, Mateo Drežnjak i Kenan Kamenjaš**.

Na drugoj strani, trojica igrača SC Derbija je igrala za Budućnost Voli **Zoran Nikolić, Igor Drobnjak i Andrija Grbović**.

- Nije mi prvi put da igram protiv bivšeg kluba, tako da sam se već uhodao, biće mi drago igrati protiv njih jer imam dosta prijatelja među njima. Svakako, prvo posao i pobjeda, pa se onda nakon utakmice vraćamo prijateljstvu - rekao je **Mateo Drežnjak**.



Ulaznice po cijeni od četiri, šest i osam eura mogu se kupiti na biletarnici „Morači“ od 10 do 19 časova

koju Budućnost posjeduje, da se adaptiramo na agresivnost, posebno njihove spoljne linije. Uradićemo sve da se predstavimo u što boljem svjetlu i pokažemo i karakter i kvalitet u utakmici koja je ispred nas - rekao je **Petar Mijović**, trener SC Derbija. Sa skorom od četiri pobjede i šest poraza, „studenti“ su trenutno van plej-of zone, u koju bi mogli da se vrate ako pobijede gradskog rivala.

- Moja jedino očekivanje od naše ekipe pred utakmicu sa Budućnošću je da svi izađemo na teren i damo sve od sebe. Da budemo kompetentni na

najvišem nivou, da probamo da se nadigravamo svih 40 minuta i vjerujem da bismo onda imali šansu da budemo nagrađeni. Igramo protiv favorita ne samo u ovom meču već sa jednom od najboljih ekipa lige i uvijek je želja da se dokažete protiv jačih protivnika. Biće sigurno težak meč, ali i ranije smo znali da odnesemo pobjedu, pa ćemo i ovog puta dati sve od sebe da se vratimo u pobjednički niz - kazao je **Erik Nil**, plejmejker SC Derbija, trenutno najbolji igrač ABA lige sa prosječnim indeksom korisnosti 20,1. **S. JONČIĆ**



Danas počinje 17. sezona NLB Wheel lige košarkaša u kolicima

Paramont brani čast Crne Gore

PODGORICA - S turnirom u Podgorici danas će početi 17. sezona NLB Wheel lige košarkaša u kolicima, koja će i ove sezone okupiti šest ekipa iz regiona.

Crnogorski sport osoba sa invaliditetom u regionalnom takmičenju predstavljaće Paramont iz Podgorice.

NLB liga ove sezone biće bogatija za jednog novog člana, ekipu Una-Sane iz Bihaća.

U regionalnom takmičenju, pored Una-Sane i Paramonta, učestvovalaće još Zmaj iz Gradačca, Vrbas iz Banja Luke, Paraspport Hrvatska i Paraspport Slovenija.

Turnir će biti odigran Sportskoj dvorani „Verde“, a počće u 11.30 sati s duelom Zmaja i Una-Sane.

Svečano otvaranje predviđeno je za 12.45 sati, nakon čega će prvu utakmicu ove sezone odigrati ekipa Paramonta protiv Zmaja u 13.15 sati. Za 15 sati zakazan je duel protiv Una-Sane.

Nakon turnira u Podgorici slijede još tri turnira regularnog dijela, 13. aprila je polufinale, a zatim slijedi završni turnir. Titulu prvaka brani KKI Vrbas.

Ovogodišnja liga biće kvalitetnija. KKI Vrbas, KIK Zmaj Gradačac, Paraspport Slovenija i Paraspport Hrvatska zadržali su jezgro ekipa, pojačao se KK OSI Paramont (novajlije su **Hujić, Omeradžić, Šečić, Kurtović, Bahtić, Huskić, Menzil**), dok KIK Una-Sana ima udarni trio **Aziraj - Juričić - Dizdarić**.

Počinjemo sa 17. sezonom Lige NLB Wheel. I u vrijeme kovida-19 odradili smo sezonu, sada odlučno nastavljamo. Zajedno sa klubovima i partnerima stvaramo košarku na prostoru bivše zajedničke države. Ove godine nam je žao ekipa iz Srbije, ali vjerujem da će ubuduće biti drugačije. Ove godine obećavamo izuzetno kvalitetnu košarku, ekipe su se pojačale. Veselimo se turnirima i utakmicama. Ali htjeli bismo pojačati svoje redove, neka ova godina bude prilika da u svoje redove privučemo mlađe ko-

šarkaše. Liga se suočava s novim izazovima – uključujući moguće proširenje ili ponovno uključivanje timova iz Austrije i Italije. Veselimo se novoj sezoni, svako od nas da će sve od sebe da liga potvrdi kvalitet. Svim ekipama želim sve najbolje i uspjeh – rekao je **Gregor Gračner**, rukovodilac takmičenja.

U Podgorici je sve spremno za početak nove sezone

– Ponosni smo što će Podgorica biti domaćin turnira i otvaranja 17. sezone. Svim gostima želimo toplu dobrodošlicu. Pojačali smo ekipu, stiglo je nekoliko dobrih košarkaša, tako da su naša očekivanja veća. Nadam se da ćemo osvojiti jedno od prva tri mjesta, to nam je cilj. Nemamo nacionalnu ligu u zemlji, pa je NLB Wheel liga jedini način da se uključimo u regionalna takmičenja – kaže **Vladan Nikolić**, koji vodi ekipu KK OSI Paramont.

I ove godine nastavlja se saradnju s ABA ligom koja će zajedno sa klubovima ABA lige bodriti takmičare Wheel lige. Tako je svoj dolazak na turnir već najavila ekipa SC Derbija. Otvaranju turnira u Podgorici (nakon prve utakmice) prisustvovalaće **Igor Tomić**, predsjednik Paraolimpijskog komiteta Crne Gore, **Martin Leberle**, predsjednik Upravnog odbora NLB banke, i **Vladan Nikolić**, predsjednik i trener ekipa KK OSI Paramont, a otvaranjem će koordinirati **Andreja Nikolić**, prva pratilja na izboru za mis turizma svijeta za 2023.

Na turniru u Podgorici biće izvučeno i dvoje invalidskih kolica, koja su donacija zlatnog sponzora NLB. U konkurenciji za invalidska kolica su tri košarkaša: **Dino Ljubijankić** (KIK Una-Sana Bihać), **Simon Gračner** (Paraspport Slovenija) i **Bojan Brkić** (KKI Vrbas). Najavljeno je da će u okviru turnira biti organizovan seminar za sudije košarke u kolicima iz Crne Gore, a predavać će biti IWBF instruktor **Damir Kunosić**. **R.P.**

U osam kategorija, po četiri u obje konkurencije, troje ponovilo prošlogodišnji uspjeh

OSCG izabrao najbolje u 2024.



PODGORICA - Glasovima odbojkaških klubova, Upravnog odbora i trener-ske komisije, Odbojkaški savez Crne Gore izabrao je najbolje i najperspektivnije odbojkaše i odbojkašice, kao i najbolje trenere u domaćem prvenstvu za 2024. godinu. U osam kategorija, po četiri u muškoj i ženskoj konkurenciji, troje laureata je ponovilo prošlogodišnji izbor – igrači **Mina Dragović i **Đorđe Jovović**, te trener **Miljan Bošković**...**

MATIJA NAJBOLJI

Kako je saopšteno iz OSCG, za najboljeg odbojkaša u domaćem prvenstvu izabran je **Matija Činćur** sa šest glasova. Činćur je sa Budvom osvojio duplu krunu na domaćoj sceni i prošao prvo kolo kvalifikacija za Ligu šampiona. Član je seniorske reprezentacije, a ljetos se preselio u Sloveniju, u Alpacem Kanal. U konkurenciji su bili još i igrač Budve **Balša Radunović** (četiri glasa) i **Stefan Radević**, nekadašnji član Bu-

dućnosti, a sada igrač Mornara (dva glasa).

Za najboljeg odbojkaša u inostranstvu drugu godinu zaredom izabran je **Đorđe Jovović**, koji je dobio 11 glasova. Prošlu sezonu proveo je u slovenačkom Triglavu i ligaški dio je završio kao najbolji poenter i server lige. Od ljetos je član zagrebačke Mladosti, gdje od starta sezone bilježi izuzetne partije na sva tri fronta, na domaćem prvenstvu, u MEVZA ligi i CEV kupu. **Đorđe** je prvi korektor seniorske reprezentacije Crne Gore. U konkurenciji je bio i korektor **Bojan Strugar** koji je dobio jedan glas.

Za najperspektivnijeg odbojkaša izabran je korektor Budućnosti voleja **Luka Lojić**, a dobio je sedam glasova. **Lojić** igra za seniorski tim „plavih“, ali nastupa i u mlađim kategorijama, pa je u prošloj sezoni osvojio kadetsko prvenstvo sa podgoričkim timom, a izabran je za najboljeg igrača prvenstva. Takođe, ima treće mjesto na juniorskom prvenstvu. Sa kadetskom reprezentacijom Crne

Gore osvojio je srebrnu medalju na Balkanskom prvenstvu u Tirani. U izboru su još bili odbojkaši Budve **Vuk Stanojević** (tri glasa) i **Vasilije Milenković** (dva glasa).

Za najboljeg trenera u domaćem prvenstvu za odbojkaše drugi put izabran je **Miljan Bošković**, trener Budve, sa devet dobijenih glasova. **Bošković** je predvodio ekipu Budve do duple krunu u crnogorskom prvenstvu i drugog kruga kvalifikacija za Ligu šampiona. **Bošković** je selektor pionirske reprezentacije i član stručnog štaba seniorske reprezentacije. U konkurenciji je bio još nekadašnji trener Jedinstva **Dar-ko Prebiračević**, koji je dobio tri glasa.

MELISA ISPRED SVIH

Za najbolju odbojkašicu u domaćem prvenstvu za 2024. godinu izabrana je **Melisa Cenović**, libero Herceg Novog, koja je dobila 13 glasova. Standardna crnogorska reprezentativka je prethodne sezone sa ekipom Herceg Novog osvoji-

la duplu krunu. U konkurenciji su još bile i **Kristina Božović**, koja je prethodne sezone nastupala za Luku Bar, dok je ove sezone članica Budućnosti (dva glasa) i **Viktoria Đukić**, takođe odbojkašica Budućnosti (dva glasa).

Za najbolju odbojkašicu u inostranstvu i ove godine izabrana je **Mina Dragović**, sa ukupno 23 glasa. Odbojkašica rumunskog Lugoža, standardna crnogorska reprezentativka, prošle sezone je sa ekipom Jedinstva iz Stare Pazove osvojila triplu krunu u Srbiji, titulu, Kup i Superkup i dala veliki doprinos uspjesima tima. U konkurenciji su bile i odbojkašica portugalskog Sportinga iz Lisabona **Saška Đurović** (dva glasa) i francuskog Bordoa **Katarina Budrak**.

Za najperspektivniju odbojkašicu Crne Gore izabrana je **Lana Rakočević**, igrač Budućnosti, sa 14 glasova. Sa ekipom Budućnosti osvojila je kadetsko prvenstvo Crne Gore, kao i drugo mjesto na juniorskom prvenstvu. **Rakočević** je i dio seniorske reprezentacije Crne Gore sa kojom je nastupala u CEV Srebrnoj ligi i kvalifikacijama za Evropsko prvenstvo. Pored nje, u konkurenciji su bile i njena nekadašnja saigračica, a sada član srpskog Omladinca, **Darja Popović**, koja je dobila šest glasova, i **Stasa Mitrović**, igračica Budve, sa pet glasova.

Za najboljeg trenera u domaćem prvenstvu za odbojkašice u 2024. izabran je **Časlav Đurović**, trener Budve, sa osam glasova. Sa ženskom ekipom Budve izborio je istorijski plasman u EPCG Superligu nakon što je bio bolji od Rudara u baražu Prve lige. U konkurenciji su bili trener Luke Bar **Vladimir Milačić** (sedam glasova), trener Gimnazijalca **Milan Franović** (tri glasa), trener Morače **Marko Blagojević** (tri glasa) i trener Budućnosti **Luka Bogojević** (tri glasa). **S. JONČIĆ**

EPCG Superliga za odbojkaše (10. kolo)

Budva sigurna protiv Jedinstva

PODGORICA - Odbojkaši Budve su savladali Jedinstvo 3:0 u premijernom meču 10. kola EPCG Superlige, pa će na prvenstvenu pauzu sa svih deset pobjeda i bez izgubljenog

seta. Jedinstvo je, sa druge strane, upisalo četvrti poraz, pa će, ako Mornar opravda ulogu favorita u gradskom derbiju, nakon ovog kola sa trećeg pasti na četvrto mjesto.

Trener Budvana je u meču sa Jedinstvom odmarao nekoliko startera (**Balša Radunović, Miloš Čulafić, Luka Babić**), a istakli su se **Vasilije Milenković** sa 18 i **Miro Miljanić** sa 16

poena, dok su najbolji u timu Jedinstva bili **Vladan Stojanović** sa 15 i **Stefan Bugarin** sa 11 poena.

Rezultati 10. kola: Budva – Jedinstvo 3:0 (25:18, 25:20, 25:16). **Nedelja:** Lovćen – Sutjeska (14). **Ponedjeljak:** Galeb – Mornar (20). Slobodna je Budućnost volej. **S.J.**

Održan „Top 10“ turnir u stonom tenisu

Kristina Šebek i Milan Vučetić najbolji juniori

PODGORICA - Stonoteniserka Budućnosti **Kristina Šebek** i **Milan Vučetić** iz hercegnovskog kluba **Novi obilježili su turnire koji su u organizaciji Stonoteniskog saveza okupili najbolje juniore i juniorke Crne Gore.**

U konkurenciji top 10 juniorki,

tri mlade stonoteniserke imale su isti skor pobjeda i poraza, a u tom krugu najuspješniji set kolicnik uknjižila je članica Budućnosti. Kao drugoplasirana završila je **Anastasija Vujović** iz beranskog Budima, dok je treća bila **Mia Živanović** iz ulcinjskog Valdanosa. Kod juniora



Vučetić je, iako još mlađi kadet, osvojio top 12, ispred članova podgoričkog Spina **Đordžija Mitrića** i **Andrije Rašovića**. Nagrade najboljima uručio je predsjednik Stonoteniskog saveza

Crne Gore **Željko Šoć**. Na prvom ekipnom turniru za mladi kadetski uzrast prvo mjesto osvojile su ekipe Jedinstva u ženskoj i Novoga u muškoj konkurenciji. **R.P.**

O PAZARNOM DANU, SOLI, TRIFTARIMA I HANOVIMA

Hanovi, mjesta za odmor, ali i za obavještajne rabote

Piše: **Ramiz HADŽIBEGOVIĆ**

Izrađeni od materijala iz neposredne okoline, hanovi su se odlikovali jednostavnošću i skladom funkcije i konstrukcije. Očekivano, bile su to građevine osmanske arhitekture, podizane po uzoru na slične objekte vizantijskog stila. Zidani su od kamena, ili drvenih greda, kasnije i ćerpiča, sa dovoljno širokom kapijom, kako bi kroz nju mogli ući konji sa tovarom, a kasnije i kolska zaprega. Unutar hana nalazilo se jedno ili više ognjišta, iznad kojih su visile verige sa vrelom vodom za kafu ili čaj, oko kojih su se okupljali kiridžije i hanski gosti. Tu se ispijala kafa, čaj ili neko žestoko piće. Sobe za konačište, sa duvarima prekrivenim slojevima čađi, nalazile su se u prizemlju i na spratu. Gosti su spavali na širokim drvenim klupama, odnosno sećijama, podignutim od zemlje, a kasnije i na drvenim krevetima, zastrtim asurama ili slamaricama, uz pokrivač koji je korišćen i za konje. Za rasvjetu su korišćene svijeće lojanice. Da se ne bi mijesali sa običnim svijetom, bogati su imali svoj privilegovan prostor. Sobe su bile opremljene ćilimima, serdžadama, minderom, stolovima i stolicama. U svakom hanu moralo je biti hljeba, sira, kajmaka, mlijeka, kafe, duvana, i nešto mesa. Otmjeniji i veći hanovi imali su stražarsku službu koja je čuvala odloženu robu, tegleću stoku i goste. Trgovački karavani donosili su egzistencijalnu sigurnost vlasnicima hanova, koji su bili mudri i taktični. Povezani neizbježnom i uzajamnom zavisnošću, handžija je jednostavnim jezikom pričao istu priču koja je tekla iz generacije u generaciju, a kiridžije i rabadžije su, pored svog umora, imali dovoljno koncentracije, kondicije i snage da ga slušaju. Ki-

Hanovi su zidani od kamena ili drvenih greda, kasnije i ćerpiča, sa širokom kapijom, kako bi kroz nju mogli ući konji sa tovarom, a kasnije i kolska zaprega. Unutar hana nalazilo se jedno ili više ognjišta, iznad kojih su visile verige sa vrelom vodom za kafu ili čaj, oko kojih su se okupljali kiridžije i gosti



Kiridžije

ridžijski posao je bio naporno i opasno zanimanje. Baveći se transportom i trgovinom, oni su nedjeljama, pa i mjesecima, provodili u sedlu mazge ili konja. („Sa đogatima nakićenim mještinama i buradima karavan je iz okoline Ivanjice do Dubrovnika putovao petnaest dana.“) Mučan život, bez kuće i topline domaćeg ognjišta i ženine ljubavi, bez kreveta, bez sna, uvijek na drumu, po kiši, snijegu; svaki u svom svijetu, odlučni, otmjeni, bistri, hrabri, u neprekidnom kretanju, susretanju, ukrštanju puteva. Jedino prirodno mjesto svakodnevnih sastajanja, odmora i konačišta bili su hanovi. Sa godinama sticanim iskustvom, pameću, umijećem, u njima se krila i poneka trunka radosti strogog asketskog života. Putevi kojima su se kretali ličili su na mjesta na kojima dan presrijeće orlove, crne vrane i gavrane; ako ih zatekne

u putu, noć ih gura na pogrešnu stranu; i svuda suva ispućala zemlja, kiša, grad i munje. Prolazeći kroz sela, puna dječje graje i života, kroz brda i planine sa bezbrojovaca i pastira, uznemireni snovima i samoćom, nosili su u sebi hrabrost planine, koja ih je učila poštovanju prema sveopštem, a mrak im donosio jaku želju za ranim snom. Bio je to svijet koji jede bajat ječmen ili kukuruzni hljeb, posan i oče-meren, u kojem se sućeljavaju emocije surove nježnosti i očinske blagosti. Instinkt im je bio važniji od svakog razuma i duha. Normalnost je samo prividnost: „Gdje osvane tu zamrknje, gdje zamrknje tu ne osvane“, spavajući gdje stignu, u neljudskim i neprirodnim uslovima. Nježni i divlji, oni su vazda bili na zemlji, gdje je praznina sudbina, gdje se susrijeću strah i strijepnja, samoća i otuđenost; živjeli su svoju

muku, nakaradno i tužno, tra- gično i komično, uprkos sve- mu i svaćemu, raspeto izme- đđu smijeha i suza. Prepušteni ćudljivim vjetrovima sudbi- ne, sopstvenoj lukavosti i tu- đđoj naivnosti, sa ogromnim brojem tegleće stoke u kolo- ni (od deset do stotinu), po- vezanih povocem, natova- rene svim i svaćim, jahali su sa oružjem na gotovs, u prat- nji naoružanih momaka, koji su ih štitili od svakog iznena- đđenja. U nekim zapisima se pominju kiridžijske kamile i slonovi. („Neki analitičari su izračunali da su slonovima bi- la potrebna puna 42 dana, da bi prevalili put od Beograda do Carigrada“, *Politika*, maj 2021. godine.) U neadekvatnoj odjeći i sa opancima od neštavlje- ne kože, nosili su hajdučku hrabrost, surovost zimskih hladnoća i ljetnje žege, i bili podložni raznim bolestima. Od sredine devetnaestog vije-

ka, volujske i konjske zaprege preuzimaju posao karavana, odnosno zaprege zamjenju- ju brdske konje. (Početkom devetnaestog vi- jeka kolskom zapregom se od Čačka do Beograda stizalo za dva dana, do Kragujevca je- danaest, a do Kraljeva za se- dam sati. Od Beograda do Du- brovnika trebalo je dvanaest, a do Carigrada dvadeset i pet dana.)

Do tada se nisu mogle kreta- ti karavanskim putevima. Bu- dući da na mnogim rijekama nije bilo mostova, prelazak je bio moguć jedino preko ske- la. Negdje je zabilježeno da skeledžije „nisu mogli oka da otvore od posla“. Kako kirid- žijski tako i rabadžijski posao „nije bio običan poziv“. U jed- nom svom eseju, posvećenom ovom fenomenu, **Branislav Nušić** piše: „Kiridžije su bili ljudi ne samo od zanata već i od poverenja. Njima se pove- ravao ne samo espap (trgovač- ka roba), već i gotov novac da ga nose, i oni su to blago, bez ikakve pismene obaveze, pri- mali i prenosili kroz opasne puteve pune otmičara, nasil- nika i razbojnika. Ti su ljudi imali na putevima ili ličnih, prijateljskih veza sa tim ele- mentima, ili su bili lično hra- bri, te su sa svojom poslugom uvek predstavljali čitavu do- bru oružanu četvu, koja je uli- vala respekt onima koji bi je naumili napasti“. Kao nijemi svjedoci nekadaš- njeg čistog obraza, tvrde riječi i ponosa, na klecavim koljeni- ma i plećima nosili su podjed- nako vlastite ali i tuđe terete; bili su ozareni unutrašnjom radošću, prostodušni, umor- ni, iscrpljeni ali čiste savjesti. Naravno, u saglasju sa vre-



KNJIGA RAMIZA HADŽIBEGOVIĆA MOŽE SE KUPITI U BEOGRADU U KNJIŽARAMA „DELFI“, „DERETA“, „VULKAN“, „SRPSKA KNJIŽEVNA ZADRUGA“, „CEPTER“ ILI NA INTERNETU

menskim prilikama, bilo da je vjetar, kiša ili sunce, bilo je i opuštenije priče i vesele neo- zbiljnosti. Noć im je bila naj- svjetlije doba dana, kada su se mogli odmoriti i na tvrdim drvenim klupama naspavati. Kiridžije i rabadžije bili su na- jinformisaniji ljudi. Njihov profesionalan uspjeh zavisio je kako od lojalnosti tako i od stručnosti. Diskretni i lojalni – ni riječ da zauste, ni glas da pu- ste, oni su, u kololetu burnih istorijskih događaja na ovom našem prostoru, završavali i važne zadatke za državu i nje- ne službe. Serdar **Jovan Mi- čić**, po uputstvima dobijenim od **kneza Miloša**, angažovao je pojedine pouzdane zlati- borske kiridžije za prikupljanje vojno-političkih informa- cija u Bosni i Hercegovini i u Starom Vlahu, vezanih za po- bunu bosanskih velikaša pro- tiv centralne vlasti u Carigra- du od 1827. do 1833. godine. *Uloga ovih kiridžija kao oba- vještajaca bila je neprocjenjiva, jer su im podaci uvijek bili no- vi i vjerodostojni.* „Početkom 1838. godine Serdar Mičić je angažovao **Stevana Stanko- vica**, kiridžiju sa Zlatibora, iz sela Dobroselice, da na svom putu izvidi stanje turske voj- ske u Bosni i Crnoj Gori“ (*Užice media*, **Novka Ilić**, 2018.) Najpoznatije kiridžije imali su veliki broj konja, a kasnije - volovskih zaprega. Svoje us- luge dobro su naplaćivali. Od te zarade kupovali su zemlju i kuće i postajali imućne gaz- de. Kao u svakom uspješnom poslu, imali su svoje aršine za procjenu ljudi koje su angažo- vali za rad, za robu koju treba transportovati, za putne prav- ce kojima će se kretati; stvarali su nove navike i nova pravila. Kao u svakom uspješnom bi- znisu, tako i u ovom, posao se prenosio sa koljena na koljeno. **(Nastavlja se)**



Amir-agin han u Novom Pazaru, 1899. godina



Rabadžija u Caribrodu (Dimitrovgradu)



INSTITUT ZA FIZIKALNU MEDICINU, REHABILITACIJU
I REUMATOLOGIJU "Dr Simo Milošević" a.d.
tel. +382 31 659 018 fax. +382 31 332 780 I G A L O 85347
e-mail: igalospa@t-com.me WWW.IGALOSPA.COM

Na osnovu čl. 135, 136 i 151 Zakona o privrednim društvima (»Sl.list CG« br.65/20, 146/21, 004/24), čl. 22. Statuta Instituta za fizikalnu medicinu, rehabilitaciju i reumatologiju »Dr Simo Milošević« A.D. Igalo i odluke Odbora direktora br.OD-73/24 od 05.12.2024. godine, Odbor direktora Društva saziva

**XII VANREDNU SKUPŠTINU AKCIONARA
INSTITUTA IGALO A.D.
ZA 09.01.2025. GODINE**

XII Vanredna Skupština akcionara će se održati u objektu II Faze Instituta Igalo, ul. Sava Ilića br.5, sa početkom u 12 časova, sa sledećim

Dnevnim redom

1. Usvajanje Plana restrukturiranja Instituta za fizikalnu medicinu, rehabilitaciju i reumatologiju »Dr Simo Milošević« A.D. Igalo;

Odluka o usvajanju Plana restrukturiranja Instituta za fizikalnu medicinu, rehabilitaciju i reumatologiju »Dr Simo Milošević« A.D. Igalo donosi se dvotrećinskom većinom glasova prisutnih ili zastupanih akcionara od kvoruma koji čine akcionari sa više od polovine ukupnog broja akcija sa pravom glasa, a koji su prisutni ili zastupani putem punomoćnika ili su glasali putem glasačkih listića.

Identifikacija i evidencija akcionara izvršice se prije održavanja sjednice Skupštine, i to akcionara putem lične isprave, a punomoćnika na osnovu ovjerenog punomoćja i lične isprave. Punomoćje mora biti ovjerenom u skladu sa Zakonom.

Materijal sa predlozima odluka za XII vanrednu Skupštinu akcionara Društva staviće se na uvid akcionarima u objektu II Faze Instituta Igalo, ul. Sava Ilića br. 5, svakog radnog dana od 8 do 14 časova, shodno Zakonu i Statutu Instituta Igalo A.D.
Materijal za Skupštinu biće dostupan na web site Instituta Igalo A.D. www.igalospa.com.

Odbor direktora
Predsjednik,
Dr Predrag Dragojlović

Na osnovu člana 9 Odluke o Savjetu za saradnju lokalne samouprave i nevladinih organizacija (»Sl.list CG-opštinski propisi« br.34/11), Odbor za izbor i imenovanja Skupštine Opštine Bijelo Polje, upućuje šesti

JAVNI POZIV

za predlaganje kandidata za tri člana Savjeta za saradnju lokalne samouprave i nevladinih organizacija iz reda nevladinih organizacija

Savjet je savjetodavno tijelo koje podstiče razvoj odnosa i saradnje lokalne samouprave i nevladinih organizacija u opštini.

Savjet ima predsjednika i 6 (šest) članova. Savjet čine: tri člana predstavnika Opštine i tri člana predstavnika nevladinih organizacija od kojih jedan iz reda nevladinih organizacija koje se bave pitanjima osoba sa invaliditetom.

Predstavnici nevladinih organizacija u Savjetu imenuju se na prijedlog nevladinih organizacija koje djeluju u opštini u oblastima od značaja za: razvoj lokalne demokratije; lokalni ekonomski razvoj; uređenje prostora i zaštitu životne sredine; socijalnu i dječju zaštitu, zaštitu osoba sa invaliditetom i druge oblike zaštite, ostvarivanje, zaštitu i promociju ljudskih prava; obrazovanje, kulturu i sport.

Nevladina organizacija može predložiti samo jednog kandidata za člana Savjeta.
Iz jedne nevladine organizacije u Savjet može biti imenovan samo jedan predstavnik.

5. Nevladina organizacija dužna je da, uz predlog kandidata, nadležnom radnom tijelu Skupštine opštine dostavi sljedeće dokaze:

- ovjerenu kopiju rješenja u opisu u registar organa državne uprave nadležnog za registraciju i vođenje evidencije o nevladinih organizacijama;
- ovjereni statut organizacije;
- dokaz o realizovanim projektima ili aktivnostima u prethodnoj godini: ugovor o finansiranju, brošure, flajeri, lifleti, novinski članci i slično;
- izjavu lica ovlašćenog lica za zastupanje i predstavljanje nevladine organizacije da u organu upravljanja nevladine organizacije nema članova organa političkih partija, javnih funkcionera, u smislu propisa o sprečavanju sukoba interesa i lokalnih službenika i namještenika, i
- ovjerenu kopiju završnog računa (bilans stanja i bilans uspjeha) za prethodnu godinu.

6. Nevladina organizacija koja predlaže kandidata za člana Savjeta, dužna je da za kandidata dostavi i sljedeće:

- ovjerenu fotokopiju lične karte;
- biografiju kandidata sa podacima o posjedovanju iskustva u nevladinih organizacijama u oblastima za područje djelovanja za koje se predlaže;
- izjavu kandidata da nije član organa političke partije ili javni funkcioner;
- izjavu da kandidat nije zapošljen u organu lokalne uprave ili javnoj službi čiji je osnivač opština, i
- izjavu kandidata da prihvata kandidaturu za člana Savjeta.

Predlog kandidata za člana Savjeta, sa potrebnom dokumentacijom, podnosi se neposredno na pisarnici Opštine Bijelo Polje ili putem pošte na adresu Skupština opštine Bijelo Polje - Odbor za izbor i imenovanja, ul. Slobode bb. Bijelo Polje, u roku od 30 dana od dana objavljivanja javnog poziva.

7. Javni poziv će se objaviti u dnevnom listu »Pobjeda« i na web sajtu Opštine Bijelo Polje www.bijelopolje.co.me
Br. 02-016/24-733
Bijelo Polje, 06.12.2024.godine

ODBOR ZA IZBOR I IMENOVANJA



Crna Gora

Fond za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava

Adresa: Slobode br.85

81000 Podgorica, Crna Gora

Tel: +38220664362

Broj: 2180/24
Podgorica, 06.12.2024. godine

O B A V J E Š T E N J E

Fond za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava obavještava sve zainteresovane učesnike/ce Javnog konkursa za raspodjelu sredstava za finansiranje projekata za podršku aktivnostima iz člana 36 stav 1 Zakona o manjinskim pravima i slobodama za 2024. godinu da su **Žalbe** na Odluku o raspodjeli sredstava za finansiranje projekata za podršku aktivnostima iz člana 36 stav 1 zakona o manjinskim pravima i slobodama za 2024. godinu br. 1817/24 od 20.11.2024. godine, objavljene dana 07.12.2024. godine na zvaničnoj internet stranici Fonda www.fzm.me.

1. **Ljuljeta Avdiu Cura** – Odluka br. 1930/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
2. **NVO „Centar kreativnih vještina“** – Odluka br. 1931/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
3. **Mr Veselin Konjević** – Odluka br. 1932/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
4. **„Nova Pobjeda“ DOO** – Odluka br. 1933/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
5. **Gjeka Gjonaj** – Odluka br. 1934/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
6. **Mehmed Đečević** – Odluka br. 1935/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
7. **SOS Telefon za žene i djecu žrtve nasilja** - Odluka br. 1936/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
8. **Gresa Trade-Radio Elita**- Odluka br. 1937/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
9. **Mr Amer Ramusović**- Odluka br. 1938/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
10. **Don Đon Buzuku – Don Gjon Buzuku Ulcinj – Ulqin** – Odluka br. 1939/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
11. **„Radio Zeta“ DOO**- Odluka br. 1940/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
12. **Tatjana Torbica**- Odluka br. 1941/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
13. **Esat Mehmeti** - Odluka br. 1942/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
14. **Hajrullah Hajdari** – Odluka br. 1943/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
15. **Mr. Blerim Gjeshi** – Odluka br. 1944/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
16. **NVO „Globalna mreza albanske zene“ OJQ „Rjeti global i gruas shqiptare“**- Odluka br. 1945/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
17. **Mr. Met Gjoni**- Odluka br. 1946/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
18. **Nail Draga** - Odluka br. 1947/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
19. **Balija Kurpejović**- Odluka br. 1948/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
20. **NVO „Bogatstvo različitosti manjinskih naroda“** - Odluka br. 1949/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
21. **Muhamet Nika**- Odluka br. 1950/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
22. **Jovan Ščekić** - Odluka br. 1951/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
23. **Veljko Belević** - Odluka br. 1952/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
24. **Erzen Gjonbalaj** - Odluka br. 1953/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
25. **NU „Centar za regionalnu saradnju“**- Odluka br. 1954/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
26. **Fondacija „LIKA“** - Odluka br. 1955/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;
27. **Kalina Adrović Vulić** - Odluka br. 1956/24 od 06.12.2024. godine - Žalba se odbija;

Predsjednik Upravnog odbora
Donje Bruić

Na osnovu člana 41 Zakona o upravljanju otpadom (»Službeni list CG« broj 34/24) Agencija za zaštitu životne sredine

OBAVJEŠTAVA
zainteresovanu javnost

Agencija za zaštitu životne sredine, društvu sa ograničenom odgovornošću » EKOMEDIKA« DOO, Podgorica, Ul. Svetlane Kane Radević 3, izdala je dozvolu broj: 03-UPI-1725/8 dana 26.11.2024. godine, za preradu i/ili odstranjivanje otpada : 18 01 01 oštri instrumenti (izuzev 18 01 03*), 18 01 03* otpad čije sakupljanje i odlaganje podliježe posebnim zahtjevima zbog sprječavanja infekcije i 18 01 04 otpad čije sakupljanje i odlaganje ne podliježe posebnim zahtjevima zbog sprječavanja infekcije (npr. zavoji, gipsevi, posteljina, odjeća za jednokratnu upotrebu i pelene), 18 02 01 oštri instrumenti (izuzev 18 02 02*) i 18 02 02* otpad čije sakupljanje i odlaganje podliježe posebnim zahtjevima zbog sprječavanja infekcije, na lokaciji: Opština Podgorica, kat. parcela br. 1284/11, KO Podgorica I, krug Kliničkog centra Crne Gore.

Postupak prerade je R4 Recikliranjem /preradom metalnog otpada i kompleksnih proizvoda gdje su metali prevladavajući materijal (u ovaj postupak se ubraja rezanje, sortiranje, termička obrada i elektrolitički procesi, kao što su: recikliranje metalnog i proizvedenog otpada u čeličanama, prerada otpadnih vozila, i električnog otpada, kao što su kućni aparati, IT oprema i dr. termička obrada metala zagađenim uljem, kablovi i dr.; recikliranje baterija, elektrolitička upotreba srebra iz fotografskih hemikalija i sl.).
Rok važnja dozvole je do 26. 11. 2029. godine.

dr Milan Gazdčić
DIREKTOR

CRNA GORA
VLADA CRNE GORE
AGENCIJA ZA ZAŠTITU ŽIVOTNE SREDINE

Na osnovu člana 20 Zakona o procjeni uticaja na životnu sredinu („Službeni list CG“, broj 75/18) Agencija za zaštitu životne sredine

OBAVJEŠTAVA
zainteresovanu javnost

da je Preduzeće, „ELAS“ d.o.o. iz Bijelog Polja, podnijelo zahtjev za davanje saglasnosti na Elaborat procjene uticaja na životnu sredinu za projekat detaljnih geoloških istraživanja tehničko građevinskog kamena sa lokaliteta „OBER“ – na dijelu katastarske parcele 545/1 KO Pečarska, u zahvatu PUP – a opštine Bijelo Polje (Sl.list CG Opštinski propisi Sl.list br.7/14 i Sl.list br.9/22) – (izrada probno – eksploataci- one etaže), opština Bijelo Polje.

U vezi sa navedenim pozivamo vas da izvršite uvid u dostavljenu dokumentaciju u prostorijama Agencije za zaštitu životne sredine, ulica IV Proleterske 19, kancelarija broj 7, kao i u Sekretarijatu za ruralni i održivi razvoj, opština Bijelo Polje, radnim danima od 9 do 12 časova. Dokumentaciju je moguće preuzeti sa sajta Agencije zaštitu životne sredine www.epa.org.me.

Rok trajanja javne rasprave i dostavljanje primjedbi i mišljenja u pisanoj formi, na adresu Agencije za zaštitu životne sredine, je do 12.01.2025. godine.

Javna tribina o predmetnom Elaboratu održaće se u Velikoj Sali Opštine Bijelo Polje, dana 25.12.2024. godine, sa početkom u 10 časova.

D.O.O. „POGREBNE USLUGE“ BUDVA
Budva, Podkošljun bb

komplet pogrebna oprema
usluga kapele
izrada i postavljanje plakata
prevoz u zemlji i regionu
obavijest o smrti, čitulje i pomeni
prodaja grobnica, izrada i postavljanje spomenika

Tel/fax: 033/458-627, mob: 067/604-219
e-mail: pogrebneusluge.budva@t-com.me



289

Dana 5. decembra 2024. godine preminuo je u 60. godini naš dragi i voljeni brat, stric, dever i ded



MIODRAG-BAČKO Lazara
BOGDANOVIĆ

Saučešće primamo u gradskoj kapeli Škaljari 6. decembra 2024. od 11 do 15 časova i 7. decembra 2024. od 11 do 13 časova kada povorka kreće za Njeguše - selo Kopito, gdje će se obaviti sahrana u 15 časova.

Cvijeće se ne prilaze.

OŽALOŠĆENI

brat MARKO, bratanić NENAD, snahe BISERKA i JELENA, unuka SOFIJA, kao i ostala mnogobrojna rodbina



DOO „KOMUNALNO“ - Danilovgrad
DANILOVGRAD
POGREBNE USLUGE

KOMPLETNA POGREBNA OPREMA
USLUGE KAPELE DANILOVGRAD, SPUŽ I ZURI
IZRADA I POSTAVLJANJE UMRILICA
OBLAČENJE I SAHRANE POKOJNIKA
EKSHUMACIJE
PREVOZ U ZEMLJI I INOSTRANSTVU
PRENOS POSMRJNIH OSTATAKA
OBAVIJESTI O SMRTI, ČITULJE, POMENI I OGLASI

tel: 020/818-763;
mob: 068/008-118, 067/048-535, 069/304-332

Čitulje i pomene za Pobjedu moguće je predati u pogrebnim uslugama

„LAZOVIĆ“
u Podgorici i
Golubovcima



Kontakt telefon od 0 do 24 časa

067/283-991

POGREBNE USLUGE



POSLOVNI CENTAR Škaljari - Rakite KOTOR

Kompletna pogrebna oprema
Oglašavanje u dnevnim novinama Pobjeda
Mogućnost odloženog plaćanja
Najpovoljnije cijene u Boki Kotorskoj

mob: 069/645-022
tel: 032/339-109
RADNO VRIJEME
0-24



282

Obavještavamo da je



PALJINA Tome ĐONOVIĆ
rođena ĐOKIĆ

umrla nakon kraće bolesti 4. decembra 2024. u 79. godini. Saučešće za dragom nam pokojnicom primamo u kapeli „Malesija“ u Tuzima, 6. decembra od 17 do 22 časa i u subotu 7. decembra od 10 do 14 časova. Sahrana će se obaviti u porodičnoj grobnici u Tuzima.

OŽALOŠĆENI:

sinovi ROKO i NONI, kćerke LIZA i AGA, snahe DRITA i DIANA, braća ĐELJOŠ i PRELJA, unuci MARIO, STEFAN, KOLJ - DAVID, ALEKSANDAR i PETAR, unuke MONIKA, ANDREA, EMILI, ELIZABETA i JULIANA, pastorčad NIKOLA, TONA, GROŠA, MARIJA, ZORICA i ANĐELKA, bratanići, bratanične, sestrići, sestrične kao i porodice ĐONOVIĆ i ĐOKIĆ

Dana 6. decembra 2024. godine umro je

348



TIHOMIR Radomira RAŠOVIĆ
1957–2024.

Saučešće primamo 7. decembra od 10 do 15.30 časova na gradskom groblju Čepurci gdje će se obaviti sahrana istoga dana.

Kuća žalosti – Radoja Jovanovića 8.

OŽALOŠĆENI:

sestre BRANKA, LJILJANA i NEVENKA, bratanična VIDA, snaha DARA, sestrići NIKOLA i FILIP, sestrične IVANA, DANA, DUDA, MIRNA, MARIJA i MARINA, braća od strica BORO, DRAGO i ZORAN sa porodicama, sestre od strica TANJA i ZORICA, tetka ZAGORKA, braća i sestre od tetaka kao i ostala mnogobrojna rodbina

CVJEČARA
GARDENIA



USLUGA
OGLAŠAVANJA
ČITULJA U
POBJEDI

SVAKIM DANOM
DO 20h

Tel: 032/673-230
069/548-080

Email:
gardenijativat@t-com.me



Дана 6. децембра 2024. у 64. години, послије краће болести, преминула је наша драга



РАЈКА Микова ПЕЈОВИЋ
рођена ЂУРИШИЋ

Саучешће примамо у градској капели Чепурци 6. децембра од 10 до 16 часова и 7. децембра од 10 до 13 часова.
Сахрана ће се обавити на сеоском гробљу Горњи Кокоти у 14 часова.

ОЖАЛОШЋЕНИ
син НИНОСЛАВ, кћерка ВЕСНА, брат МИОДРАГ-ГАРО, сестра ВАЊА, унучад МАТИЈА, ЈОВАН и ВУК, зет ЖЕЉКО, јетрва БУДИСЛАВКА, ујаци, ђеверичићи и ђеверична, браћа и сестре од стрицева, ујака, тетака, снахе, братанићи, братаничне, сестрићи, сестричне као и остала многобројна породица ПЕЈОВИЋ, ЂУРИШИЋ и ујчевина ПЕЛЕВИЋ

Posljednji pozdrav učiteljici



VESNI

Hvala za nesebičnu ljubav koju ste nam pružili.

Vaša deca: VIKTOR TODOROVIĆ, SERGEJ i ISKRA BULATOVIĆ, DANILO i KLARA MARUŠIĆ, BOGDANA ZORANIĆ, VESKO PERUNOVIĆ i BOŽO SPAIĆ

Naša draga drugarice



VESNA

Koliko je samo bilo divno poznavati te...

EMA i MEŠA KOLAREVIĆ

Posljednji pozdrav dragoj kumi



VESNI

Draga Veko, mnogo je lijepih trenutaka koje smo proveli zajedno. Ostaješ da živiš kroz uspomene i sjećanja.

Tvoja DIKSI

Posljednji pozdrav našoj voljenoj kumi



VESNI

Neka tvoja plemenita duša počiva u raju, a mi ćemo te uvijek čuvati od zaborava.

Porodica VEŠOVIĆ

Posljednji pozdrav dragoj strini



RAJKI

VESKO PEJOVIĆ
sa porodicom

Posljednji pozdrav stricu



MIODRAG BATINIĆ

S tugom se opraštamo od Tebe... Počivaj u miru.

ANĐELA i RAŠO sa porodicama

Sa tugom i nevjericom opraštamo se od kolege



ŽELJKA TAPUŠKOVIĆA

ŽELJEZNIČKI PREVOZ CRNE GORE AD PODGORICA

Posljednji pozdrav dragoj jetrvi



RAJKI

Otišla si tiho i dostojanstveno kao što si i živjela.

BUDA PEJOVIĆ

Posljednji pozdrav dragom šuri i ujaku



GOJKU KNEŽEVIĆU

Svojom dobrotom, plemenitošću, časnim i dostojanstvenim životom zaslužio si naše vječno poštovanje i pamćenje.

Tvoji KOVAČEVIĆI - OBRAD, MILOVAN i RADOVAN sa porodicom

Posljednji pozdrav dragom



SLOBU

Bila je čast imati te za prijatelja.

Tvoja JELENA

Kumu



ŠORU

Bila nam je čast što smo te imali za kumu.

Kumovi NENAD, DUŠKA, BALŠA

Posljednji pozdrav



ŠORU

Od SRĐE VUJOVIĆA sa porodicom

Posljednji pozdrav voljenom ujaku



ŠORU

Sestrić NIKOLA IVANIŠEVIĆ

Posljednji pozdrav dragom bratu, ujaku i dedu



SLOBODANU

Jedini brate, tužan je ovaj pozdrav.

Sestra ANĐE ŠKULETIĆ sa porodicom

308

Posljednji pozdrav našem dragom ujaku i prijatelju



ŠORU

Hvala ti na pažnji koju si nam uvijek iskreno pružao.
Počivaj u miru.

PILA i IVO sa porodicom

321

Voljenom bratu



SLOBU – ŠORU JOVANOVIĆU

Vječno ćeš živjeti u našim srcima.

BOŽO i RAJKO BIGOVIĆ, DRAGICA MIRKOVIĆ sa porodicama

354

Posljednji pozdrav dragom prijatelju



SLOBODAN JOVANOVIĆ

Počivaj u miru!

Porodica pokojnog JAKOVA DAMJANOVIĆA

327



SLOBODAN – ŠORO Savov JOVANOVIĆ

Posljednji pozdrav dragom ujaku.

SNEŽANA, MARINA i RAKO

320

Posljednji pozdrav ujaku



ŠORU

ĐANI PERIŠIĆ sa porodicom

298

Posljednji pozdrav voljenom deveru i stricu



SLOBU JOVANOVIĆU

Tvojim odlaskom ostaju nam drage uspomene, dobrota i plemenitost koja se ne zaboravlja.

Tvoji:
DANICA, MLADEN i NEVENKA

306

Posljednji pozdrav našem dragom



ŠORU

Počivaj u miru i neka ti je laka crna zemlja.

Porodica pok. VESKA GLENDŽE

307

S bolom u duši opraštamo se od našeg jedinog brata i ujaka




ŠORA

Laka ti crna zemlja, a tvojoj napaćenoj duši vječni mir.

VASE i PREDRAG sa porodicom

305

Posljednji pozdrav



SLOBU ŠORU JOVANOVIĆU

Dragi brate, ujače, utjehe nema, zaborav ne postoji za one koji te iskreno vole...
A za nas postoje samo suze.
Dok god živimo ti ćeš živjeti sa nama.
Hvala ti na svemu.

Tvoji:
sestra STANKA, MARKO, JASNA, VANJA, MARIJA i NIKŠA

309

Voljenom bratu i ujaku



ŠORU

Slobo, čuvaćemo te od zaborava i uvijek ćeš biti u našim srcima.

Sestra VJERA, sestrić ANDRIJA, sestrične MAJA i DANIJELA sa porodicama

325


Posljednji pozdrav dragom



SLOBU – ŠORI JOVANOVIĆU

IVAN JOVANOVIĆ

299



Posljednji pozdrav voljenom i jedinom ujaku

SLOBU JOVANOVIĆU


Ostavio si nas u bolu, da te više nema među nama.
Od sad ćeš živjeti u srcima i sjećanju svih, koji smo te voljeli.

Počivaj u miru.

NATAŠA GAZIVODA sa porodicom

333

Bolan je ovaj posljednji pozdrav



TATA

Bio si naša podrška, oslonac, zaštita.
Hvala ti.

MIJO, BIANCA, SONJA, ANDRE

334

Voljenom ocu i dedu



SLOBU

Bio si podrška i veliki oslonac svakom svom. Dok smo živi nećemo zaboraviti naše zajedničko provedeno vrijeme.
Putuj s anđelima.

TVOJI NAJMILIJ
GORAN ILIJA i NAĐA

335

Voljenom ocu i dedu



SLOBU

Neka te u tišini vječnog mira prati naša ljubav jača od vremena i zaborava.

Tvoji
MIRJANA, VUK i LUKA

Posljednji pozdrav

291

**BAĆKU BOGDANOVIĆU**

Počivaj u miru.

MARINA LAGATOR sa porodicom

Posljednji pozdrav dragom

290

**BAĆKU BOGDANOVIĆU**

Počivaj u miru.

Od PERA i BRANKE

Posljednji pozdrav prijatelju

324

**BAĆKU**

Bio si mi velika podrška.
Hvala ti za svaki zagrljaj!
Ne umireš, samo se seliš u moje sjećanje.
Neka ti je laka crnogorska zemlja.

Tvoja LIDIJA

Sa tugom i posebnim pijetom opraštam se od
dugogodišnjeg iskrenog druga i prijatelja

303

**GARA PEROVIĆA**

Poštovana porodico, vi danas tugujete jer ste ostali
bez uglednog supruga, roditelja i deda.
Znajte, nijeste sami. Svi mi koji smo ga znali i družili
se s njim osjećamo bol i tugu. Meni ostaje divno
sjećanje na iskreno drugarstvo i prijateljstvo.
Dragi Gaci, tebi se ima što reći u ovakvim prilikama.
Izvini što ću ti ostati dužan.
Zbogom, počivaj u miru, prijatelju moj.

VUJADIN sa porodicom

Navršava se godina dana od našeg posljednjeg zagrljaja

293

**BRANKO Vuksanov MIHAILOVIĆ**

U sjećanju na tebe nalazimo zaklon od oluja, u ljubavi
koju si nam utkao snagu da činimo dobro čak i kada
breme trenutaka postane preteško, a u tvojoj vjeri da
će biti bolje nepokolebljivu nadu da će naša djela biti
dostojna tvog ponosa.

U nedelju u 10 časova, porodica će posjetiti tvoju
vječnu kuću, a umjesto pomena nastavićemo tvoju
misiju pomaganja studentima, kroz Fondaciju „Doktor
Branko Mihailović“.

Tvoji: VESNA, ANDREA, ALEKSANDAR i ALEKSEJ

**DUŠAN VUJAČIĆ**

Pet godina je prošlo, ali boli kao prvog dana.
Živiš u našim srcima i sjećanjima.

Baba MILEVA, ujak ĐURO, tetke ČAKA i MARINA

**VESNA PEJOVIĆ**

Postoji ljubav koju smrt ne prekida i tuga koju vrijeme ne liječi.
Četrdeset dana prođe od kada te anđeli uzeše sebi.
Krasi im nebeske dvore, anđele moj.

VOLI TE BRAT ŽELJKO

U nedelju 8. decembra 2024. godine navršava se četrdeset dana
od smrti naše drage

340

**VESNE PEJOVIĆ**

Vrijeme prolazi a sjećanje na tvoj dragi lik ostaje.
Uža porodica će posjetiti njenu vječnu kuću u 10 časova na seo-
skom groblju Prediš.

OŽALOŠČENA PORODICA PEJOVIĆ

Godina dana je od smrti našeg dragog

300

**BRANKA Vuksanovog MIHAILOVIĆA**

Tvoju dobrotu i ljubav sačuvaćemo u vječnom sjećanju.
Počivaj u miru pored naših roditelja Ljubice i Vuksana.

Brat BOŽO sa porodicom

Voljena naša

342

**VESNA**

Hvala ti na pažnji, ljubavi i toplini kojom si ispunjavala naše živote.
Teško je prihvatiti život bez tebe, tvoje dobrote, ljubavi, savjeta i kritika.
Nedostaješ nam svakog dana sve više i više.
Čuvaćemo te od zaborava u našim srcima.

Tvoji
ŽELJKO, KOLE i BISA

Četrdeset dana moj dobri brat

337

**MILUTIN MIĆO PEROVIĆ**

ribari nebeskim prostranstvima. Nedostajeće njegova dobrota i nesvakidašnja privrženost po-
rodici i prijateljima.

PEĆA MILATOVIĆ

Navršava se četrdeset dana od smrti naše drage

288

**STANKE Slavkove POLEKSIĆ**

Draga Čake, hvala ti za svu nesebičnu ljubav, pažnju, brigu koju si nam
pružala.
Ostaćeš zauvijek u našim srcima.

Tvoji: BORO, BRANO, ANĐA i BILJANA

330
Dana 7. decembra navršava se pola godine od kada nas je napuštio brat



MIĆO

MOJ MIĆO,
Zauvijek u mom srcu i duši.
Hvala za sve i neka mi te anđeli čuvaju.

Sestra VESNA IVANIŠEVIĆ sa porodicom

331
Dana 7. decembra navršava se pola godine od kada nas je napuštio brat



MIĆO

Svaki dan te moje srce osjeti a duša zaboli.
Sa ponosom izgovaramo tvoje ime i ne dam da tvoja dobra i plemenita duša padne u zaborav.
Hvala za sve, anđele naš.

Sestra NADA SJEKLOČA sa porodicom

332
Dana 7. decembra navršava se šest mjeseci od kada nas je napustio naš brat i ujak



SVETOZAR-MIĆO VUŠUROVIĆ

Voljeni naš Mićo, dan za danom prolazi, ali nijedan bez sjećanja na tebe.
Vrijeme nije lijek već svjedok bola, tuge i praznine što nijesi više sa nama.
Budi nam brate spokojan, a mi ćemo čuvati uspomenu na tebe.

Sestra VJERA LJEŠKOVIĆ sa porodicom



VESNA PEJOVIĆ
2.11 -12.12.2024.

Tugo moja... Moja Veke.
Dani brzo prolaze, a svaki mi počinje i završava sa mislima o tebi.
Nedostaješ... Tako mi nedostaješ.

VINKA sa porodicom

317
Četrdeset tužnih dana bez tebe



STANKA SUKAČEV

Postoji ljubav koju smrt ne prekida, sjećanja koja ne blijede i dobrota koja se ne zaboravlja.

Tvoja sestra LJUBOMIRKA

318
Navršava se četrdeset dana od smrti



STANKE SUKAČEV

Tvoja ljubav, plemenitost i dobrota će zauvijek živjeti u našim srcima.

Tvoja sestra DANICA



302
Navršava se 40 dana od smrti naše majke i babe

STANKE SUKAČEV

Naša voljena, dani su nam ispunjeni sjećanjima na tebe, praznina u srcu, bol, suze i tuga neće opisati ni sve riječi na ovom svijetu.
Nedostaješ nam sve više, ali ćemo kroz život onako kako si nas naučila, hrabro, zagrljeni i sa osmijehom.

Tvojim odlaskom ostaje praznina koju nam ne može niko nadoknaditi.
Neka nam te čuvaju anđeli i prati naša ljubav koja je jača od vremena i zaborava.
Počivaj u miru.

Ćerka SONJA i unučad SERGEJ i TAMARA



301
Navršava se 40 dana mojoj majci

STANKI SUKAČEV

Tvojim odlaskom ostavila si veliku prazninu u našim srcima.
Opaka bolest ti nije dala da se i sa njom izboriš, kao što si se izborila u svim teškim situacijama koje su te pratile kroz život.
Nakon skoro 47. godina našla si svoj mir pored svog supruga Nikole, našeg oca.

Bol nije u riječima i suzama već u srcu, gdje ćete vječno ostati.

Ćerka VJERA sa porodicom

328
Četrdeset dana je od smrti naše voljene



STANKE SUKAČEV

Prođe četrdeset dana otkako si nas tiho napustila, a ostade bol, tuga i velika praznina.
Fali nam svaki tvoj osmijeh, topla riječ i savjet, ali vjerujemo da je tvoja pravedna duša pronašla mir na ljepšem, boljem i plemenitijem mjestu.
Volimo te i dok je nas biće i tebe.
Počivaj u carstvu nebeskom.

Sin ŽELJKO, snaha GORDANA, unučad IRINA i IVAN

329
Četrdeset dana od smrti



STANKE SUKAČEV

Draga naša bako, hvala ti za svaku toplu riječ i beskrajnu ljubav koju si nam davala.
Tvoje veliko srce i plemenita duša ostaće sa nama zauvijek.
Neka te anđeli čuvaju kao što si ti čuvala nas.

Tvoja unučad IRINA i IVAN

347

Dana 7. decembra 2024. godine navršava se 40 dana od smrti našeg ujaka




**DRAGA TUNJAŠA
PAVLIČEVIĆA**

Po dobru ćemo te pamtili, sa ponosom pominjati, od zaborava čuvati.

Porodica pok. sestre
ČANE BOŽOVIĆ

343

Danas se navršava šest mjeseci od kada nas je napustila naša voljena



SANDRA Željka ŠTURANOVIĆ

Tugujemo i žalimo za njom.



Sa nama u svakom našem danu i svakom trenutku.

Voljena i nezamjenjiva.

Njeni najmiliji
majka MIRJANA, ćerka MAŠA i sin NIKŠA

315

Godina je dana otkako nijesu sa nama moja voljena braća



**ZDRAVKO
VUKČEVIĆ** **MIRO
VUKČEVIĆ**

Kako da vam se obratim, zar ovako na ovaj način, mila moja braćo?
Zar je ovako moralo biti?
Hiljadu pitanja a odgovora nema.
Nedostajete u svakom trenutku i na svakom mjestu.
Sa ponosom i tugom.

Sestra TANJA sa porodicom

311

Navršava se najtužnija godina dana od kada nijesu sa nama naši voljeni



**ZDRAVKO MIROSLAV
Pajovi VUKČEVIĆ**

Vrijeme koje prolazi ne umanjuje bol i tugu, ne donosi zaborav, samo jača želju za vama.
Nema utjehe za majku koja je ostala bez sinova, djecu bez roditelja, sestre bez braće, supruga bez supruge.
Ostaje nam da živimo kako moramo zbog onoga što ste ostavili, svoju djecu i vaše ime, a vama Bog neka podari rajsko naselje i anđeli neka vas čuvaju.
Doživotno ostajete naš neprebol.
Uža porodica će u subotu 7. decembra u 10 sati posjetiti njihovu vječnu kuću.

Porodica VUKČEVIĆ

313

Voljeni ujaci



**ZDRAVKO MIROSLAV
VUKČEVIĆ**

Prođe tužna godina bez vas, bili ste naša snaga i oslonac.
Nedostajete nam svaki dan sve više.
Hvala vam za svu ljubav i pažnju koju ste nam pružali.

Sestrić ZLATKO, sestrične ZLATKA i JASNA
sa porodicama

316

Voljena braća



**ZDRAVKO MIROSLAV
VUKČEVIĆ**

Godina dana tuge i bola koji nikada proći neće.
Zaborav ne postoji, rana je doživotna a ljubav prema vama vječna.

Sestra JELICA sa porodicom

314

Godina dana je od smrti moje voljene braće

**ZDRAVKA MIROSLAVA
VUKČEVIĆ**

Premalo je riječi, a previše tuge da kažemo koliko mi nedostajete.
Neka vaša dobra duša pronađe mir u carstvu nebeskom.

Sestra NEVENKA

312

Navršava se duga i bolna godina, od preranog odlaska moje voljene i nikad zaboravljene braće





**ZDRAVKA MIRA
VUKČEVIĆ**

Ne postoji vrijeme koje može izbrisati tugu, bol i sjećanje na vas i vašu ljubav, dobrotu, poštenje...
Počivajte u miru vječne tišine i neka vas Anđeli čuvaju, a mi ćemo vas čuvati od zaborava.
S ljubavlju i bolom,

sestra JAGODA sa porodicom

285

SJEĆANJE




DRAGAN Krstov RADULOVIĆ

35 godina je prošlo otkako nijesi sa nama.
Živiš u našim srcima.

MILOŠ, JELENA i MILENA

326

Dragi Đede, prošlo je sedam godina od Tvog odlaska




DRAGO RUTOVIĆ

Godine ne mogu umanjiti našu ljubav prema Tebi.
Bio si najbolji ded na svijetu!
Čuvaju te od zaborava,

Tvoja unučad: ILIJA, DAVID, ANDREJ i DAMJANA

281

Sedam je godina od smrti našeg dragog



DRAGA RUTOVIĆA

Poštovanje, ljubav i sjećanje živi u nama dok mi živimo.

TVOJA PORODICA

339

Dana 7. decembra 2024. godine navršava se godina dana od smrti naše drage majke




RADMILA BULATOVIĆ

Toga dana u 11 časova uža porodica će posjetiti njenu vječnu kuću.

MILAN i GORAN

284

Dragi striko



SLOBO

Vrijeme prolazi, ali ne ljubav i sjećanje na tebe.
Zauvijek ćeš biti dio nas.

Tvoje bratanične MILENA, DARGANA i ANĐELA

283

Sjećanje na naše voljene




SLOBODAN PEŠOVIĆ
7. 12. 2023.

BOŽIDAR PEŠOVIĆ
30. 12. 2014.




ANDRIJA PEŠOVIĆ
16. 1. 1991.

MILENA PEŠOVIĆ
2. 12. 2002.

Zauvijek vas čuvamo od zaborava.

VAŠI NAJMILIJ

338



СЛАВИЦА СЛАВКА ШОЋ
7. 12. 1931 – 24. 6. 2015.

Девет година, Мајко моја не слави­мо твој рођендан.
Године дуге. Године бола. Године туге.
У мом срцу живјећеш док ја живим.

Анђеле мојји.

Твоја тужна ћерка НИНА ШОЋ -МУГОША

353




Navršila se godina dana od kada nije sa nama naš voljeni ded

MILO KALUĐEROVIĆ

Uvijek ćemo se sjećati ljubavi koju si nam pružao.
Ponosne što smo bile tvoje.

NAĐA, JANJA i DUNJA KALUĐEROVIĆ

296




SONJA B. SEKULIĆ
rođena LAKIĆ

Prođe i šesta godina, a još uvijek ne shvatamo, niti prihvatamo, da nikad više nećemo biti zajedno.
Mnogo nedostaješ.
Vole te tvoji

LANA i BOGDAN

286



Dana 7. decembra navršavaju se četiri godine otkako nas je napustio naš voljeni


BOŽIDAR ATELJEVIĆ

Mnogo nam nedostaješ.
Volimo te puno.

TVOJA PORODICA

294

Voljena moja baba



VIDOSAVA Ljuba BACKOVIĆ

Ružo moja, 40 dana spavaš vječnim snom.
Oprosti nam ako ti naše suze remete mir.

Volim te beskrajno.

Unuka TAMARA LJEŠKOVIĆ sa porodicom

Dnevni list
ПОБЈЕДА

Elektronska pošta:
desk@pobjeda.me

Direktor i glavni
i odgovorni urednik:
NENAD ZEČEVIĆ

Zamjenica izvršnog
direktora:
MILENA GOLUBOVIĆ

Direktorica marketinga:
ŽELJKA RADULOVIĆ

**REDAKCIJSKI
KOLEGIJUM**

Zamjenice glavnog i
odgovornog urednika

**RADMILA
USKOKOVIĆ-IVANOVIĆ
MARIJA JOVIČEVIĆ**

Pomoćnici glavnog i
odgovornog urednika

**ĐURĐICA ČORIĆ
POLITIKA**

**SRĐAN POPOVIĆ
EKONOMIJA**

**JELENA MARTINOVIĆ
DRUŠTVO**

**JOVAN NIKITIVIĆ
KULTURA**

**DRAGICA ŠAKOVIĆ
CRNOM GOROM**

Urednici

**ANA RAIČKOVIĆ
CRNA HRONIKA**

**NIKOLA SEKULIĆ
HRONIKA PODGORICE**

**JOVAN TERZIĆ
ARENA**

**SLOBODAN ČUKIĆ
FELJTON I ARHIV**

**MARKO MILOŠEVIĆ
DIZAJN**

**DRAGAN MIJATOVIĆ
FOTOGRAFIJA**

LOGOTIP POBJEDE

Miloš Milošević i Nikola
Latković (2019), inspiracija
Anton Lukateli (1944)

PORTAL POBJEDE

Urednica
JOVANA ĐURIŠIĆ

OBJEKTIV

Urednica

**MARIJA
IVANOVIĆ-NIKIČEVIĆ**

TELEFON

020/409-520 REDAKCIJA
020/409-536 MARKETING
020/202-455 OGLASNO

Naziv osnivača:

Društvo sa ograničenom
odgovornošću za proizvodnju,
promet i usluge, export-import
„Nova Pobjeda“ - Podgorica

Adresa sjedišta medija:

19. decembar br. 5
PIB: 03022480

Vlasnička struktura
„Nove Pobjede“ - 100% udjela
„Media-Nea“ D.O.O. Podgorica

Vlasnička struktura
„Media-Nea“ - 99,99% udjela
First Financial Holdings

Sjedište „Media Nea“:
Ul. 19. decembra br. 5,

PIB „Media Nea“: 02842777

Vlasnička struktura „First
Financial Holdings“ - 100%
udjela Petros Stathis

**Sjedište „First Financial
Holdings“:** Ul. Ulcinjska br. 3

PIB „First Financial Holdings“:
02628295

Više o vlasničkoj strukturi:
pobjeda.me/p/impresum

**Broj žiro računa „Universal
Capital Bank“:** 560-822-77

Tiraž: 3.500

**KUPUJEM manji stan/ gar-
sonjeru, visoko prizemlje
/ 1 sprat preko Morače ili u
blizini, do 50.000 eura keš
Tel. 069/474-861**

**РАДИО
БЕРАНЕ
FM STEREO
105,4 88,2**

JAVNI IZVRŠITELJ BRANKA SAMARDŽIĆ
BROJ: I-556/2019

Javni izvršitelj Branka Samardžić, sa sjedištem u Kotoru, Zgrada Lovćen osiguranja –Šuranj bb, u izvršnom predmetu izvršnog povjerioca PRVA BANKA CRNE GORE AD PODGORICA, na osnovu izvršne isprave Ugovora o kratkoročnom kreditu broj 0801/2323 od 12.08.2008.godine i Ugovora o kreditnoj hipoteci br.0801/2324 od 12.08.2008.godine, I na osnovu pravosnažnog rješenja o nasljeđivanju Notara Danila Jovanovića iz Tivta Posl.br.O-n 76/21 (URP 12/2021) od 25.03.2021.godine, protiv izvršnog dužnika GILJAČA GORANA, radi naplate novčanog potraživanja, donosi shodno čl.168 ZIO-a,

ZAKLJUČAK O PRODAJI NEPOKRETNOSTI

I ODREĐUJE SE TRIDESET SEDMA PRODAJA putem usmenog javnog nadmetanja nepokretnosti izvršnog dužnika i to:

- u listu nepokretnosti broj 50 KO LJEŠEVIĆI na kat.par.br.827 u naravi šume 3.klase površine 1434 m2

II Određuje se ročište za trideset sedmu prodaju za dan 24.12.2024.godine u 10:00 časova u prostoriji Javnog izvršitelja, kancelarija broj 33, prvi sprat, zgrada Lovćen osiguranja, Šuranj bb, Kotor, na koju se pozivaju izvršni povjerilac, izvršni dužnik i lica koja imaju zakonsko pravo prece kupovine, založni povjerioci, kao i sva zainteresovana lica.

III Navedena predmetna nepokretnost izvršnog dužnika navedene u st.1.ovog Zaključka je predmet prodaje po rješenju o izvršenju I.br.556/2019 od 24.05.2019.godine i po rješenju o nastavku postupka izvršenja I-556/2019 od 28.05.2021.godine, radi naplate glavnog potraživanja u iznosu od 39.625,54 eura sa zakonskom zateznom kamatom od 06.05.2019.godine do konacne isplate, troškova izvršnog postupka, troškova Javnog izvršitelja, advokatskim troškovima, kao i ostalih troškova izvršnog postupka koji će biti naknadno obracunati.

IV Vrijednost predmetne nepokretnosti opisanoj u tacki prvog ovog zaključka utvrđena je nalazom sudskog vještaka iz oblasti građevinske struke Slobodana Pavlovića iz Kotoru od 20.11.2019.godine i nalazom sudskog vještaka iz oblasti geodetske struke Čepić Miladina od 25.11.2019.godine, i Rješenjem o utvrđivanju vrijednosti ovog Javnog izvršitelja posl.br. I-556/2019 od 05.12.2019.godine, koja vrijednost predmetne nepokretnosti ukupno iznosi 26.529,00 eura (slova dvadeset pet hiljada pet stotina dvadeset devet eura)

V Nepokretnosti navedene u tač.1 imaju upisanih tereta u „G“ listu nepokretnosti.

VI Prodaja nepokretnosti vrsi se putem usmenog javnog nadmetanja ili neposrednom javnom pogodbom, a izvršni dužnik i izvršni povjerilac se tokom cijelog postupka javnog nadmetanja mogu sporazumjeti o prodaji neposrednom pogodbom i o uslovima prodaje.

VII Na trideset sedmom Javnom nadmetanju za prodaju, nepokretnost se može prodati ispod 50% utvrđene vrijednosti, ali ne ispod visine potraživanja izvršnog povjerioca. Ako je procijenjena vrijednost manja od visine potraživanja, a prodaja na prethodnom javnom nadmetanju nije uspjela, nepokretnost se može prodati ispod utvrđene vrijednosti bez ograničenja, samo uz prethodnu saglasnost izvršnog i založnog povjerioca.

VIII U javnom nadmetanju mogu učestvovati samo lica koja su prethodno položila jemstvo koje iznosi 1/10 utvrđene vrijednosti nepokretnosti i novcana sredstva uplatiti na racun jemstva Javnog izvršitelja broj 520-22186-59 kod Hipotekarne banke AD Podgorica, a od polaganja jemstva oslobođeni su izvršni povjerilac, ako njihova potraživanja dostizu iznos jemstva i ako se sa obzirom na njihov red prvenstva i utvrđenu vrijednost nepokretnosti taj iznos mogao namiriti iz kupovine cijene. Ponudacima čija ponuda nije prihvaćena vratiti će se jemstvo odmah po zaključenju javnog nadmetanja. Kod prodaje neposrednom pogodbom, kupac polaze jemstvo licu sa kojim je zaključio ugovor neposredno prije zaključenja istog.

IX Kupac je dužan da cijenu polozi u roku od 8 dana od dana prodaje, a u suprotnom Javni izvršitelj će proglasiti da je prodaja nepokretnosti tom ponudacu bez pravnog dejstva i pozvace drugog po redu ponudaca da kupi nepokretnost, a ako ni taj ponudac ne polozi cijenu koju je ponudio, Javni izvršitelj će pozvati trećeg ponudaca da kupi nepokretnost, a u slučaju da sva tri ponudaca sa najvisom ponudom ne poloze ponudenu odnosno prodajnu cijenu u roku Javni izvršitelj će odrediti ponovnu prodaju.

X Ako je kupac izvršni povjerilac čije potraživanje ne dostize iznos postignute cijene na javnom nadmetanju i ako bi se s obzirom na njegov red prvenstva mogao namiriti iz cijene, dužan je da na ime cijene položi samo razliku između potraživanja i postignute cijene.

XI Ovaj zaključak o prodaji objavljuje se u dnevnim novinama Pobjeda.

Kotor, 06.12.2024.godine

Javni izvršitelj Branka Samardžić

Poslovna oznaka I.br.8792/2014

JAVNI IZVRŠITELJ Aleksandar Bošković iz Podgorice, Vasa Raičkovića 4B, u predmetu izvršenja po predlogu izvršnog povjerioca Prva banka Crne Gore AD Podgorica – osnovana 1901.godine, Bulevar Svetog Petra Cetinskog 141, koju zastupa predsjednik Upravnog odbora, mr Milan Perović, član Upravnog odbora, Edin Ceranić, (raniji naziv "LUNEZ ONE s.r.o." sa sjedištem u Pragu, Republika Češka, ulica Moskovska br.1687/34, poštanski broj 12000, matični broj/pib 241 98 650), protiv izvršnog dužnika 2) BOŠKOVIĆ LJUBIŠA iz Podgorice, ul.BRATSTVA I JEDINSTVA 57, dana 06.12.2024.godine, donio je, shodno čl.45 ZIO,

ODLUKU O DOSTAVLJANJU JAVNIM OBJAVLJIVANJEM

Izvršnom dužniku Bošković Ljubiša ul.BRATSTVA I JEDINSTVA 57 i Crnogorskih Srdara bb lamela cc, vrši se dostavljanje zaključka o drugoj prodaji od 05.12.2024.godine i rješenje o promjeni povjerioca od 03.12.2024.godine, objavljivanjem u dnevnom štampanom mediju koji izlazi na cijeloj teritoriji Crne Gore i isticanjem na oglasnoj tabli Osnovnog suda u Podgorici.

S tim u vezi potrebno da se dužnik u roku od tri dana obrati ovom javnom izvršitelju radi preuzimanja pismena, u suprotnom dostavljanje se vrši isticanjem na oglasnoj tabli Privrednog suda.

Ovakav način dostavljanja smatra se urednom dostavom i negativne posljedice koje mogu nastati snosiće izvršni dužnik.

Dostavljanje se smatra izvršenim nakon isteka roka od osam dana od dana isticanja pismena na oglasnoj tabli suda, ukoliko je prethodno izvršeno objavljivanje u dnevnom štampanom mediju.

JAVNI IZVRŠITELJ

Aleksandar Bošković

Poslovna oznaka I.br.8326/2014

JAVNI IZVRŠITELJ Aleksandar Bošković iz Podgorice, Vasa Raičkovića 4B, u predmetu izvršenja po predlogu izvršnog povjerioca Prva banka Crne Gore AD Podgorica – osnovana 1901.godine, Bulevar Svetog Petra Cetinskog 141, koju zastupa zamjenik predsjednika Upravnog odbora, mr Milan Perović, član Upravnog odbora, Edin Ceranić, (raniji naziv "ZUREKON s.r.o." D.O.O iz sa sjedištem u Pragu, Republika Češka, ulica Prag 1, Tyn 1049/3, poštanski broj 110 00, matični broj 247 64 833, upisana u Privredni registar kod Gradskog suda u Pragu, Odljčak C, uložak 172449, protiv izvršnog dužnika "ECOTURS COMPANY" DOO iz Podgorice, ul.NOVAKA MILOŠEVA 10/6, dana 06.12.2024.godine, donio je, shodno čl.45 ZIO,

ODLUKU O DOSTAVLJANJU JAVNIM OBJAVLJIVANJEM

Izvršnom dužniku "ECOTURS COMPANY" DOO iz Podgorice, ul.NOVAKA MILOŠEVA 10/6, iz Podgorice, vrši se dostavljanje zaključka o šestoj prodaji od 05.12.2024.godine i rješenje o promjeni povjerioca od 03.12.2024.godine, isticanjem na oglasnoj tabli Privrednog suda Crne Gore i objavljivanjem u dnevnom štampanom mediju koji izlazi na cijeloj teritoriji Crne Gore.

S tim u vezi potrebno da se dužnik u roku od tri dana obrati ovom javnom izvršitelju radi preuzimanja pismena, u suprotnom dostavljanje se vrši isticanjem na oglasnoj tabli Privrednog suda.

Ovakav način dostavljanja smatra se urednom dostavom i negativne posljedice koje mogu nastati snosiće izvršni dužnik.

Dostavljanje se smatra izvršenim nakon isteka roka od osam dana od dana isticanja pismena na oglasnoj tabli suda, ukoliko je prethodno izvršeno objavljivanje u dnevnom štampanom mediju.

JAVNI IZVRŠITELJ

Aleksandar Bošković

Poslovna oznaka I.br.5327/2014

JAVNI IZVRŠITELJ Aleksandar Bošković iz Podgorice, Vasa Raičkovića 4B, u predmetu izvršenja po predlogu izvršnog povjerioca Prva banka Crne Gore AD Podgorica – osnovana 1901.godine, Bulevar Svetog Petra Cetinskog 141, koju zastupa predsjednik Upravnog odbora, mr Milan Perović, član Upravnog odbora, Edin Ceranić, (raniji naziv "LUNEZ ONE s.r.o." sa sjedištem u Pragu, Republika Češka, ulica Moskovska br.1687/34, poštanski broj 12000, matični broj/pib 241 98 650), protiv izvršnog dužnika "LUMINISCENCIJA", DOO iz Nikšića, adresa za prijem službene pošte, KOČANI BB, dana 06.12.2024.godine, donio je, shodno čl.45 ZIO,

ODLUKU O DOSTAVLJANJU JAVNIM OBJAVLJIVANJEM

Izvršnom dužniku "LUMINISCENCIJA", DOO iz Nikšića, adresa za prijem službene pošte, KOČANI BB, vrši se dostavljanje zaključka o petoj prodaji od 05.12.2024.godine i rješenje o promjeni povjerioca od 03.12.2024.godine, isticanjem na oglasnoj tabli Privrednog suda Crne Gore i objavljivanjem u dnevnom štampanom mediju koji izlazi na cijeloj teritoriji Crne Gore.

S tim u vezi potrebno da se dužnik u roku od tri dana obrati ovom javnom izvršitelju radi preuzimanja pismena, u suprotnom dostavljanje se vrši isticanjem na oglasnoj tabli Privrednog suda.

Ovakav način dostavljanja smatra se urednom dostavom i negativne posljedice koje mogu nastati snosiće izvršni dužnik.

Dostavljanje se smatra izvršenim nakon isteka roka od osam dana od dana isticanja pismena na oglasnoj tabli suda, ukoliko je prethodno izvršeno objavljivanje u dnevnom štampanom mediju.

JAVNI IZVRŠITELJ

Aleksandar Bošković

CRNA GORA
VLADA CRNE GORE
AGENCIJA ZA ZAŠTITU ŽIVOTNE SREDINE

Na osnovu člana 24 Zakona o procjeni uticaja na životnu sredinu („Službeni list RCG“, broj 75/18) Agencija za zaštitu životne sredine

**OBAVJEŠTAVA
zainteresovanu javnost**

da je preduzeću „MONTE CAR WASH“ d.o.o. iz Podgorice donijeto rješenje broj: 03-UIP-601/25 od 18.11.2024.godine, kojim je data saglasnost na Elaborat procjene uticaja na životnu sredinu za projekat izgradnje objekta servisa – samoslužne auto-perionice, na katastarskim parcelama broj 2093/2, 2094/1, 2094/2 KO Glavica, u zahvatu Prostorno-urbanističkog plana opštine Danilovgrad. U sprovedenom postupku procjene uticaja na životnu sredinu utvrđeno je da je Elaborat procjene uticaja na životnu sredinu za projekat izgradnje objekta servisa – samoslužne auto-perionice urađen u skladu sa Zakonom o procjeni uticaja na životnu sredinu i da sadrži definisane mjere za sprečavanje, smanjenje ili otklanjanje štetnih uticaja na životnu sredinu. Rješenjem o davanju saglasnosti utvrđena je obaveza Nosiocu projekta da poslove vezane za projekat izgradnje objekta servisa – samoslužne auto-perionice realizuje u svemu prema mjerama zaštite životne sredine utvrđenim u Elaboratu procjene uticaja na životnu sredinu iz tačke 1 ovog Rješenja, a koje se prevashodno odnose na:
•Mjere za sprečavanje, smanjenje ili otklanjanje štetnih uticaja u toku izvođenja projekta, eksploatacije i u slučaju akcidenta i
•Program praćenja uticaja projekta na životnu sredinu (monitoring).
Upuštvo u pravnoj zaštiti: Protiv ovog Rješenja može se izjaviti žalba Ministarstvu ekologije, održivog razvoja i razvoja sjevera u roku od 15 dana od dana objavljivanja u štampanom mediju i/ili na sajtu Agencije, a preko ovog organa.

Poslovna oznaka I.br.8314/2014

JAVNI IZVRŠITELJ Aleksandar Bošković iz Podgorice, Vasa Raičkovića 4B, u predmetu izvršenja po predlogu izvršnog povjerioca Prva banka Crne Gore AD Podgorica – osnovana 1901.godine, Bulevar Svetog Petra Cetinskog 141, koju zastupa predsjednik Upravnog odbora, mr Milan Perović, član Upravnog odbora, Edin Ceranić, (raniji naziv "ZUREKON s.r.o." D.O.O iz sa sjedištem u Pragu, Republika Češka, ulica Prag 1, Tyn 1049/3, poštanski broj 110 00, matični broj 247 64 833, upisana u Privredni registar kod Gradskog suda u Pragu, Odljčak C, uložak 172449, protiv izvršnih dužnika 1) VUKIČEVIĆ MARICA iz Podgorice, ul.ŠTUDENTSKA 15, 2) MARKOVIĆ MILAN iz Podgorice, Bul. REVOLUCIJE 68 i 3) MARKOVIĆ ZLATKO iz Podgorice, ul. Bulevar Save Kovačevića 7, dana 06.12.2024.godine, donio je, shodno čl.45 ZIO,

ODLUKU O DOSTAVLJANJU JAVNIM OBJAVLJIVANJEM

Izvršnim dužnicima MARKOVIĆ MILAN iz Podgorice, Bul. REVOLUCIJE 68 i MARKOVIĆ ZLATKO iz Podgorice, ul. Bulevar Save Kovačevića 7, vrši se dostavljanje zaključka o drugoj prodaji od 05.12.2024.godine i rješenje o promjeni povjerioca od 03.12.2024.godine, objavljivanjem u dnevnom štampanom mediju koji izlazi na cijeloj teritoriji Crne Gore i isticanjem na oglasnoj tabli Osnovnog suda u Podgorici.

S tim u vezi potrebno da se dužnik u roku od tri dana obrati ovom javnom izvršitelju radi preuzimanja pismena, u suprotnom dostavljanje se vrši isticanjem na oglasnoj tabli Osnovnog suda.

Ovakav način dostavljanja smatra se urednom dostavom i negativne posljedice koje mogu nastati snosiće izvršni dužnik.

Dostavljanje se smatra izvršenim nakon isteka roka od osam dana od dana isticanja pismena na oglasnoj tabli suda, ukoliko je prethodno izvršeno objavljivanje u dnevnom štampanom mediju.

JAVNI IZVRŠITELJ

Aleksandar Bošković

Poslovna oznaka I.br.8791/2014

JAVNI IZVRŠITELJ Aleksandar Bošković iz Podgorice, Vasa Raičkovića 4B, u predmetu izvršenja po predlogu izvršnog povjerioca Prva banka Crne Gore AD Podgorica – osnovana 1901.godine, Bulevar Svetog Petra Cetinskog 141, koju zastupa predsjednik Upravnog odbora, mr Milan Perović, član Upravnog odbora, Edin Ceranić, (raniji naziv "LUNEZ ONE s.r.o." sa sjedištem u Pragu, Republika Češka, ulica Moskovska br.1687/34, poštanski broj 12000, matični broj/pib 241 98 650), protiv izvršnog dužnika 2) ŠPADIJER STANKA iz CETINJA, DONJI KRAJ 22, 3) ŠPADIJER ALEKSA iz CETINJA, Veljka Mićunovića 3/1/10, dana 06.12.2024.godine, donio je, shodno čl.45 ZIO,

ODLUKU O DOSTAVLJANJU JAVNIM OBJAVLJIVANJEM

Izvršnom dužniku ŠPADIJER ALEKSA iz CETINJA, Veljka Mićunovića 3/1/10, vrši se dostavljanje zaključka o trećoj prodaji od 05.12.2024.godine i rješenje o promjeni povjerioca od 03.12.2024.godine, objavljivanjem u dnevnom štampanom mediju koji izlazi na cijeloj teritoriji Crne Gore i isticanjem na oglasnoj tabli Osnovnog suda u Podgorici.

S tim u vezi potrebno da se dužnik u roku od tri dana obrati ovom javnom izvršitelju radi preuzimanja pismena, u suprotnom dostavljanje se vrši isticanjem na oglasnoj tabli Osnovnog suda.

Ovakav način dostavljanja smatra se urednom dostavom i negativne posljedice koje mogu nastati snosiće izvršni dužnik.

Dostavljanje se smatra izvršenim nakon isteka roka od osam dana od dana isticanja pismena na oglasnoj tabli suda, ukoliko je prethodno izvršeno objavljivanje u dnevnom štampanom mediju.

JAVNI IZVRŠITELJ

Aleksandar Bošković

ELMAG RADIO
MEDIJSKA KAPIJA CRNE GORE

MAG
tvoj mađeni radio

OKI AIR
BROADCASTING

elmag.me • magradio.me

URBAN NEO 3



DOŽIVI SASVIM DRUGAČIJE PRAZNIKE!

Ugrabi pravu ponudu i poveži se sa prijateljima

KUPI ODMAH



MASKA GRATIS

Urban
NEO 3

19€
mjesečna
pretplata



Važi uz ugovor na 24 mjeseca. Akcija traje do isteka zaliha. Prikazane fotografije uređaja mogu se razlikovati od originala.



Imate prijatelje!



BEMAX



FESTIVAL FILMA O LJUDSKIM PRAVIMA



ubrzaj2024

ispod površine

10-14. DECEMBAR, PODGORICA, BERANE, KOTOR

